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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

23.12.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24328.html 

Оксана Жолнович: “Ми системно підходимо до забезпечення 

житлом внутрішньо переміщених осіб” 

Близько 10 тисяч родин ВПО отримають можливість придбати житло за 

програмою “єВідновлення” завдяки рішенню Уряду, згідно з яким 

Мінсоцполітики спрямує 15 мільярдів гривень для внутрішньо переміщених 

осіб, що через агресію росії втратили єдине житло та очікують на 

компенсацію. 

Про це, а також про результати системної роботи Мінсоцполітики у 

підтримці ВПО та подальші кроки у цьому напрямку розповіла Міністр 

соціальної політики Оксана Жолнович в ефірі телемарафону “Єдині новини”. 

«15 мільярдів гривень, спрямовані на програму “єВідновлення”- це 

значна сума, яку нам вдалося вивільнити через посилення адресності, обліку, 

цифровізації саме для забезпечення прав ВПО. Це значна сума, яка піде на 

потреби громадян, в яких більше немає житла. Окрім цього, буде 

запроваджено програму соціальної оренди для ВПО, адже розуміємо: житло - 

найбільша стаття видатків для таких родин», - зазначила Оксана Жолнович. 

За її словами, Мінсоцполітики намагається системно підійти до питання 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. Субсидія на оренду буде 

враховувати рівень доходу родини, ціни на оренду в конкретному регіоні, 

кількість членів родини, мінімально необхідну для них площу житла тощо. 

Право на субсидію матимуть родини ВПО, які витрачають на оренду житла 

понад 30% своїх сукупних доходів, для родин з низьким доходом цей відсоток 

платежу може бути нижчим. 

Окрім цього, очільник Мінсоцполітики розповіла і про інші ефективні 

програми підтримки ВПО - фінансову допомогу, зокрема, надану спільно з 

низкою міжнародних партнерів, доступні соціальні послуги тощо. 

«У нас діє програма "муніципальна няня", ми запровадили нову 

програму підтриманого проживання для людей з інвалідністю та літнього віку, 

які втратили житло, та потребують послуги соціального працівника. Також 

послуга життєстійкості сьогодні функціонує в 200 центрах по Україні і 

доступна, насамперед, для внутрішньо переміщених осіб, які пережили 

величезну втрату місця свого життя, звичних умов і людей поруч, які їх 

оточували», - додала Оксана Жолнович. 

Окрім цього, додаткову фінансову підтримку, надану спільно з 

міжнародними партнерами - World Food Programme, УВКБ ООН, отримують і 

найвразливіші верстви населення, які проживають ближче до зони бойових 

дій. 
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Спільно з UNICEF запроваджено доплату багатодітним родинам, які 

евакуюються з Харківщини та Сумщини, для облаштування на новому місці. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Міністерство економіки України 

https://me.gov.ua/News/Detail/a1a2ac47-2d5e-41b8-857e-

95414f80402a?lang=uk-UA&title=250-

ZHinokpidprimitsProishliNavchanniaZaProgramoiuzrostai2-0- 

250 жінок-підприємиць пройшли навчання за програмою «Зростай 

2.0» 

Протягом кількох місяців 250 жінок-підприємиць пройшли освітній курс 

за програмою «Зростай 2.0». Програма реалізується у межах проекту Good 

Governance Fund «Інклюзивна економіка», за підтримки Уряду Великої 

Британії у співпраці з Міністерством економіки України. 

Навчання пройшли жінки, які мають намір створити власний бізнес або 

масштабувати вже існуючий, а також опанувати нову професію. Серед 

учасниць, зокрема, й внутрішні переселенки, одинокі матері, жінки які 

перебувають у відпустці по догляду за дітьми. 

«Освітні програми, які Міністерство економіки реалізує разом із 

міжнародними партнерами та донорами, підтримують жіноче підприємництво 

та сприяють економічній рівності й інклюзивності. Жінки з різних регіонів 

України отримали нові знання, цінну менторську підтримку та натхнення, які 

вже перетворюють на можливості для розвитку свого бізнесу», — повідомила 

заступник Міністра економіки України Тетяна Бережна. 

Зокрема, 80% учасниць зазначили, що програма вже допомогла їм 

масштабувати свій бізнес, 65% залучили нових клієнтів завдяки знанням, 

отриманим під час навчання. 

Освітня програма охоплювала такі напрямки: 

 Підприємницька діяльність у 2024 році: Податки. Реєстрація. Облік. 

Юридичні аспекти  

 Інноваційне та інклюзивне підприємництво  

 Управлінські навички та побудова ефективних команд  

 Розробка бізнес-планів та фінансовий менеджмент  

 Маркетинг: створення рекламних кампаній, SMM-стратегії, 

використання штучного інтелекту. 

Після завершення навчання в межах програми «Зростай 2.0» відбувся 

фінальний ярмарок підприємиць за участі майже 50 локальних бізнесів. 

Учасниці презентували свої досягнення, обмінялися досвідом та планами 

щодо розвитку своїх бізнесів задля підтримки економічного відновлення та 

зростання України. 
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*** 

 

23.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/103-mln-ukraintsiv-podaly-zaiavky-za-

prohramoiu-zymova-iepidtrymka-ponad-6-mln-vzhe-otrymaly-odnorazovu-

dopomohu-premier-ministr 

10,3 млн українців подали заявки за програмою Зимова єПідтримка, 

понад 6 млн вже отримали одноразову допомогу, - Прем’єр-міністр 

Понад 6 млн українців вже отримали допомогу в межах програми 

Зимова єПідтримка, також цього місяця розпочалися виплати за програмою 

«Тепла зима». На цьому наголосив Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль 

під час засідання Кабінету Міністрів, 24 грудня  

«Різдвяні свята завжди є часом турботи та солідарності. Подбати про 

людей, особливо про тих, які перебувають у складних обставинах — наш 

обов’язок.  Тому саме зараз з ініціативи Президента Володимира Зеленського 

ми реалізовуємо пакет програм «Зимової підтримки» для кожної української 

родини», - підкреслив Глава Уряду.  

Він повідомив, що вже 10,3 млн українців подали заявки на одноразову 

допомогу в розмірі тисяча гривень за програмою Зимова єПідтримка, а понад 

6 млн цю допомогу вже отримали.  

Крім цього, як підкреслив Прем’єр-міністр, цього місяця також 

розпочалися виплати за програмою «Тепла зима».  

«Держава спрямувала на її реалізацію 3,8 млрд грн. Таким чином майже 

600 тис. українців отримають додатково по 6,5 тис. грн. Це діти з родин 

переселенців, сім’ї, де є люди з інвалідністю, діти із малозабезпечених родин», 

- зазначив Глава Уряду.  

Денис Шмигаль також відзначив великий попит на нову програму 

єКнига. За цією програмою, яка також є частиною «Зимової підтримки», 

зареєструвалося понад 30 тис. 18-річних українців.  

«Усі вони отримають від держави по 908 грн на купівлю українських 

книжок. Понад 15 мереж книжкових крамниць є партнерами програми. Це 

сприятиме книговидавництву та поширенню культури читання серед молоді», 

- підкреслив Прем’єр-міністр. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/tsentry-zhyttiestiikosti-patronatni-simi-ta-

pidtrymane-prozhyvannia-dlia-liudei-starshoho-viku-oksana-zholnovych-

rozpovila-pro-novi-uspishni-proekty-dlia-hromad-na-zasidanni-rady-

bezbariernosti 
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Центри життєстійкості, патронатні сім’ї та підтримане 

проживання для людей старшого віку: Оксана Жолнович розповіла про нові 

успішні проекти для громад на засіданні Ради безбар’єрності 

23 грудня відбулося розширене засідання Ради безбар’єрності, де 

учасники підбили підсумки року, обговорили досягнення у створенні 

безбар’єрного простору в Україні та окреслили плани на майбутнє.  

Перша леді України Олена Зеленська відзначила, що безбар’єрність 

стала новою цінністю для українців: “Щонайменше кожна четверта людина в 

країні має запит на безбар’єрність. Ось чому це не про когось, це завжди про 

всіх нас”. 

Міністерство соціальної політики презентувало проекти, які вже 

успішно працюють в громадах -  Центри життєстійкості, розвиток 

патронатного виховання  та послугу підтриманого проживання для людей 

старшого віку та людей з інвалідністю. 

Міністр соціальної політики Оксана Жолнович закцентувала увагу на 

інтегрованому підході до безбар’єрності, утіленому в кожному з цих проектів. 

Вона наголосила, що безбар’єрність сьогодні є не лише питанням фізичної 

доступності, а й шансом на гідне життя, навіть у найскладніших обставинах.  

“Безбар’єрність — це наш обов’язок перед усім суспільством. 

Громадяни України потребують доступних послуг, інформації, транспорту, 

просторів. Це наш внесок у стійкість суспільства та повагу до кожного, хто 

захищає Україну. Попереду ще багато роботи, але ми рухаємося вперед, 

створюючи нові можливості для кожного”, - підкреслила Оксана Жолнович. 

Одним із ключових досягнень Міністерства стало впровадження 

пілотного проєкту з надання послуги підтриманого проживання для 

внутрішньо переміщених осіб похилого віку та осіб з інвалідністю за 

принципом "гроші ходять за людиною". Відтепер підтримане проживання для 

осіб з числа ВПО  громадам оплачуватиметься із державного бюджету. Проект 

дозволяє отримувачам самостійно обирати надавачів послуг, а держава 

компенсуватиме  вартість. Станом на кінець 2024 року у проекті беруть участь 

8 комунальних і 3 недержавних надавачі, створено 134 ліжко-місця та 

укладено 60 договорів із отримувачами. 

Іншою важливою ініціативою стало розширення програми патронатних 

родин. Ця модель виховання дозволяє дітям у кризових обставинах 

отримувати допомогу в умовах, максимально наближених до сімейних. У 2024 

році підвищено оплату праці патронатних вихователів до 24 тисяч гривень, а 

їхніх помічників — до 8 тисяч гривень. Запроваджено додаткові гарантії: 

оплачувані відпустки, компенсацію на час очікування дитини та можливість 

розміщення дітей з інших громад. Окрім цього, громади отримали змогу 

забезпечувати патронатні родини службовим житлом, сприяти їхньому 

навчанню.  

Також Міністерство ініціювало пілотний проект у межах Всеукраїнської 

програми ментального здоров’я “Ти як?” - Центри життєстійкості. 

Облаштовані за принципами універсального дизайну, ці простори вже 
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працюють у 200 громадах і підтримують українців і українок, які звертаються 

за допомогою. Фахівці просторів провели майже мільйон заходів: 

індивідуальних та сімейних консультацій, тренінгів, навчань, груп 

взаємопідтримки. Наразі ще 50 центрів готуються до відкриття, щоб охопити 

якомога більше громадян. 

У ході засідання учасники також обговорили успіхи у розбудові 

доступних послуг для людей з інвалідністю, підтримці сімейних форм 

виховання та розвитку соціальних програм. Розширене засідання Ради 

безбар’єрності відбулося за координації Міністерства розвитку громад та 

територій України та фінансової підтримки ВООЗ, UNICEF-Україна. 

Національна стратегія зі створення безбар’єрного простору розроблено за 

ініціативи першої леді Олени Зеленської. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.msp.gov.ua/news/24339.html 

Субсидію на оренду житла для ВПО поширено на всю територію 

України 

З початку війни одним з найболючіших питань для всіх ВПО 

залишається питання житла. Щоб допомогти вирішити його, Уряд розробив  

низку інструментів, серед яких – можливість скористатися субсидією на 

оренду житла. 

Субсидія на оренду житла  - важлива для підтримки   внутрішньо 

переміщених осіб, які не мають власного житла, придатного для проживання і 

не мають достатньо коштів, аби самостійно винаймати індивідуальне житло.  

Сьогодні Уряд прийняв постанову, завдяки якій набагато більша 

кількість внутрішньо переміщених осіб зможе скористатися такою субсидією.  

Зокрема: 

 скористатись субсидією на оренду житла зможуть ВПО, які 

перемістились до будь-якого регіону, підконтрольного Уряду 

України, за умови, що фінансово-майновий стан родини ВПО 

відповідає критеріям постанови (раніше дія субсидії поширювалась 

лише на 9  областей) 

 право на субсидію матимуть родини, які орендують житло, і 

витрачають на оренду понад 20% своїх сукупних доходів.Раніше 

планувалось, що цей поріг становитиме 30% від доходів.  

«Ми системно підходимо до підтримки внутрішньо переміщених осіб, 

забезпечуючи необхідні послуги та допомоги. Субсидія на оренду житла для 

ВПО є тим інструментом, який забезпечить адресність допомоги - кошти 

отримають саме ті, хто найбільше потребує підтримки від держави. Важливо, 

що  інструмент є гнучким, формула нарахування враховує і спроможність 
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родини оплачувати оренду самостійно, і різницю цін на оренду в різних 

регіонах», – зауважила міністерка соціальної політики Оксана Жолнович. 

Нагадуємо: субсидія на оренду житла для ВПО призначатиметься за 

аналогією з житловою субсидією. 

Розмір субсидії на оренду розраховуватиметься індивідуально для 

кожної сім’ї ВПО. На розмір впливатимуть рівень доходу родини, кількість 

членів сімʼї та вартість оренди житла. Новий механізм враховує, що вартість 

оренди суттєво відрізняється не тільки у різних регіонах, а також у великих 

містах і невеличких селах.  

Дуже важливим завданням держави є зробити так, щоб внутрішньо 

переміщені особи, які орендують житло, мали захист від різких змін умов у 

наданні оренди або від невмотивованого виселення. Ключовим інструментом 

такого захисту є наявність офіційного договору оренди з власником житла. 

Тому субсидія на оренду призначатиметься за умови наявності такого 

орендного договору. Крім того, договір захистить і орендодавця,  зокрема, від 

ризику несплати орендної вартості з боку орендарів.  

Типовий договір на оренду можна буде отримати і підписати 

(заповнивши відповідні поля) у відділеннях Пенсійного фонду або онлайн, на 

сайті ПФУ.  

(!) Звертаємо увагу власників житла – держава компенсуватиме для 

орендодавця податки, що мають бути сплачені з доходу, отриманого з оренди.  

А саме: власникам житла держава компенсуватиме ПДФО та військовий 

збір, ФОПам – ставку єдиного податку, виходячи з розміру соціальної вартості 

оренди. 

Нагадуємо, що призначення субсидії на оренду житла для ВПО 

розпочнеться з кінця січня 2025 року. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/ukraina-otrymala-485-mln-vid-

spoluchenykh-shtativ-ta-svitovoho-banku-cherez-proekt-peace-in-ukraine 

Україна отримала $485 млн від Сполучених Штатів та Світового 

банку через проект PEACE in Ukraine 

До Держбюджету України надійшов транш обсягом 485 млн доларів 

США за проектом Світового банку “Підтримка державних видатків для 

забезпечення стійкого державного управління в Україні” (PEACE in Ukraine): 

 465 млн доларів США – пряма бюджетна підтримка від Сполучених 

Штатів на поточний рік; 

 20 млн доларів США від Світового банку через Цільовий фонд 

багатьох донорів зі співфінансування проекту PEACE in Ukraine. 

Фінансування в межах PEACE in Ukraine спрямовується на компенсацію 

соціальних та гуманітарних видатків держбюджету. Залучені кошти 
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допоможуть забезпечити виплати допомоги внутрішньо переміщеним особам 

та особам з інвалідністю. 

“Співпраця зі Сполученими Штатами та командою Світового банку 

допомагає Уряду забезпечити ключові соціальні бюджетні видатки з перших 

днів повномасштабної війни. Вдячний партнерам за координацію зусиль та 

надважливу допомогу”, – зазначив Міністр фінансів Сергій Марченко. 

З 2022 по 2024 рік пряма бюджетна підтримка України з боку США 

перевищила 30 млрд доларів США. Надане через Агентство США з 

міжнародного розвитку (USAID) у координації з Міністерством фінансів США 

та Державним департаментом США, фінансування допомогло українському 

Уряду забезпечити заробітну плату працівників державних установ, які 

надають основні державні послуги населенню України, підтримати 

безперервність функціонування держави та фінансову стабільність України в 

умовах повномасштабної війни. 

Разом із проектом USAID SOERA та DBS Audit Activity, здійснюється 

моніторинг використання фінансової допомоги Уряду США, а з аудиторською 

компанією PriceWaterhouseCoopers Ukraine – перевірку за узгодженими 

процедурами з метою визначення допустимих державних витрат, проведених 

Україною у рамках проєкту PEACE in Ukraine. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/premier-ministr-zaprovadzhuiemo-

subsydiiu-na-orendu-zhytla-dlia-vpo-iaka-diiatyme-v-usikh-rehionakh 

Прем’єр-міністр: Запроваджуємо субсидію на оренду житла для 

ВПО, яка діятиме в усіх регіонах 

Уряд в межах ініціативи «Зимова підтримка» запроваджує субсидію на 

оренду житла для внутрішньо переміщених осіб. Про це повідомив Прем’єр-

міністр Денис Шмигаль під час виїзного засідання Кабінету Міністрів 

України, яке відбулося 27 грудня у Запорізькій області. 

«Вимушені переселенці, які витрачають більше 20% своїх доходів на 

оренду житла, зможуть податися на субсидію, і держава частково компенсує 

їм ці витрати», — підкреслив Глава Уряду і додав, що зазначена програма 

запрацює вже у січні наступного року. 

Відповідно до прийнятого рішення, субсидія на оренду житла для ВПО 

тепер буде діяти в усіх регіонах. 

Крім того, за словами Дениса Шмигаля, Уряд компенсує орендодавцям 

частину податків на дохід за умови здачі квартири або будинку внутрішньо 

переміщеним особам офіційно за договором. 

Прем’єр-міністр підкреслив, що одним із пріоритетів Уряду залишається 

соціальна підтримка громадян. 
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*** 

 

28.12.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24343.html 

Оксана Жолнович: працюємо над тим, щоб кожне повернення 

евакуйованих дітей було безпечним і відповідало їхнім найкращим 

інтересам 

27 грудня Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович, Голова 

Державної служби у справах дітей Петро Добромільський, представники ОВА 

і неурядових партнерів відвідали осередок, де проходять адаптаційний період 

діти, які повернулись до України з Туреччини. Це діти, яких через 

повномасштабне вторгнення довелося евакуювати за кордон із закладів 

інституційного догляду. 

“Держава працює над тим, щоб кожне повернення було безпечним і 

відповідало найкращим інтересам дітей. Детальний механізм повернення, 

який ми розробили разом з партнерами, враховує потреби кожної дитини. Це 

не лише про необхідні дах над головою, їжу та навчання. Головний пріоритет 

— знайти для таких дітей їхніх родичів, які візьмуть їх під опіку, або прийомні 

сім’ї чи сім’ї усиновлювачів, де вони зможуть жити в теплі й турботі, а не 

повертатися до закладів”, — зазначила Міністерка соціальної політики Оксана 

Жолнович. 

Зазначимо, що вже 30 зі 137 дітей, які повернулись з Туреччини, 

влаштовані в сімейні форми виховання. Ще 20 дітей найближчим часом 

возз’єднаються з новими сім'ями.  

Оксана Жолнович додала, що в межах пілотного проєкту створюються 

спеціальні осередки оздоровлення і відпочинку у віддаленому від лінії фронту 

регіоні, де з дітьми працюють психологи і фахівці з соціальної роботи. Це 

потрібно для того, щоб діти після повернення в Україну могли адаптуватися 

до сьогоднішніх умов, отримати повну підтримку й піклування щодо всіх 

питань, які могли виникнути під час вимушеної евакуації. А після цього — 

потрапити в сім’ю.  

“Діти дуже раді бути знову на Батьківщині! Найголовніше, що зараз 

вони в безпеці, і ми працюємо над їхньою адаптацією до нових умов та 

влаштуванням у сімейні форми виховання. Це частина Стратегії забезпечення 

права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні. Вдячний 

всім партнерам, які сприяли поверненню та інтеграції дітей в українське 

середовище”, — наголосив Голова Державної служби у справах дітей Петро 

Добромільський. 

Важливо, щоб кожна дитина відчувала турботу, безпеку та підтримку, 

розуміла, що про неї піклуються, навіть якщо вона з тих чи інших причин 

втратила сім'ю. Тому держава опрацьовує всі можливі механізми, щоб 

забезпечити дітям комфорт і спокій. Цей підхід базується на найкращих 

світових практиках, які адаптовані до реалій України. 
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*** 

26.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-u-misti-zaporizhzhi-na-bazi-gurtozhitku-

derzhavnogo-navchalnogo-zakladu-zaporizkij-promislovij-centr-profesijno-

tehnichnoyi-osviti 

Моніторинговий візит до місць тимчасового проживання ВПО у 

місті Запоріжжі на базі гуртожитку Державного навчального закладу 

«Запорізький промисловий центр професійно-технічної освіти» 

Головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини здійснила моніторинговий візит до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб в місті Запоріжжі на базі гуртожитку 

Державного навчального закладу «Запорізький промисловий центр 

професійно-технічної освіти» (колишня назва ДНЗ «Запорізьке 

машинобудівне вище професійне училище»). 

За результатами моніторингового візиту встановлено, що МТП 

облаштовано у п’ятиповерховій будівлі. Для розміщення ВПО відведений 

четвертий поверх гуртожитку. 

МТП може забезпечити проживання 80 осіб з-поміж ВПО. На дату 

моніторингового візиту в МТП мешкає 45 осіб даної категорії. 

У МТП створені сприятливі умови проживання. На першому поверсі 

облаштовано душову кімнату з 8 кабінками. Також на поверсі розташована 

бібліотека, де ВПО можуть читати книги, а також користуватися ноутбуками 

та планшетами. 

На четвертому поверсі, де мешкають ВПО, наявні дві кухні, які 

облаштовані бойлером, електричними плитами, морозильною камерою, 

сушаркою, холодильниками, мікрохвильовою піччю, посудом та електричним 

чайником. Є кімната для прання, облаштована пральними машинками та 

сушарками. Функціонує кімната для відпочинку, в якій наявний телевізор, 

дитячі іграшки тощо. 

Кімнати чотиримісні, забезпечені мінімальним набором меблів: ліжка, 

шафа, тумбочки, стіл, стільці. Туалет на поверсі. 

У підвальному приміщенні наявне укриття, облаштоване місцями для 

сидіння, з туалетом та умивальником. 

Проживання ВПО здійснюється на безоплатній основі. 

ВПО на постійній основі навідують благодійні організації, які проводять 

для них різноманітні заходи. БО БФ «ЛІКАРІ БЕЗ КОРДОНІВ» надають ВПО 

безоплатно ліки, забезпечують огляд лікарів, у тому числі психолога. 

Серед недоліків можна зазначити неадаптованість МТП під потреби осіб 

з інвалідністю та маломобільних груп населення. 
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*** 

 

27.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/zdijsnili-monitoringovij-vizit-

dvoh-misc-timchasovogo-prozhivannya-vpo-v-selishchi-klevan-rivnenskogo-

rajonu 

Здійснили моніторинговий візит двох місць тимчасового 

проживання ВПО в селищі Клевань Рівненського району 

Команда  Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Рівненській області здійснила повторний моніторинговий візит до  місць 

тимчасового проживання в селищі Клевані,  на базі гуртожитку  Клеванського 

професійного ліцею та КНП «Клеванської лікарні ім. М. Вервеги» Рівненської 

обласної ради (травматологічне відділення). ВПО прибули з  Донецької 

області  в кінці серпня цього року, тому, ці об'єкти були  облаштовані як нові 

місця тимчасового проживання. На момент моніторингового візиу, дані МТП 

внесені до переліку Мінінтеграції. 

Під час моніторингу з-поміж іншого зосередили увагу на питанні 

додержання прав внутрішньо переміщених осіб на належні умови проживання 

в місці тимчасового проживання. 

МТП знаходяться в межах доступної близькості до об’єктів соціальної 

інфраструктури. Під час візиту з’ясували, що ВПО проживають у МТП 

безоплатно. В кімнатах проживає від 2 до 4 осіб, забезпечена приватність 

мешканців МТП. 

За реагування Уповноваженого розпочате виконання ряду наданих 

рекомендацій в МТП від 04.09.2024: 

здійснили заходи щодо забезпечення  обох МТП  побутовими 

приладами: холодильники, пральні машини, електроплити, електрочайники; 

забезпечили стільцями, столами, приліжковими тумбами; 

розселили ВПО, які проживають в кімнатах № 4, 5, 6, 12 КНП 

«Клеванської лікарні ім. М. Вервеги». 

Проте приміщення МТП не пристосовані для проживання осіб з 

інвалідністю та інших категорій маломобільних груп населення, потребують 

ремонту кімнати та коридори,  санітарно – гігієнічні кімнати. У закладах не 

облаштована кімната відпочинку, не проведена заміна електропроводки та 

недостатня кількість шаф для зберігання одягу та столів. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24336.html 

Мінсоцполітики: 245, 5 тисяч домогосподарств отримали 3,4 млрд 

грн виплат на придбання твердого пічного палива взимку 
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Для того, щоб українські родини, які обігрівають своє житло дровами чи 

вугіллям, могли забезпечити себе взимку паливом, Мінсоцполітики спільно з 

УВКБ ООН  вже другий рік поспіль забезпечує додаткову фінансову допомогу  

на його придбання. 

Під час опалювального сезону у 2024 році вже понад 245,5 тис. 

українських домогосподарств отримали фінансову допомогу на понад 3,4 

млрд грн з усіх джерел фінансування. 

Зокрема: 2,4 млрд грн (для 198 тис. домогосподарств) – з коштів 

державного бюджету України і 1,02 млрд грн (для 47 тис. домогосподарств) –  

за рахунок УВКБ ООН. Здійснення виплат продовжується. 

«Ми вдячні нашим партнерам за системну взаємодію, яка допомагає 

підтримати тих, хто найбільше потребує підтримки. Мінсоцполітики реалізує 

низку проєктів, завдяки яким українці з вразливих категорій отримують 

адресну допомогу на забезпечення найнеобхідніших потреб», – зазначила 

перший заступник міністра Дарія Марчак. 

Завдяки такій співпраці та координації з міжнародними партнерами 

українці можуть отримати додаткову підтримку і впевнено пройти зимовий 

період. 

«Взимку вкрай важливо, щоб ми надавали додаткову підтримку 

найбільш вразливим верствам населення, особливо пенсіонерам, людям з 

інвалідністю та малозабезпеченим сім’ям, які постраждали від війни, що 

триває, та постійних російських атак на критичну інфраструктуру. Разом із 

Міністерством соціальної політики ми дбаємо про те, щоб ніхто не залишався 

наодинці з цими викликами. Ця грошова допомога - життєво необхідна для 

того, щоб допомогти сім’ям зігрітися та гідно пережити цю зиму», – сказала 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

 

Місцеве самоврядування 

23.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/125034 

За поселення ВПО власникам приватного сектору за листопад 

компенсують 2,5 млн грн 

У Львівській ОВА наголошують на важливості правильно заповнених 

даних для отримання компенсації. 

Триває виплата компенсації власникам житла в області, які прийняли 

переселенців. Так, у приватному житловому секторі Львівщини у листопаді 

цього року розмістили 5765 внутрішньо переміщених осіб. 

Так, департамент паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства Львівської ОДА 

подав заявку на фінансування компенсації витрат за розміщення (перебування) 

ВПО на суму 2 537 560 грн. 
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Нагадаємо, що на Львівщині у жовтні цього року в приватному 

житловому секторі розмістили 5764 внутрішньо переміщені особи. Загальний 

обсяг компенсації власникам житлових приміщень приватного житлового 

фонду, які безоплатно розміщували в цих приміщеннях внутрішньо 

переміщених осіб, за жовтень 2024 року склав 2 620 375 гривень. 

«Варто зазначити, що власникам житла, які прийняли внутрішньо 

переміщених осіб, для отримання компенсації, необхідно надавати правильно 

заповнені дані до органів місцевого самоврядування, адже це скоротить час 

необхідний для отримання зазначеної компенсації», - наголосив директор 

департаменту Богдан Кейван. 

 

*** 

 

25.12.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/207336 

«ЯМаріуполь» – центр підтримки внутрішньо переміщених осіб у 

Полтаві: як отримати допомогу 

З серпня цього року в Полтаві діє центр підтримки внутрішньо 

переміщених осіб «ЯМаріуполь». 

«ЯМаріуполь» – це мережа підтримки маріупольських переселенців по 

всій Україні. Кожний центр надає комплексну та системну підтримку, яка 

допомагає їм адаптуватися до нових обставин, подолати труднощі та 

розпочати життя з нуля.  

Маріупольські родини отримують різнопланову допомогу в одному 

місці – в затишній та комфортній атмосфері. Тут їм надається: 

 гуманітарна підтримка – продуктові та гігієнічні набори; 

 психологічний супровід, який допомагає після пережитого подолати 

втрати, страхи та повернутися до життя; 

 юридичні консультації – від відновлення документів, оформлення 

виплат до підготовки заяв на компенсацію за зруйноване житло; 

 допомога з працевлаштуванням: від пошуку вакансій до  фактичного 

оформлення на роботу, від перенавчанням до підвищення 

кваліфікації;  

 ігрові простори, де на певний час можна залишити дитину під 

наглядом професійного вихователя; 

 організація дозвілля для всіх вікових груп, яке допомагає єднатися, 

соціально адаптуватися та інтегруватися у нову громаду; 

 рішення індивідуальних питань за запитом та пошук можливостей 

для надання підтримки. 
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*** 

 

25.12.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/u-vinnytsi-vidbulos-zasidannia-mizhvidomchoi-rady-

sered-pytan-pidtrymka-simei-zakhysnykiv-i-zakhysnyts-protydiia-domashnomu-

nasylstvu-robota-z-vpo 

У Вінниці відбулось засідання Міжвідомчої ради. Серед питань – 

підтримка сімей Захисників і Захисниць, протидія домашньому 

насильству, робота з ВПО 

24 грудня відбулось останнє в 2024 році засідання Міжвідомчої ради, яка 

опікується питаннями сім’ї, соціальної підтримки сімей Захисників та 

Захисниць, інтеграції внутрішньо переміщених сімей, гендерної рівності, 

запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми. Учасники 

засідання обговорили, як підтримують дітей оборонців у сфері освіти, 

зупинилися на заходах до Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства», 

ознайомились з роботою Ради з питань ВПО та центру «Життєстійкість». 

«Міжвідомча рада є важливим комунікаційним майданчиком, який дає 

можливість охопити багато питань соціальної сфери. Це останнє засідання 

цього року, на якому ми маємо можливість підбити певні підсумки. Звісно, 

найактуальнішим питанням залишається підтримка Захисників і Захисниць, 

членів їхніх родин. Тут ми працюємо в межах пріоритету “Турбота”, надаючи 

комплексний соціальний супровід таким сім’ям, психологічну допомогу, 

пільги у сферах освіти та медицини», – розпочала засідання заступниця 

міського голови Галина Якубович. 

Про підтримку дітей із сімей оборонців проінформувала заступниця 

директора департаменту освіти Ірина Божок. 

«Діти дошкільного віку із родин Захисників і Захисниць мають право на 

першочергове зарахування до закладів дошкільної освіти. Окрім того, у цих 

закладах ми забезпечуємо їх безкоштовним триразовим харчування. За 2024 

рік ми охопили такими послугами 1670 дітей. Що стосується дітей шкільного 

віку з родин Захисників, то вони отримують безкоштовне харчування в ліцеях 

та гімназіях міста. Також для дітей оборонців організовуємо оздоровлення та 

відпочинок, зокрема й у містах-побратимах та партнерах Вінниці за 

кордоном», – розповіла Ірина Божок. 

Як зазначила директорка Вінницького міського центру соціальних 

служб Наталія Добровольська, з 25 листопада до 10 грудня проводилась 

Всеукраїнська кампанія «16 днів проти насильства», до якої долучилася й 

Вінницька громада. У межах кампанії провели чимало заходів, зокрема 

інформаційну акцію «Річ у тім» спільно з поліцією, гру-хакатон «Криголами», 

зустрічі та заходи для учнів та студентства з теми протидії та запобіганню 

домашнього насильства. 

На засідання Міжвідомчої ради підбили підсумки надання комплексної 

соціальної послуги з формування життєстійкості. Про це розповіла 
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координаторка проєкту у Вінницькій громаді Наталія Нагорняк. За її 

інформацією, центр «Життєстійкість» провів понад 13 тисяч заходів 

соціально-психологічного спрямування: індивідуальних консультацій та 

групових заходів. 

Ще одне питання, яке розглянули члени Міжвідомчої ради – діяльність 

Ради з питань внутрішньо переміщених осіб. Про стратегічні напрями, 

формати роботи та повноваження Ради розповіла голова Елеонора Руденко. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/pidtrymka-vpo-zhytlo-ta-dovgostrokovi-

perspektyvy/ 

Підтримка ВПО: житло та довгострокові перспективи 

У рамках реалізації Плану внутрішньої стійкості України держава 

активно працює над підтримкою внутрішньо переміщених осіб (ВПО). У 

Житомирській області реалізується низка проєктів, спрямованих на 

забезпечення довгостроковим житлом окремих категорій ВПО. 

Одним із ключових напрямків цієї роботи є розробка та впровадження 

житлових проєктів: 

Будівництво гуртожитку у с. Зарічани Житомирського району на 68 

місць. Проєкт передбачає створення сучасного комфортного житлового 

простору для переселенців. 

Капітальний ремонт гуртожитку у смт Городниця Звягельського району, 

розрахованого на 49 місць. Реконструкція забезпечить якісні умови 

проживання для ВПО. 

Для оптимізації використання ресурсів обласна військова адміністрація 

29 листопада 2024 року затвердила розпорядження № 887 «Про затвердження 

реєстру майна, яке може бути пристосоване для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб у Житомирській області». До реєстру увійшли 

20 об’єктів: 

 5 — у Бердичівському районі; 

 2 — у Житомирському районі; 

 3 — у Звягельському районі; 

 10 — у Коростенському районі. 

Ці об’єкти можуть бути пристосовані для тимчасового проживання 

переселенців після проведення необхідних ремонтів та реконструкцій. 

Районним військовим адміністраціям, а також міським, селищним і 

сільським головам рекомендовано: 

 забезпечити розробку проєктно-кошторисної документації на 

реконструкцію об’єктів із реєстру за кошти місцевих бюджетів; 

 організувати залучення міжнародних донорів для потенційного 

фінансування ремонтів чи реконструкції таких будівель. 
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 Ця ініціатива є частиною комплексного підходу держави до 

забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб. Завдяки впровадженню 

таких проєктів ВПО отримають можливість облаштувати своє життя в нових 

умовах, що сприятиме їхній інтеграції в місцеві громади та покращенню якості 

життя. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=149744 

Переміщені із Херсонської області ДБСТ отримали новий дім на 

Хмельниччині 

На Хмельниччині два дитячих будинки сімейного типу, які були 

евакуйовані з Херсонської області, відтепер проживають у зручних та 

просторих оселях. Привітали із новосіллям родини, що опікуються дітками, 

начальник ОВА Сергій Тюрін разом зі своїм заступником Володимиром 

Юр’євим. 

“Щиро дякую за турботу та любов, якою ви щодня ділитеся з дітьми. Це 

не просто важка праця, виховувати малечу, – це покликання. І лише люди з 

добрим серцем здатні на такий крок,” – сказав Сергій Тюрін, звертаючись до 

батьків. 

Завітавши до родин, представники влади вручили діткам подарунки, 

привітали із новорічними святами, а також поспілкувалися із батьками, що їх 

опікують. Для останніх нові домівки стали просто рятівними, адже окрім 

відповідальної роботи з догляду за дітьми, вони пережили втрату власного 

дому через російську агресію. Обидві родини покинули території, які зараз 

тимчасово окуповані рф, та планують проживати на Хмельниччині. 

Варто зазначити, що Хмельницька область отримала 13 млн гривень з 

державного бюджету на придбання житла для 2 дитячих будинків сімейного 

типу, які були евакуйовані з Херсонської області. Служба у справах дітей ОВА 

попередньо обговорила з родинами побажання щодо нових осель, тому для 

вихователів були обрані Меджибізька та Хмельницька тергромади. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/poyizdka-nachalnika-ova-u-kovel-

obgovorili-proyekti-reabilitaciyi-viyskovih-ta-zabezpechennya-zhitlom-vpo/ 

Поїздка начальника ОВА у Ковель: обговорили проєкти реабілітації 

військових та забезпечення житлом ВПО 

Начальник ОВА Іван Рудницький здійснив робочу поїздку у Ковельську 

громаду, де ознайомився із двома проєктами, в реалізації яких місцева влада 
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просить сприяння. Зокрема мова про реабілітацію військових і ветеранів та 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. 

«Це одні з найпоширеніших проблемних питань, які озвучують жителі 

області під час моїх візитів у громади. Відповідно, працюємо над шляхами їх 

вирішення та розглядаємо різні варіанти та проєкти», – зазначив Іван 

Рудницький. 

Для прикладу, після процесу реорганізації поліклініки у Ковелі та 

приєднання її до Волинської обласної лікарні «Хоспіс м.Ковель», активно 

напрацьовується варіант створення сучасного реабілітаційного центру на базі 

одного із корпусів. 

«Так, ідея хороша, а реабілітаційний центр затребуваний. Тож у рамках 

робочої поїздки відвідав лікарню та зустрівся з директоркою закладу, мером 

Ковеля, керівницею відділу комунального майна обласної ради, аби 

обговорити деталі. Перш за все, домовилися, що для початку необхідно 

виготовити проєктно-кошторисну документацію на будівельні роботи, якою 

займатиметься безпосередньо медзаклад», – зауважив очільник області. 

Другий проєкт – можливість створення транзитного пункту ВПО та 

місць тимчасового проживання на базі гуртожитку Ковельського центру 

професійно-технічної освіти. Тож, будучи у Ковелі, начальник ОВА мав 

зустріч й з регіональним координатором благодійного фонду «Рокада», який 

виступив з такою ініціативою у рамках проєкту «Очі евакуації», та з 

директором освітнього закладу. Попередньо розглядається варіант створення 

на 1 поверсі інклюзивних місць проживання і транзитних людей, а на 2-му і 3-

му поверхах – створення місць тимчасового проживання. Наразі також 

необхідно спочатку все прорахувати, а тоді працювати над пошуком 

фінансування. 

 

*** 

 

 

25.12.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70435/dnipro-lider-z-

pracevlashtuvannya-vpo-nini-u-misti-do-70-pereselenciv-mayut-oficijnu-robotu 

Дніпро - лідер з працевлаштування ВПО. Нині у місті до 70% 

переселенців мають офіційну роботу 

Дніпро попри виклики повномасштабної війни залишається лідером із 

працевлаштування.   

«Кількість офіційно працевлаштованих зростає. З 360 тисяч станом на 

2022 до майже 440 тисяч нині.  Ще понад 100 – це нові ФОП.  Кількість 

офіційно працевлаштованих - одне з основних джерел наповнення бюджету», 

- зазначила 25 грудня  на брифінгу щодо результатів роботи у 2024 році  

інспекції з питань праці та зайнятості населення Дніпровської міськради 

Тетяна Янушкевич.   
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Станом на 1 грудня 2024 року до міського бюджету надійшло майже 11,5 

млрд грн  (11 млрд 430 млн  036 тис. грн). Це майже на 1 мільярд більше ніж 

торік Дніпро цьогоріч закріпив за собою  лідируючі позиції  з 

працевлаштування ВПО - до 70% переселенців мають  роботу. Офіційно у 

місті перебуває понад 174 тисяч  ВПО. Це лише ті, хто зупинився у нашому 

місті на постійне проживання та зареєструвався. 

«Дніпровська  міська рада стала одним з кращих роботодавців міста. Від 

початку повномасштабного вторгнення рф в Україну  департаменти, 

управління, комунальні заклади та комунальні підприємства Дніпровської 

міської ради працевлаштували 11 571 людей. З них 1345 ВПО (станом на 1.12. 

24). Найбільшими роботодавцями стали підрозділи та заклади департаменту 

охорони здоров’я. За 34 місяці повномасштабних бойових дій вони дали 

роботу 4603 людям, з них 430 внутрішні переселенці.  У підрозділах 

департаменту гуманітарної політики працевлаштували 3778 осіб, з них 533 

ВПО.У підрозділах департаменту соціальної політики знайшли роботу 495 

людей, з них 69 вимушені переселенці. Особлива увага і особливий напрямок 

роботи – ветерани і їхня соціалізація у цивільному житті через перенавчання, 

залучення до бізнесу та працевлаштування. У департаментах, управліннях 

Дніпровської міської ради знайшов роботу 41 захисник», - зазначила Тетяна 

Янушкевич. 

Для ефективного пошуку роботи та розміщення вакансій, інспекція 

створила перший і поки єдиний муніципальний безкоштовний телеграм-канал 

вакансій: Work_DniproUA. "На теперішній час він має понад  5 тис. 

підписників. Цьогоріч інспекція безоплатно розміщує вакансії і у групі Viber: 

Work_DniproUA. Нині, завдяки цим групам від початку створення каналів й до 

сьогодні - знайшли роботу 30 тисяч людей. Усі пропозиції, які розміщуються 

- із офіційним працевлаштуванням. Ми за цим пильно стежимо», - зауважила 

Тетяна Янушкевич. Також вона додала, що цьогоріч за ініціативи інспекції у 

Дніпрі створено перший в Україні жіночий будівельний батальон. 

«Переселенки за кошти міжнародних партнерів перенавчаються на 

короткотермінових курсах на затребувані на ринку праці професії – малярок 

та плиточниць-облицювальниць. Перший випуск з 30 панянок буде у лютому 

2025-го. Вони одразу зможуть працевлаштовуватись у комунальні 

підприємства міста та у приватні будівельні компанії. Загалом планується 

перенавчання за будівельними напрямками 90 жінок», - підсумувала Тетяна 

Янушкевич. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/vitaliy_klichko_privitav_21_rodinu_yaka_pere

khala_do_kiyeva_z_mariupolya_z_otrimannyam_timchasovogo_sotsialnogo_zhit

la_u_stolitsi/ 
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Віталій Кличко привітав 21 родину, яка переїхала до Києва з 

Маріуполя, з отриманням тимчасового соціального житла у столиці 

Мер Києва, голова Асоціації міст України Віталій Кличко привітав 21 

родину (57 людей) з внутрішньо переміщених осіб, які переїхали до Києва з 

Маріуполя, з отриманням тимчасового житла у столиці. Мешкатимуть вони у 

відремонтованих та облаштованих новими меблями кімнатах гуртожитку в 

Дніпровському районі. 

«Новий рік маріупольці вже зможуть зустріти нехай у тимчасовому, але 

в окремому житлі в столиці. У гуртожитку будуть мешкати родини Захисників 

та Захисниць України, а також соціально незахищені родини з дітьми. 

Нещодавно на 1-му поверсі приміщення завершили ремонт – і 21 кімната вже 

готова до заселення. Крім того, тут є окрема дитяча кімната, коворкінг, 

пральня. Відремонтовані санвузли, зокрема, пристосовані для людей з 

інвалідністю. У будівлі триває ремонт ще 2 поверхів, де облаштують іще 55 

кімнат (тобто всього буде 76). Київ передав частину будівлі в тимчасове 

користування. А Маріуполь, завдяки власним бюджетним коштам і підтримці 

меценатів, профінансував ремонт і облаштування. Це – один із прикладів 

успішної співпраці між громадами», – зазначив Віталій Кличко. 

Він нагадав, що з 24 лютого 2022 року у столиці зареєструвалися понад 

230 тисяч переселенців. Із них майже 50 тисяч дітей. А з 2014 року свій дім у 

Києві знайшли понад 410 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Маріупольців 

у столиці – понад 20 тисяч. За даними організації «Я – Маріуполь», із них 

понад 400 соціально незахищених родин потребують сьогодні житла. 

«Київ надає пріоритет родинам військових, багатодітним сім’ям, а також 

тим, де є діти з інвалідністю. Саме тому соціальне житло облаштовують з 

урахуванням принципів безбар’єрності», – підкреслив Віталій Кличко. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129737 

У Харківській ОВА підбили підсумки компенсаційних програм для 

підприємців регіону 

Про це йшлося під час засідання платформи «Діалог влади та бізнесу» 

під головуванням начальника ХОВА Олега Синєгубова за участі 

представників бізнесу області. 

«Харківщина є одним із найбільш постраждалих від російської агресії 

регіонів України. Тисячі підприємців області зазнали значних труднощів, 

через наслідки повномасштабного вторгнення. Спільно з Урядом та 

профільними міністерствами створюємо умови для підтримки сфери бізнесу в 

регіоні і вже маємо конкретні напрацювання та результати. Сьогодні сотні 

підприємців Харківщини користуються державними компенсаціями за 

працевлаштування внутрішньо переміщених людей, осіб з інвалідністю, 
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облаштування нових робочих місць тощо. Підтримка регіонального бізнесу є 

одним із основних напрямків роботи обласної військової адміністрації», – 

сказав начальник ХОВА Олег Синєгубов. 

З початку 2024 року 626 роботодавців Харківської області, які 

працевлаштували 1610 внутрішньо переміщених осіб (ВПО), отримали 

компенсації на загальну суму 35,2 мільйона гривень. Виплати здійснюються 

щомісяця та покривають 100% заробітної плати працівника протягом перших 

трьох місяців працевлаштування. Для ВПО з інвалідністю цей період 

продовжено до шести місяців. 

Також протягом року 46 роботодавців регіону скористалися 

компенсацією 50% зарплати за працевлаштування 52 безробітних із окремих 

категорій. Тривалість виплат становить шість місяців, а загальна сума склала 

894,2 тисячі гривень. Крім цього, 38 підприємств області отримали 

компенсацію 50% мінімальної заробітної плати за працевлаштування 47 осіб 

із числа безробітної молоді. Загальна сума виплат склала 425 тисяч гривень. 

Ще для 70 роботодавців Харківщини спрямували компенсацію єдиного 

соціального внеску за працевлаштування 82 осіб із соціально вразливих 

категорій населення, а також осіб, які понад шість місяців перебували на 

обліку у центрі зайнятості. Загальна сума виплат – 940 тисяч гривень. Виплати 

нараховуються у розмірі фактичної суми ЄСВ, але не більше двох мінімальних 

зарплат, і тривають протягом 24 місяців. Також понад 360 роботодавців 

отримали компенсацію ЄСВ за створення 573 нових робочих місць на загальну 

суму 3,6 мільйона гривень. 

Завдяки допомозі по частковому безробіттю на 14 підприємствах області 

вдалося зберегти 785 робочих місць. Розмір компенсації становить 50% 

мінімальної заробітної плати, а загальна сума виплат досягла 7 мільйонів 

гривень. Крім цього, 23 роботодавця Харківщини впродовж поточного року за 

працевлаштування 23 осіб із інвалідністю отримали підтримку на загальну 

суму 1,6 мільйона гривень. 

*** 

 

23.12.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129740 

Начальник ХОВА та новопризначений голова офісу УКГС ООН в 

Україні обговорили напрямки реагування на гуманітарні потреби у 2025 

році 

Начальник ХОВА та новопризначений голова офісу УКГС ООН в 

Україні обговорили напрямки реагування на гуманітарні потреби у 2025 році 

Олег Синєгубов і Андреа де Домініко зосередили увагу на питаннях 

підтримки внутрішньо переміщених осіб, облаштуванні місць тимчасового 

перебування, наданню соціальних послуг стаціонарного догляду та 

підтриманого проживання у громадах області. 
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«Попри виклики повномасштабної війни продовжуємо комплексно 

підтримувати населення області. Особливу увагу Харківська ОВА акцентує на 

прифронтових і прикордонних громадах, де потреби у гуманітарній допомозі 

найбільші. Таким чином реалізуємо План внутрішньої стійкості країни 

Президента Володимира Зеленського за пунктами «Громади» та «Людський 

капітал». Дякуємо команді УКГС ООН за системну допомогу жителям нашої 

області. Розраховуємо на подальшу плідну співпрацю та підтримку 

регіональних ініціатив», – сказав Олег Синєгубов. 

На сьогодні в області зареєстровано майже 530 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, з них 391 – багатодітні сім'ї, понад 140 тисяч – пенсіонери, 

28,9 тисячі – люди з інвалідністю, 90,7 тисячі – діти віком до 18 років.  

«Найбільша кількість ВПО проживає у Харківській, Валківській, 

Зміївській, Богодухівській територіальних громадах. У зв'язку з бойовими 

діями та посиленням ворожих обстрілів із зростають обсяги евакуації з 

Куп'янського ьа Борівського напрямків. Відповідно, збільшується потреба у 

гуманітарній допомозі, місцях тимчасового розселення», – зазначив Олег 

Синєгубов.  

Станом на 17 грудня із небезпечних територій області всього 

евакуйовано понад 55,8 тисячі людей. Зокрема, з 14 жовтня цього року – 8,1 

тисячі осіб, в тому числі 364 людини із числа маломобільних груп населення. 

Громадян, які потребують допомоги та прихистку, розміщують в місцях 

тимчасового проживання. На сьогодні у МТП розміщено понад 7,7 тисячі 

людей, в тому числі 1037 дітей та 556 маломобільних осіб. Для покращення 

умов проживання ВПО наразі є першочергова потреба у сантехніці, душових, 

бойлерах, холодильниках, пральних машинах та інших предметах побуту. 

Крім цього, гострою є потреба у проведенні капітальних ремонтів внутрішніх 

електричних мереж, облаштуванні засобами безперешкодного доступу  для 

маломобільних груп населення.  

Також актуальною залишається потреба у продуктових наборах та 

засобах гігієни. Для усунення наслідків ворожих обстрілів також є постійна 

потреба в будівельних матеріалах та металопластикових вікнах. 

Окрему увагу сторони приділили питанням децентралізації енергетичної 

сфери в регіоні, подальшій розбудові укриттів на базі закладів охорони 

здоров'я та освітніх закладів. 

Голова офісу УКГС ООН в Україні подякував начальнику ХОВА за 

зустріч, відзначив стійкість жителів області, а також висловив захоплення 

сміливістю працівників всіх служб, які продовжують працювати над 

життєзабезпеченням регіону. 

«Ми на власні очі побачимо як живе прифронтова Харківська область. 

Завдяки спілкуванню із людьми маємо можливість більш якісно 

пропрацьовувати конкретні запити й орієнтуватися у першочергових 

напрямками роботи. Ми маємо намір продовжувати надавати допомогу у 

наступному році в межах алгоритму співпраці, який плідно себе показав», – 

сказав Андреа де Домініко. 
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*** 

 

23.12.2024 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/pidtrymka-pereselentsiv-zakarpatska-ova-

posyliuie-spivpratsiu-z-global-empowerment-mission-ukraine 

Підтримка переселенців: Закарпатська ОВА посилює співпрацю з 

Global Empowerment Mission Ukraine 

Керівництво краю зустрілося з представниками українського офісу 

американської некомерційної організації Global Empowerment Mission 

Ukraine. Команда останньої спільно з фундацією Howard G. Buffett (HGBF) 

розпочала свою благодійну роботу на території Закарпаття. Їхня діяльність 

зосереджена на підтримці вимушено переміщених осіб. 

«Така допомога зараз є дуже актуальною, оскільки гуманітарних 

вантажів стає все менше, а регіон продовжує приймати евакуаційні потяги. 

Люди, які приїжджають сюди із прифронтових регіонів, дуже потребують 

підтримки», – зазначив голова ОВА Мирослав Білецький. 

Благодійний фонд нещодавно вже доставив партію гуманітарної 

допомоги, якою вдалося забезпечити майже 1500 родин вимушених 

переселенців у Хустському, Мукачівському та Тячівському районах. 

Цього разу обсяг ще більший – понад 2800 продуктових наборів. Їх 

розповсюдять по різних районах області. 

З метою кращої комунікації та ефективнішої співпраці підписали 

меморандум між благодійним фондом Global Empowerment Mission UA (GEM 

UA) та Закарпатською ОВА. 

 

*** 

27.12.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/aktualnyi-perelik-mists-tymchasovoho-

prozhyvannia-dlia-vnutrshno-peremishchenykh-osib-v-ternopilskii-oblasti 

Актуальний перелік місць тимчасового проживання для внутрішньо 

переміщених осіб в Тернопільській області 

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 1 вересня 2023 

р. № 930 «Деякі питання функціонування місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб», з метою забезпечення житлових прав 

внутрішньо переміщених осіб у Тернопільській області розпорядженням 

начальника обласної військової адміністрації від 03.11.2023 № 627/01.02-01 (зі 

змінами) затверджений перелік 48 місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб, який розміщено за посиланням: https://bit.ly/3VcSkwI . 

Станом на грудень 2024 року в місцях тимчасового проживання 

проживає 1347 внутрішньо переміщених осіб, є 159 вільних місць для 

поселення, 65384 особи проживає у приватному секторі. 
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24 - гуртожиток Волинського ліцею ім. Нестора Літописця, с. Підлісці, 

вул. Почаївська, 1, Кременецький р-н (діти шкільного віку, один з батьків); 

12 - Карашинська філія початкова школа Ліцею № 1, м. Хоростків; 

40 - нежитлове приміщення головної контори, м. Хоростків, вул. 

Заводська 1 ж; 

16 - ДНЗ «Хоростківський професійний сільськогосподарський ліцей», 

вул. К.Володимира 21 а (лише жінки з дітьми). 

50 - с. Трибухівці гуртожиток Бучацького коледжу № 1 (лише жінки з 

дітьми, особи похилого віку); 

17 - вул. Шевченка, буд.1-А, с. Коропець, Чортківський район. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/derzhava-rozrakhuvalasia-z-mistsevymy-

biudzhetamy-oblasti-za-rozmishchennia-u-biudzhetnykh-ustanovakh-na-

bezoplatnii-osnovi-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Держава розрахувалася з місцевими бюджетами області за 

розміщення у бюджетних установах на безоплатній основі внутрішньо 

переміщених осіб 

Держава розрахувалася з місцевими бюджетами області за розміщення у 

бюджетних установах на безоплатній основі внутрішньо переміщених осіб. 

Відповідно до розпоряджень Уряду, Чернівецькій області для 

компенсації витрат на оплату комунальних послуг, спожитих бюджетними 

установами у серпні-вересні цього року, в яких на безоплатній основі були 

розміщені внутрішньо переміщені особи, виділена додаткова дотація з 

державного бюджету в сумі 1,1 млн гривень. Відповідно до вимог постанови 

КМУ від 11.03.2022 № 261 вказана дотація розподілена та спрямована 

бюджетам 16 територіальних громад та головним розпорядникам коштів 

обласного бюджету. 

Загалом з початку року на зазначені заходи область отримала 13,1 млн 

гривень. 

Крім цього, на виконання заходів Комплексної програми підтримки та 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни, з 

обласного бюджету за січень-листопад 2024 року надано часткову 

компенсацію 11 громадським об’єднанням (організаціям), що розташовані на 

території області, які безоплатно тимчасово розмістили у своїх будівлях 

(приміщеннях) в умовах воєнного стану ВПО та не мали права на отримання 

компенсації згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 11.03.2022 № 

261 на загальну суму 1,0 млн гривень. 
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*** 

 

24.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/maizhe-20-tysiach-bukovyntsiv-otrymaiut-

dopomohu-na-sumu-ponad-123-mln-hryven-u-ramkakh-prohramy-tepla-zyma 

Майже 20 тисяч буковинців отримають допомогу на суму понад 123 

млн гривень у рамках програми «Тепла зима» 

Це нова програма Міністерства соціальної політики України, 

спрямована на підтримку українців у зимовий період.  

Виплати вже почали надходити на розрахункові рахунки отримувачів. 

Одноразова грошова виплата  поширюється на: 

 дітей з малозабезпечених сімей;  

 дітей з родин внутрішньо переміщених осіб; 

 осіб з інвалідністю І групи з-поміж ВПО.  

На кожну дитину з таких сімей, яка не досягла 18 років станом на 1 

листопада 2024 року, буде надано 6500 гривень. 

Виплата допомоги буде проведена тим родинам, які в листопаді 

отримували державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям та 

допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. 

Додатково звертатися за призначенням виплати не потрібно, кошти 

надійдуть на картковий рахунок отримувача допомоги або через виплатні 

об’єкти АТ «Укрпошта». 

 

*** 

 

26.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/derzhava-rozrakhuvalasia-z-mistsevimy-

biudzhetamy-oblasti-za-rozmishchennia-u-biudzhetnykh-ustanovakh-na-

bezoplatnii-osnovi-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Держава розрахувалася з місцевими бюджетами області за 

розміщення у бюджетних установах на безоплатній основі внутрішньо 

переміщених осіб 

Держава розрахувалася з місцевими бюджетами області за розміщення у 

бюджетних установах на безоплатній основі внутрішньо переміщених осіб. 

Відповідно до розпоряджень Уряду, Чернівецькій області для 

компенсації витрат на оплату комунальних послуг, спожитих бюджетними 

установами у серпні-вересні цього року, в яких на безоплатній основі були 

розміщені внутрішньо переміщені особи, виділена додаткова дотація з 

державного бюджету в сумі 1,1 млн гривень. Відповідно до вимог постанови 

КМУ від 11.03.2022 № 261 вказана дотація розподілена та спрямована 

бюджетам 16 територіальних громад та головним розпорядникам коштів 

обласного бюджету. 
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Загалом з початку року на зазначені заходи область отримала 13,1 млн 

гривень. 

Крім цього, на виконання заходів Комплексної програми підтримки та 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни, з 

обласного бюджету за січень-листопад 2024 року надано часткову 

компенсацію на загальну суму 1 млн гривень 11 громадським об’єднанням 

(організаціям), що розташовані на території області, які безоплатно тимчасово 

розмістили у своїх будівлях (приміщеннях) в умовах воєнного стану ВПО та 

не мали права на отримання компенсації згідно з постановою Кабінету 

Міністрів України від 11.03.2022 № 261. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/nove-zhittya-likarni-mediki-z-rodinskogo-

oblashtuvalisya-u-bilij-cerkvi 

Нове життя лікарні: медики з Родинського облаштувалися у Білій 

Церкві 

У новому приміщенні площею понад 300 квадратних метрів 

розмістились денний стаціонар, узд, жіноча консультація, стоматологічний та 

маніпуляційний кабінети, лабораторія для проведення досліджень. 

Всі кабінети оснащені меблями та обладнанням, що були евакуйовані з 

Родинського. Про це повідомляє Покровська міська військова адміністрація. 

До Білої Церкви переїхали 20 співробітників Родинської міської лікарні. 

Ведуть прийом шість лікарів та сім медсестер. 

Дізнатись, як розмістився медзаклад та як почуваються на новому місці 

лікарі з Родинського, на Київщину з робочим візитом завітала заступниця 

начальника Покровської МВА Маргарита Ідрісова: 

«Це вже п’ятий успішно евакуйований разом із персоналом та 

обладнанням медичний заклад, який ми відкрили поза межами Покровської 

ТГ. Я дякую нашим фахівцям, які продовжують медичну справу у своїх 

лікарнях, які переїхали в нові місця, аби надавати медичні послуги не лише 

ВПО з Донеччини, зокрема, Покровської ТГ, а й місцевим жителям». 

 

*** 

 

23.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/centri-pidtrimki-vpo-volnovaskogo-rajonu-plich-o-

plich-nadayut-pidtrimku-meshkancyam-donechchini 

Центри підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» 

надають підтримку мешканцям Донеччини 



27 

 

Центри підтримки переселенців Волноваського району «Пліч-о-пліч» 

створені допомагати й дбати про тих, кому найскладніше, – про літніх людей, 

про сім’ї з дітьми, про тих, хто потребує тепла і уваги, про тих у кого війна 

забрала і дім, і рідних. 

Центри підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» працюють у п’яти містах України 

(Київ, Дніпро, Полтава, Запоріжжя, Кривий Ріг) і є порятунком для багатьох 

людей, які через війну опинилися в складних життєвих обставинах і вимушені 

інтегруватися в нове середовище. 

Напередодні різдвяних та новорічних свят у святково прикрашених 

локаціях, в атмосфері тепла та дива, влаштовуються творчі майстерні, де 

створюються новорічні листівки, символи різдвяних оберегів (янголята), 

готуються розважальні програми для дітей та цікаві захоплюючі заходи, 

здійснюється видача новорічних подарунків для дітей. 

Відвідувачі центрів продовжують отримувати гуманітарну допомогу 

(продуктові набори, дитяче харчування, ліки, одяг, медичні вироби, 

непродовольчі товари, засоби гігієни, одяг, взуття тощо) від благодійних 

організацій, яка вкрай необхідна кожному. 

Також відбуваються зустрічі з представниками управління соціального 

захисту населення, пенсійного фонду України, обласного центру занятості, 

проводяться консультації юристів БФ «Право на захист», надається правова 

допомога від ГО «Десяте квітня», розпочаті заняття з навчання китайської 

мови, здійснюються консультаційні прийоми лікарів, організовуються заходи 

щодо підтримки здоров’я та психологічного відновлення мешканців області. 

Робота у центрах підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» триває. Незабаром - 

відкриття ще однієї локації у Одесі. 

 

*** 

24.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-brovarah-vidkrivsya-avdiyivskij-gumanitarnij-

hab-vporayemos 

У Броварах відкрився Авдіївський гуманітарний хаб «ВПОраємось» 

Одним з основних завдань гуманітарних хабів є підтримка мешканців 

області, які перемістилися до більш безпечних регіонів України, створення 

якісних умов для доступу населення до послуг, що сприяють адаптації, 

соціалізації та реалізації власного потенціалу в умовах війни. 

21 грудня 2024 року в місті Бровари відкрився Авдіївський гуманітарний 

ХАБ «ВПОраємось», контактний телефон: +380633746690. 

Основними напрямками роботи хабу є надання гуманітарної допомоги, 

організація та здійснення консультацій з питань соціального захисту, 

пенсійного забезпечення, адміністративних, юридичних, психологічних та 

інших питань. 



28 

 

Для дітей та дорослих відбуватимуться культурно-розважальні заходи, 

та заходи, спрямовані на підтримку психоемоційного стану: арттерапія, 

тренінги, майстер-класи, заняття, цікаві зустрічі тощо. 

Ще 7 гуманітарних хабів Авдіївської громади працюють для мешканців 

Донеччини в містах Умань, Самар, Кам’янське, Кривий Ріг, Кременчук, 

Дніпро, Київ. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-shlyahu-do-bezpeki-pokrashchennya-umov-

evakuaciyi 

На шляху до безпеки: покращення умов евакуації 

Сьогодні, коли тисячі українців змушені залишати свої домівки через 

війну, питання безпеки та комфорту для евакуйованих стає як ніколи 

актуальним.  

Нещодавно заступник голови Донецької облдержадміністрації 

Олександр Шевченко зустрівся з представниками фонду "Team4UA" та 

Консорціуму TERA Жан-Крістоф Боні щодо встановлення партнерських 

стосунків для координації спільних дій в цьому напрямку. 

Під час заходу обговорили шляхи співпраці та узгодили подальші дії в 

рамках проєкту "Екстрена допомога та підтримка евакуації" (EASE). 

Ключовими питаннями були забезпечення безпеки та комфорту 

мешканців Донеччини, які вимушені евакуюватися. Особливо це стосується 

вразливих верств населення.  

Також обговорили перспективи покращення умов в приймаючих 

центрах та транзитних пунктах,  говорили й про підтримку місцевих 

громадських організацій у наданні допомоги переселенцям. 

Наша спільна мета – покращення безпеки, рівня інклюзивності та умов 

для вимушених переселенців з Донеччини. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pracevlashtuvannya-vpo-spivpracya-z-habom-z-

bahmutom-v-serci 

Працевлаштування ВПО: співпраця з хабом «З Бахмутом в серці» 

Одним з найважливіших питань для внутрішньо переміщених осіб є 

пошук роботи. Донецька обласна служба зайнятості активно підтримує 

переселенців та співпрацює з гуманітарними хабами у цьому напрямку. 
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Фахівці активно долучаються до роботи на площадках центрів 

підтримки ВПО, допомагають у пошуках роботи, проводять для пошукачів 

виїзні зустрічі та заходи, націлені на сприяння їх зайнятості. 

26 грудня в.о. директора Донецького обласного центру зайнятості 

Наталя Адамова відвідала хаб «З Бахмутом в серці» у м. Київ, ознайомилася з 

його роботою, поспілкувалася з волонтерами, співробітниками центру і 

переселенцями.  

Особливу увагу було приділено питанням працевлаштування ВПО. 

Адже для багатьох людей, які вимушено покинули свої домівки, пошук роботи 

є одним із головних кроків на шляху до відновлення нормального життя. 

З керівництвом хабу були обговорені нагальні потреби переселенців та 

шляхи для їх вирішення. Зокрема, йшлося про надання психологічної 

допомоги, юридичних консультацій, сприяння у працевлаштуванні та інші 

види підтримки. 

Також під час зустрічі Наталя Адамова надавала індивідуальні 

консультації відвідувачам хабу, відповіла на їхні чисельні запитання стосовно 

пошуку роботи, можливості профнавчання та підвищення кваліфікації, 

започаткування власної справи за грантовими проєктами, які реалізує служба 

зайнятості тощо. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/donechchina-otrimaye-200-buleryaniv-vid-

upravlinnya-verhovnogo-komisara-oon-u-spravah-bizhenciv 

Донеччина отримає 200 булер'янів від Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців 

Першу партію таких печей вже отримала Олександрівська громада. 

Найближчим часом булер'яни також будуть передані до Білозерської, 

Добропільської, Іллінівської, Краматорської, Миколаївської, Новодонецької, 

Покровської, Слов'янської, Шахівської громад області та до обласних 

комунальних підприємств «Вода Донбасу» і «Донецький регіональний центр 

поводження з відходами».  

Отримані булер’яни будуть встановлені у заздалегідь визначених 

локаціях, а завдяки спеціальній конструкції дозволять не лише забезпечувати 

будівлі теплом, але й готувати на них їжу у разі необхідності. 

«Спокійне проходження опалювального сезону — одне з ключових 

завдань для органів влади всіх рівнів. Допомога міжнародних партнерів у 

цьому — неоціненна. 

Щиро вдячний Управлінню Верховного комісара ООН у справах 

біженців за надану допомогу та особливу увагу до потреб Донецької області. 

Сподіваюсь на подальшу плідну співпрацю», - наголосив очільник Донеччини 

Вадим Філашкін. 
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*** 

 

27.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-husti-vidbulas-zustrich-fahivciv-sluzhbi-

zajnyatosti-z-vpo 

У Хусті відбулась зустріч фахівців служби зайнятості з ВПО 

27 грудня 2024 року в гуманітарному хабі «Єднання» в місті Хуст 

відбулася зустріч внутрішньо переміщених осіб з представником Донецького 

обласного центру зайнятості. 

Учасники отримали інформацію про актуальні вакансії на ринку праці, 

можливості участі у різноманітних програмах навчання та перекваліфікації, 

що дозволяють отримати нові професійні навички або підвищити 

кваліфікацію для успішного працевлаштування. 

Зустріч пройшла у форматі відкритого та продуктивного спілкування. 

Присутнім були надані консультації щодо відкриття власної справи, 

роз’яснення з питань пошуку роботи, надання інших видів соціальної 

підтримки та психологічної допомоги. 

Робота, спрямована на створення сприятливих умов для професійної 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб та розвитку їхнього потенціалу, 

триватиме і надалі. 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

25.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116813-prodovzhennja-dopomogi-vpo-sim-jam-

vijskovix-juristi-nazvali-njuansi 

Продовження допомоги ВПО сім'ям військових: юристи назвали 

нюанси  

За словами юристів, чи не найбільше питань в контексті допомоги на 

проживання ВПО вони отримують щодо продовження виплат сім'ям 

військовослужбовців. 

Про це йдеться на фейсбук-сторінці "Юридичний порадник для ВПО". 

Серпневими змінами до Порядку надання допомоги на проживання ВПО 

передбачено виключення військовослужбовців зі складу сім'ї задля того, аби 

їх грошове забезпечення не враховувалося при визначенні сукупного доходу 

сім'ї. 

У чому ж проблема? 

Наразі до складу сім'ї уповноваженої особи не включаються: 
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 особи, призвані на військову службу під час мобілізації, на 

особливий період відповідно до Закону України “Про мобілізаційну 

підготовку та мобілізацію”; 

 особи, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 

збройної агресії РФ у складі Збройних Сил України, інших 

військових формувань, утворених відповідно до закону. 

Відповідно до розʼяснення Мінсоцполітики від 01.10.2024 року, такі 

військовослужбовці не включаються в заяву на призначення допомоги ВПО 

та, відповідно, не отримують її. Проте члени їхніх сімей можуть звернутися за 

отриманням допомоги без урахування середньомісячного сукупного доходу 

військових. 

Чим підтвердити факт мобілізації? 

Факт мобілізації може підтверджуватися довідкою №5, яка видається 

ТЦК та СП та підтверджує мобілізацію особи або її зарахування до лав 

Збройних сил України або іншим документом, що підтверджує статус 

військовослужбовця. 

А як бути не з мобілізованими? 

Згідно з цим роз’ясненням, військовослужбовці, зокрема за контрактом, 

підлягають включенню до складу членів сім’ї уповноваженої особи, а виплата 

допомоги призначається з урахуванням їхнього середньомісячного сукупного 

доходу, крім осіб, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 

агресії РФ. 

Тобто, якщо військовослужбовець не мобілізований, а служить за 

контрактом, обов'язковою умовою для невключення його до складу сім'ї є 

документальне підтвердження факту безпосередньої участі у заходах 

забезпечення захисту і оборони. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=yaki-problemy-ta-potreby-mayut-vpo-u-

hmilnytskij-hromadi 

Які проблеми та потреби мають ВПО у Хмільницькій громаді? 

З 23 листопада по 3 грудня 2024 року в Хмільницькій громаді було 

проведено опитування внутрішньо переміщених осіб, що переїхали до 

Хмільницької громади Вінницької області після повномасштабного 

вторгнення РФ 24 лютого 2022 року.  

Мета дослідження полягала в тому, щоб визначити найбільш поширені 

проблеми та потреби ВПО, аби розробити та затвердити План інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб в життя Хмільницької міської територіальної 
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громади, а також напрацювати пропозиції до Стратегії розвитку Хмільницької 

міської територіальної громади до 2031 року. 

Опитування проводилось методом особистого інтерв’ю за допомогою 

мобільних пристроїв (CAPI), в окремих випадках – методом телефонного 

інтерв’ю за допомогою мобільних пристроїв (CATI). Застосовувалась квотна 

вибірка, де вік, стать та місце проживання були квотними параметрами. Для 

розрахунку квот використовувалась статистика, наявна у міської ради 

Хмільницької громади. Всього було опитано 150 повнолітніх внутрішньо 

переміщених осіб. З них 104 особи проживали у м. Хмільник, а 46 осіб – у 20 

різних селах громади. 

Подібне дослідження здійснюється вже вдруге: перша хвиля опитування 

проводилось з 6 жовтня по 22 листопада 2022 року за тією самою 

методологією. У 2024 році анкета зазнала незначних змін, тому у звіті за 

результатами дослідження усюди, де це можливо, порівнюються результати, 

отримані у 2022 та 2024 роках. 

Дослідження показало, що найбільш поширена проблема серед 

внутрішньо переміщених осіб Хмільницької громади – нестача коштів, яка 

змушує обмежувати себе у придбанні речей та послуг першої необхідності, а 

саме продуктів харчування, одягу та взуття по сезону, ліків тощо. Таке 

заощадження на необхідному може мати медичні, соціальні та психологічні 

наслідки для переселенців. 

 

*** 

 

27.12.2024 

OBOZ.UA 

https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/fea/groshi-z-

kartok-chastini-pensioneriv-povernut-v-byudzhet-kogo-zachepit-ta-yak-ponoviti-

viplati.htm 

Гроші з карток частини пенсіонерів повернуть у бюджет: кого 

зачепить та як поновити виплати 

У 2025 році кошти з рахунків пенсіонерів-переселенців можуть бути 

вилучені, якщо рахунки не використовувалися протягом року або 

ідентифікація не була пройдена. Щоб уникнути втрати пенсій, необхідно 

регулярно користуватися рахунком і пройти перевірку у встановлений термін. 

OBOZ.UA розібрався, у яких випадках громадяни можуть позбутися 

своїх коштів. У 2025 році пенсіонерів чекають зміни в умовах отримання 

виплат. 

Одним із ключових моментів є нововведення, передбачене статтею 41 

проєкту бюджету. Уряд пропонує вилучати кошти з пенсійних рахунків, якщо 

рахунки не використовувалися або ідентифікація не була пройдена. 

Хто потрапляє під ризик вилучення коштів 



33 

 

Законопроєкт про державний бюджет на 2025 рік передбачає, що гроші 

можуть бути вилучені з рахунків двох категорій пенсіонерів-переселенців. А 

саме: 

 пенсіонери, які не використовували рахунок протягом 12 місяців: 

якщо з рахунку не знімали кошти, не здійснювали перекази чи 

безготівкові розрахунки, залишок коштів буде повернуто до 

Пенсійного фонду України (ПФУ); 

 пенсіонери, які не пройшли фізичну ідентифікацію протягом шести 

місяців: це правило стосується пенсіонерів, які отримали статус ВПО 

до 24 лютого 2022 року. 

Однак такі нововведення зачеплять не всіх пенсіонерів цих категорій. Як 

пояснили в Міністерстві соціальної політики, стаття 41 стосується лише ВПО, 

зареєстрованих на початку повномасштабного вторгнення. Таким 

переселенцям пенсійні рахунки відкривали тільки в Ощадбанку, тож в інших 

банках коштів на рахунках немає. 

Як відновити пенсійні виплати 

Якщо кошти з пенсійного рахунку були переказані до ПФУ, пенсіонер 

може звернутися до Ощадбанку або ПФУ для відновлення виплат. Після 

подачі необхідних документів та проходження ідентифікації держава 

зобов’язується поновити виплати. Для тих, хто не встиг пройти ідентифікацію 

до кінця березня 2024 року, доступна перевірка у будь-який зручний час. 

Пенсії, які накопичилися на рахунку до моменту вилучення, будуть 

повністю перераховані після відновлення виплат. Нині є кілька способів 

пройти перевірку: 

 фізично відвідати відділення; 

 використати відеоконференцзв’язок, якщо така опція доступна. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-pereselentsi-subsydiya-orenda-

zhytlo/33255281.html 

Із січня переселенці почнуть отримувати субсидію на оренду житла 

– Шмигаль 

У січні 2025 року переселенці зможуть отримати субсидію на оренду 

житла, повідомив прем’єр-міністр України Денис Шмигаль. 

За його словами, у межах ініціативи «Зимова підтримка» уряд 

запроваджує субсидію на оренду житла для внутрішньо переміщених осіб. Ця 

програма запрацює вже в січні 2025 року. 

«Ми розуміємо труднощі, з якими стикнулися люди, що покинули власні 

домівки. Вимушені переселенці, які витрачають понад 20% своїх доходів на 

оренду житла, зможуть податися на субсидію, і держава частково компенсує 

їм ці витрати», – зазначив Шмигаль. 
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За словами посадовця, уряд також компенсує орендодавцям частину 

податків на дохід за умови здачі квартири або будинку внутрішньо 

переміщеним особам офіційно за договором. 

«Субсидія на оренду житла для ВПО тепер буде діяти в усіх регіонах. 

Сьогодні ухвалили відповідні зміни», – додав прем’єр. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-release/1036245.html 

Безпечний простір для внутрішньо переміщених жінок і дітей 

У відповідь на руйнівний вплив військового вторгнення росії в Україну, 

всеукраїнська громадська організація "Демократична дія" у партнерстві з 

благодійним фондом "PanteonX" ініціювали створення безпечних просторів 

для жінок і дітей, які вимушено залишили свої домівки. Ці простори 

спрямовані на надання необхідної психологічної підтримки та соціальної 

адаптації, допомагаючи найбільш вразливим групам населення подолати 

наслідки тривалого конфлікту. 

Мільйони жінок із дітьми були змушені покинути свої домівки, 

рятуючись у регіонах України, віддалених від зон бойових дій. Чимало серед 

них пережили жахи окупації російськими військами. Попри звільнення 

територій, ці жінки та діти стикаються із величезними фізичними та 

психологічними викликами, намагаючись відновити своє життя. 

Безпечні простори: прихисток для зцілення та розвитку 

Створення безпечних просторів має на меті забезпечити важливу 

підтримку у таких напрямках: 

 Психологічна адаптація: допомога жінкам та дітям у переході до 

мирного життя та подоланні травм. 

 Саморозвиток: можливості для особистісного зростання та 

розширення прав і можливостей. 

 Соціальна інтеграція: налагодження зв’язків із місцевими громадами 

та формування відчуття прийняття і приналежності. 

 Розвиток навичок: навчання для підвищення лідерських і 

професійних компетенцій. 

Усвідомлення викликів 

Тривалий конфлікт непропорційно вплинув на жінок і дітей, які 

становлять майже 90% переміщеного населення. Жінки та діти із категорії 

ВПО часто стикаються із підвищеною вразливістю через переміщення, втрату 

членів родини та економічну нестабільність. Багато місцевих жінок, чиї 

чоловіки служать у Збройних Силах України, змушені брати на себе роль 

основної годувальниці сім'ї. Ці взаємопов’язані проблеми наголошують на 

важливості впровадження комплексних заходів підтримки, спрямованих на 

зміцнення стійкості та відновлення. 
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Жінки з обмеженими можливостями, похилого віку та ті, котрі змушені 

рятуватися разом із дітьми, зіштовхуються з додатковими труднощами, 

зокрема обмежена мобільність і невідповідні варіанти житла. З огляду на ці 

потреби, Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву, за 

підтримки міжнародних партнерів, запровадив програму пільгового 

іпотечного кредитування для ВПО. 

Війна суттєво порушила доступ до медичних послуг для жінок і дітей. 

Понад 1500 атак на медичні заклади зруйнували систему, що призвело до 

нестачі персоналу та обмеження доступу до медичної допомоги. Чисельність 

працівників охорони здоров’я скоротилася на 14%, що еквівалентно 89 000 

осіб, внаслідок чого лікарі перевантажені й не можуть задовольнити зростаючі 

потреби. 

Жінки у сільських і конфліктних регіонах стикаються зі значними 

труднощами у доступі до материнської допомоги, часто змушені народжувати 

в тяжких умовах без електрики, тепла чи води. Зростання цін на ліки та рівень 

бідності створюють додаткові бар’єри, ставлячи під загрозу мільйони людей. 

Психологічна травма та вразливість до насильства 

Психологічні наслідки війни колосальні. За оцінками Всесвітньої 

організації охорони здоров’я, майже 9,6 мільйонів українців, багато з яких 

жінки та діти, можуть потребувати психіатричних послуг у зв’язку з такими 

станами, як тривога та посттравматичний стресовий розлад. 

У відповідь Україна зробила важливі кроки для боротьби з гендерно 

зумовленим насильством, ратифікувавши Стамбульську конвенцію та 

впровадивши комплексні рішення. До них належать інформаційні кампанії, 

спеціалізовані центри допомоги та вдосконалені гарячі лінії для постраждалих 

людей, що пропонують їм доступ до медичної, психологічної та юридичної 

підтримки. 

Заплановані ініціативи 

Для вирішення цих нагальних потреб громадська організація 

"Демократична дія" та благодійний фонд "PanteonX" планують: 

 Створити безпечні простори: захищені місця у місцевих громадах 

для жінок і дітей. 

 Надати психологічну підтримку: професійні консультації, сеанси 

арт-терапії та групові заходи, адаптовані до їхніх потреб. 

 Сприяти навчанню та розвитку навичок: семінари, неформальну 

освіту та програми навчання для вдосконалення життєвих навичок і 

працевлаштування. 

Ці ініціативи будуть інклюзивними, охоплюючи як переміщених осіб, 

так і місцевих жителів, щоб сприяти згуртованості громади та взаємній 

підтримці. 

Успіх вищезазначених програм залежить від щедрості та відданості 

донорів, партнерів і волонтерів. Ось способи зробити внесок: 

 Пожертвуйте: фінансова підтримка допоможе підтримувати та 

розширювати проєкти. 
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 Станьте волонтером: діліться своїм часом і досвідом у 

консультуванні, освіті або побудові спільнот. 

 Поширюйте обізнаність: захищайте потреби переміщених жінок і 

дітей, щоб підтримати їхню історію та нашу місію. 

Складна ситуація жінок і дітей-переселенців підкреслює нагальну 

потребу в глобальній солідарності та діях. Уряди, гуманітарні організації та 

міжнародні партнери повинні об’єднати зусилля, щоб вирішити житлову 

кризу, покращити доступ до медичних послуг і забезпечити психологічну 

підтримку для найбільш вразливих категорій населення. 

Забезпечуючи безпечні приміщення та комплексну допомогу, ми 

можемо допомогти повернути гідність і стабільність у життя жінок і дітей-

переселенців, сприяючи їхній стійкості та надії в умовах поточної кризи. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1036925.html 

ЄІБ розглядає фінансування будівництва соцжитла в Україні на 

EUR400 млн - ІЕД 

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) розглядає можливість надання 

фінансування в розмірі EUR400 млн для реалізації пілотного проєкту 

будівництва соціального житла в Україні, повідомила пресслужба Інституту 

економічних досліджень і політичних консультацій (ІЕД). 

"Наразі тривають переговори про надання фінансування на EUR400 млн, 

яке складатиметься з гранту і кредиту на будівництво публічного житла. Це 

має бути житло в нормально забудованих частинах міста, з доступом до 

технічної та соціальної інфраструктури", - повідомив старший секторальний 

економіст ЄІБ Гжегож Гайда на події проєкту "Контроль витрат на 

відновлення України", що була присвячена питанням соціального житла. 

Він зазначив, що житло має будуватися з використанням найкращих 

європейських практик, відповідно до енергоефективних стандартів і за 

принципом build-back-better (будувати краще, ніж було). 

Проєкт передбачає будівництво близько 6-6,5 тис. квартир. ЄІБ 

відбиратиме території для будівництва соцжитла з урахуванням потреб 

регіонів та їхньої зацікавленості у співпраці. 

Поряд із цим обговорюються умови для оренди житла. Зокрема, 

пропонується виділяти соцжитло працевлаштованим українцям із зарплатою 

не нижчою за середню, а також надати місцевій владі можливість передавати 

20-30% квартир для оренди особам, обраним за їхніми власними критеріями, з 

огляду на необхідних у регіоні професіоналів. 

За словами експерта, проєкт також передбачає пошук можливостей для 

самостійного фінансування сектором соцжитла своєї операційної діяльності та 
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обслуговування, щоб уникнути необхідності фінансування утримання житла 

державою. 

Як зазначає ІЕД, на початку 2022 року в Україні налічувалося лише 3 

тис. соціальних квартир, тоді як кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 

за підсумками року становила понад 5 млн осіб. За даними Міжнародної 

організації з міграції, на жовтень 2024 року в Україні близько 3,6 млн 

внутрішньо переміщених осіб. 

Проєкт "Контроль витрат на відновлення України" фінансується 

Європейським Союзом та реалізується спільно Центром економічної стратегії, 

ІЕД та ГО "Технології прогресу". 

 

*** 

 

29.12.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-mayzhe-50-ukrainskikh-bizhentsiv-u-norvegii-ne-

khochut-povertatisya-v-ukrainu-pislya-zakinchennya-viyni 

Майже 50% українських біженців у Норвегії не хочуть повертатися 

в Україну після закінчення війни 

Майже половина (47%) опитаних українських біженців у Норвегії 

зізнались, що не хочуть повертатися в Україну навіть після закінчення війни 

Про це свідчать результати опитування Управління з питань інтеграції 

та різноманітності (IMDi), пише VG. 

За даними опитування, лише 10% біженців відповіли, що хочуть 

повернутися в Україну. 

Дослідниця Вільде Гернес з Інституту міських та регіональних 

досліджень (NIBR) при OsloMet зазначає, що серед українців простежуються 

такі тенденції: ті, хто вже давно в Норвегії, більшою мірою хочуть залишитися 

у скандинавській країні, а ті, хто прибув нещодавно, тепер із самого початку 

говорять, що хочуть осісти в Норвегії. 

Вона також зауважує, що серед приїжджих збільшилась кількість 

хлопців віком 16-17 років. Дослідниця припускає, що це пов’язано з тим, що з 

18 років хлопці вже не мають можливості виїхати з України й, можливо, їм 

доведеться воювати. 

У схожому опитуванні, опублікованому в січні 2023 року, кожен третій 

український біженець казав, що хоче залишитися в Норвегії. Понад половина 

вагалися. 

 

*** 

 

29.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/war/trahedija-ta-fars-jak-i-chomu-vimusheni-

pereselentsi-povertajutsja-v-okupatsiju.html 
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Трагедія та фарс. Як і чому вимушені переселенці повертаються в 

окупацію 

Їхні шляхи пролягають через окуповані українські міста до деяких 

російських, далі територією Білорусі до білорусько-польського кордону й 

Варшави, звідти — по українських містах. Так само — через Польщу, Білорусь 

і Росію — назад. Від початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну 

прямого транспортного сполучення між Україною і Росією немає, але 

з’явилися шляхи в об’їзд. 

Донецьк—Львів, Київ—Москва, Варшава—Донецьк, Москва—Київ, 

Донецьк—Київ, Варшава—Луганськ, Винниця—Луганськ, Київ—Донецьк. 

Це конкретні маршрути сотен реальних людей, здійснювані комерційними 

перевізниками. Таких компаній, принаймні великих і перевірених, — п’ять-

шість, кожна ходить за графіком, усі завантажені пасажирами. 

Десятки рейсів на місяць. 

Є два види маршрутів: для тих, хто має російські паспорти, й тих, хто не 

має. Перших везуть із України цим великим об’їзним маршрутом, інших — 

лише до московського аеропорту Шереметьєво. Пересадка або тільки у 

Варшаві, або у Варшаві, Мінську та Москві, але перевізники стверджують, що 

пересадки відбуваються просто-таки двері в двері. Тобто пасажир у будь-

якому разі платить один раз за повний рейс. 

Повертаються на окуповані території не тільки вимушені переселенці, а 

й біженці до ЄС і ті, хто провів перші місяці й роки після початку 

повномасштабного вторгнення в Росії. Більшість із них на запитання про 

причини відповідатиме однією фразою: «Дім є дім». Але повертаються й з 

інших причин — через родичів, страх втратити єдине майно, зневірившись у 

тому, що зможуть подолати злидні. 

300–400 євро, приблизно три доби в дорозі. При собі мати внутрішній 

російський і біометричний український закордонний паспорти. Для тих, хто не 

має російських паспортів, є інший маршрут. Із Варшави везуть до аеропорту в 

Мінську, звідки є часті рейси до Шереметьєва в Москві. 

З жовтня 2023 року Шереметьєво — єдиний пункт пропуску, через який 

можуть потрапити до Росії громадяни України, котрі не мають російських 

паспортів. Якщо їх пропустять. У двох терміналах аеропорту — для тих, хто 

прилетів із Білорусі, й тих, хто мав рейси з інших країн, — російські 

прикордонники проводять так звану фільтрацію. Перевіряють документи, 

ставлять запитання, дивляться контакти, переписку, транзакції, історію 

браузерів у смартфонах. Багатьом людям зрештою відмовляють у в’їзді. Їх 

висилають літаком туди, звідки прилетіли. 

Я бачила в чаті, як один перевізник писав людині, котра не пройшла 

фільтрації й сиділа в Мінську, що до Варшави її заберуть безкоштовно, бо саме 

цей перевізник її привіз. 

Ніхто не має суми, але статистика є 

Достовірного сукупного обсягу такої міграції зараз порахувати ніхто не 

може. Росіяни в жовтні 2024 року, до річниці впровадження фільтрації у 
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Шереметьєві, повідомили про 107 тисяч громадян України, які намагалися 

пройти прикордонний контроль у московському аеропорту. Пропустили 

нібито 83 тисячі. Але цій цифрі не вірить ніхто з тих, хто знає про фільтрацію 

й тим більше сам її проходив. Вважають, що частка людей, які пройшли 

успішно, значно менша. 

Про тих, хто подорожує в наземний спосіб, навіть не говорять. 

Білоруський чи російський кордон вони перетинають за російськими 

паспортами, тож і рахують їх як росіян. До Польщі, за даними польської 

прикордонної служби, за січень-вересень 2024 року з Білорусі в’їхали майже 

78 тисяч громадян України. 

Це вдвічі більше, ніж в аналогічний період 2023 року, до того, як Росія 

фактично закрила в’їзд для громадян України. Зі статистики видно, що 

кількість перетинів зросла в останньому кварталі 2023 року, коли польсько-

білоруський кордон перетнули ще майже 16 тисяч громадян України. Для 

порівняння, за весь 2021 рік із Білорусі до Польщі в’їхали 12,5 тисяч громадян 

України. 

Частина з тих майже 78 тисяч, які в’їхали до Польщі з Білорусі 2024 

року, ймовірно, проживали саме в Білорусі або відвідували там родичів. Решта 

мали бути ті, хто виїжджав або з Росії, або з окупованих територій України. 

Частину з них, імовірно, вислали з Шереметьєва. Інші мали бути власниками 

двох паспортів. 

Прикордонна служба Білорусі стверджує, що з січня до грудня 

«транзитом» через Польщу в’їхала майже 101 тисяча громадян України (ще 

майже 24 тисячі — «транзитом» через Литву). Це тільки ті, хто в’їхав за 

українським паспортом. Із тих, хто має російські паспорти, не всі, звісно, 

подорожують у наземний спосіб. Іще десятки, можливо, сотні вільно 

переміщуються літаками і до Росії, і з Росії. 

Від загальної кількості українських вимушених переселенців і біженців 

таких подорожувальників у будь-якому разі мала частка. Та це однаково кілька 

сотень тисяч людей на рік, які курсують між ЄС, Україною і Росією, 

повертаються на окуповані території України або їдуть до Росії з України чи 

з-за кордону. 

«Ворожий наратив»? 

Усі ці неплідні арифметичні вправи не мали б жодного сенсу, якби не 

прикрий епізод політичної драми, який країна спостерігала наприкінці 

листопада. Тоді депутат Верховної Ради від «Слуги народу», голова робочої 

групи з питань житла парламентської комісії із захисту прав вимушених 

переселенців Максим Ткаченко в інтерв’ю «Укрінформу» сказав про 

повернення вимушених переселенців на окуповані території України або виїзд 

за кордон через брак державної допомоги та гідної оплати праці. 

За словами Ткаченка, на окуповані території вже повернулися близько 

150 тисяч вимушених переселенців. Депутат не наголошував на цифрі, а навів 

її як ілюстрацію до того, що виглядало як аргументована критика державної 

політики щодо вимушених переселенців. 
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Імовірно, саме це стало приводом для реакції заступниці голови офісу 

президента Ірини Верещук, яка донедавна очолювала профільне міністерство. 

Верещук схопилася за цифру як за слабке місце у висловлюваннях Ткаченка й 

почала її спростовувати, назвавши депутата «безвідповідальним любителем 

хайпу», який не поважає переселенців і «підтримує ворожий наратив». 

«Ніколи не повірю, що тисячі українців їдуть у російську окупацію через 

відсутність двох-трьох тисяч гривень на місяць державної допомоги», — 

заявила Верещук. 

Вона наполягала на тому, що хоч як важко на вільній частині України, 

тут не може бути гірше, ніж під російською окупацією. Верещук також 

стверджувала, що зменшення офіційної кількості вимушених переселенців 

пов’язане з тим, що частина з них повернулися на деокуповані території або 

виїхали за кордон. 

Ткаченко зрештою відмовився від твердження про 150 тисяч, назвавши 

його «необґрунтованим і емоційним». 

Водночас із посади радника мера Маріуполя пішов Петро Андрющенко, 

який трохи раніше писав про велику кількість вимушених переселенців, 

зокрема з Маріуполя, які нібито повернулися до зруйнованого й окупованого 

міста. Це ж число — приблизно кожен третій із 200 тисяч вимушено 

переміщених маріупольців — наводив у інтерв’ю Ткаченко, а до нього в 

одному виступі — мер Маріуполя Вадим Бойченко. 

Ще раніше цього року про повернення вимушених переселенців до їхніх 

окупованих міст і сіл говорили омбудсмен Дмитро Лубінець і той-таки 

Максим Ткаченко. Перший вказував на тенденцію й причини, але не цифри, 

тоді як останній заявив у червні про «майже 130 тисяч». 

Обидві заяви мали не менший резонанс, ніж горезвісне інтерв’ю, але не 

в офісі президента. 

«Дім є дім» 

Між 2014 і 2022 роком — від анексії Криму та початку війни на сході 

України до повномасштабного російського вторгнення — кількість 

вимушених переселенців в Україні коливалася між 1,5 і 2 мільйонами осіб. Ні 

для кого не було секретом, що значна частина цих людей — переважно 

пенсіонери — насправді жили в окупації й реєструвалися на підконтрольній 

Україні території тільки заради того, щоб і далі отримувати пенсії. 

Державна прикордонна служба реєструвала більш як мільйон перетинів 

лінії розмежування на місяць. Пліткарі зневажливо називали цей людський 

потік пенсійними туристами. Ще до 2022 року багато людей, які жили на 

окупованих територіях, отримали російські паспорти. Після анексії Росією 

всіх окупованих територій України у вересні 2022 року отримання російського 

громадянства там стало обов’язковим. Ті, хто не отримає російських 

документів до кінця цього року, матимуть у рідних містах і селах лише права 

іноземців. 

Чимало справжніх вимушених переселенців не від’їжджали далеко від 

своїх міст, щоб відвідувати родичів і наглядати за майном або просто бути в 
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хоч і не рідних, але найбільш схожих на рідні місцях, де вони також мали певні 

соціальні зв’язки й де їх не ображали і не дискримінували за регіональне 

походження. Лінія розмежування не тільки розділяла територію та родини, а й 

руйнувала давні логістичні, культурні, економічні зв’язки. Чимало тих, хто 

опинився безпосередньо по обидва її боки, казали, що понад усе хотіли б 

возз’єднання — байдуже, під чиєю владою. 

Після 2022 року, коли всі ці населені пункти таки «возз’єднали» 

окупанти, бойові дії мали вже таку інтенсивність, що тим, хто волею чи 

неволею опинився як вимушені переселенці на українському боці, стало 

безглуздо селитися якнайближче до рідних місць. Щоб дістатися до них, уже 

потрібна була подорож не на 20–40 хвилин до найближчого блокпосту, а на 

кілька діб через кілька державних кордонів. Зате деякі з тих місць стали 

зрештою тиловими в окупації. Для людини, головною причиною виїзду якої 

були власне бойові дії, було б нелогічно їхати далі замість того, щоб 

повернутися додому. 

Повертаються також з інших причин. Хтось — через родичів, які не 

змогли виїхати, хтось — через злидні й згасання будь-якої надії їх подолати. 

Значна кількість також — через загрозу втратити своє єдине майно, коли 

окупаційні адміністрації проводять тотальну інвентаризацію й оголошують 

«безхазяйним» усе житло, в якому не проживають власники. Чи не більше 

громадян України з тих самих причин ніколи не виїжджали з окупованих 

територій. 

Єдине, на що можуть зараз розраховувати в Україні ті, хто не має грошей 

і прихистку від родичів, — ліжко в імпровізованому шелтері в приміщенні 

колишньої школи, дитсадка або гуртожитку. Робота є, але переважно не така, 

щоб оплатити гідне проживання, державна допомога також мізерна й до того 

ж тимчасова, державна політика щодо вимушених переселенців — 

непослідовна й непередбачувана. 

Наприклад, програма єОселя з 25% першого внеску, про яку звітують 

чиновники, явно не розрахована на переселенців. У людей, які втратили все 

через війну й окупацію, немає таких грошей. Як і будь-якої перспективи 

купити житло в місті, де є хоча якась офіційна робота з перспективою на 

пенсію. Усе це деталі, яких не видно тим, хто не живе в цій реальності. Але які 

відіграють ключову роль у житті окремої людини та сім’ї. 

Навіть посадовці на місцях, які щиро бажають допомогти, не можуть 

ефективно діяти через норми, положення й програми, що постійно то 

змінюються, то скасовуються, то поновлюються. В державі та суспільстві, де 

ледь не кожен мусить турбуватися про власне виживання й де багато 

молодших, заможніших, освічених і активних змогли знайти прихисток в 

інших країнах, вимушені переселенці стали за останні два роки майже 

невидимими. 

Державна комунікація, як видно з історії з Ткаченком та Верещук, 

деградувала до примітивної пропаганди, безглуздої для тих, хто знає про все з 
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власного досвіду й кому про життя в окупації щодня розповідають родичі, 

друзі та сусіди. 

Нові реалії 

Щоби зберегти право власності на майно в окупації, потрібно не просто 

бути на місці, коли його перевірятимуть для інвентаризації, а й мати при собі 

російські документи. 

Тим, кого пропустили через фільтрацію, рекомендують не виїжджати 

знову до отримання російського паспорту та принесення присяги 

громадянина, бо вдруге можуть не впустити. 

Відмова у в’їзді — це трагедія для тисяч громадян України, бо виглядає 

як пожиттєва: більшості ставлять заборону на в’їзд на територію Росії на 20 і 

більше років. Офіційне пояснення таких заходів — турбота про безпеку росіян, 

але охороняють їх у такий спосіб не тільки від здорової молоді, а й від 70–80-

річних бабусь: для перевірок і відмов немає верхньої вікової планки. 

«Облаштовуватися в іншій країні серйозно й надовго. На суди грошей не 

витрачати — всі відмовні. Рішалам не платити — то шахраї, способів порішати 

немає», — пишуть досвідчені адміни спеціалізованих Телеграм-каналів. 

За рік роботи московського фільтраційного пункту сформувалася 

мережа фахівців із навігації в російському законодавстві стосовно українців, 

логістики, інфраструктури, комунікацій, нова професійна ніша для 

адміністраторів, диспетчерів, водіїв, консультантів, адвокатів… 

Усе свідчить про те, що попит на їхні послуги зростатиме. 

Безперечно, у багатьох постає питання щодо моральності повернення 

українців на окуповані території. Але варто дивитися правді в очі: є частина 

людей, яка ніколи не житиме під окупацією, і є ті, хто житиме. З різних причин, 

про які ми вже сказали. І це ще одна реальність, яку державі потрібно нарешті 

розгледіти, прийняти й вирішити, що з нею робити. Які сигнали подавати 

нашим людям на окупованих територіях після 2022 року, поки вони не стали 

геть чужими. Як уже стали ті, хто потрапив під окупацію після 2014 року. 

Щоби зберегти державність, влада має бути мудрішою й хитрішою. І як 

не виховувати, то купувати, якщо хочете, патріотизм. Ми можемо створювати 

скільки завгодно міністерств із гарними назвами про національну єдність або 

навіть про вічне кохання, але повертати людей туди, де немає основи для тих, 

хто залишився, просто нещиро й маніпулятивно. 

Однак це стосується не лише держави, яка є критично неповороткою в 

програмах для переселенців, а й суспільства. Згадайте, як на заході України 

накрутили ціни на оренду квартир одразу після повномасштабного 

вторгнення. Це теж про нас. І про мораль тих, у кого будинок за збігом 

обставин не потрапив під окупацію. Рефлексувати про те, хто і які ми, нам 

доведеться ще довго. 
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*** 

 

25.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/pilgi-dlya-vpo-yak-yih-otrimati-pereselentsyu-

pislya-pereyizdu_n2712152 

Переїзд ВПО: як переселенцем отримати пільги за новою адресою 

Через повномасштабне вторгнення Росії в Україну є чимала кількість 

людей, що мають статус внутрішньо переміщеної особи. Вони мають право на 

пільги від держави, зокрема й житлово-комунальні. 

Чи потрібно подавати заяву на пільги, якщо ВПО здійснила переїзд 

Якщо ж людина, яка є ВПО, переїхала, то подавати заяву на припинення 

виплати пільги за попереднім місцем проживання не потрібно, пише 24 канал 

з посиланням на Пенсійний фонд України (ПФУ). 

Так для отримання пільги за новим місцем проживання, людині слід 

звернутись до органу ПФУ для внесення змін до Реєстру осіб, які мають право 

на пільги. Зокрема необхідно долучити документи про фактичне місце 

проживання, та подати заяву про надання пільг. 

Якщо місце проживання пільговика відрізняється від його місця 

реєстрації, то документами, що підтверджують його фактичне місце 

проживання, можуть бути: 

 довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; 

 договір оренди; 

 акт обстеження матеріально-побутових умов домогосподарства 

/фактичного місця проживання особи. 

 

*** 

 

27.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/dopomoga-pereselentsyam-hto-otrimaye-viplati-

2025-rotsi_n2716430 

ВПО зможуть отримати допомогу за трьома програмами у 2025 

році 

У 2025 році для внутрішньо переміщених осіб передбачено три 

програми грошової підтримки, затверджені державою. Йдеться про допомогу 

на проживання та субсидії на оренду житла. 

Державна допомога на проживання 

ВПО продовжуватимуть отримувати фінансову підтримку: 2 000 

гривень на дорослого та 3 000 гривень на дитину або особу з інвалідністю, 

повідомляє 24 Канал. 

Ці виплати надаються протягом перших шести місяців після 

переселення. Після цього право на допомогу залишаються за такими 

категоріями: 
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 пенсіонери, чия пенсія не перевищує 9 444 гривень; 

 особи з інвалідністю I та II груп; 

 діти з інвалідністю до 18 років; 

 тяжкохворі діти; 

 діти-сироти; 

 діти, позбавлені опіки, до 23 років, а також їхні опікуни, батьки або 

названі батьки. 

Допомогу також зможуть отримати: 

 сім’ї з дітьми до 14 років, які проживають у районах активних або 

потенційних бойових дій, а також у відносно безпечних регіонах; 

 родини, в яких один із членів має інвалідність I групи, є дитиною з 

інвалідністю до 18 років або тяжкохворою дитиною під опікою; 

 вагітні жінки, які перебувають на 30-му тижні вагітності чи пізніше; 

 діти віком до 14 років, які прибули без супроводу батьків. 

Субсидії на оренду житла для переселенців 

Внутрішньо переміщені особи зможуть оформити субсидії на оренду 

житла вже з середини січня, коли стартують відповідні програми. 

Ця допомога передбачена для переселенців, які проживають у таких 

регіонах: 

 Чернігівська; 

 Сумська; 

 Харківська; 

 Запорізька; 

 Миколаївська; 

 Дніпропетровська; 

 Херсонська; 

 Луганська; 

 Донецька (крім тимчасово окупованих територій). 

Заяву на отримання субсидії можна подати лише за умови, якщо орендна 

плата перевищує 30% загального доходу сім’ї. Для цього потрібно мати 

офіційно укладений договір оренди. 

 

*** 

 

28.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayinski-bizhentsi-yevropi-de-yih-naybilshe-

yaki-zmini-krayinah_n2713742 

У яких країнах найбільше українців у 2024 році: зміни та переваги 

Осінні дані Євростату свідчать, що понад 4,2 мільйона українців, які 

втекли від російської агресії, отримали тимчасовий захист на території 

Європейського Союзу. Але в деяких країнах спостерігається більший приплив 

біженців порівняно з іншими. 
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Зокрема, у 2024 році найбільше українців прийняли 3 країни. Чому так 

відбулося, і які переваги для українців в цих державах, розповідає 24 Канал. 

Де в Європі найбільше українців 

Згідно зі звітом Євростату, станом на кінець осені 2024 року приблизно 

4,2 мільйона громадян України отримали тимчасовий захист на території ЄС. 

Лідерами за кількістю українців стали Німеччина, Польща та Чехія. 

1. Німеччина – 1 140 705 осіб (27,2% від загальної кількості в ЄС). 

2. Польща – 983 880 осіб (23,4%). 

3. Чехія – 379 370 осіб (9,0%). 

Ці три країни надали захист майже 60% від загальної кількості українців, 

які отримують допомогу в Європейському Союзі. 

Німеччина стала країною з найбільшим зростанням кількості осіб, які 

отримали тимчасовий захист, додавши 11 370 осіб, що на 1% більше. Польща 

також продемонструвала помітне зростання – прийняла додаткових 4 045 

одержувачів (на 0,4%). 

Де менше українців? 

У Литві кількість осіб, яким було надано тимчасовий захист, різко 

скоротилася на 33 455 осіб, що становить значне зниження на 41,3%. Таке 

скорочення пояснюється зняттям з реєстрації осіб, які мали неактивний статус. 

Крім того, Італія і Франція теж повідомили про скорочення кількості 

одержувачів захисту: в Італії – на 1 105 осіб, що становить 0,7%, а у Франції – 

на 280 осіб, або 0,5%. 

Зміни та переваги для українців в цих країнах у 2024 – 2025 

1. Польща 

Українці можуть отримати новий статус – CUKR 

У 2025 році українські біженці, які проживають у Польщі, матимуть 

можливість перейти на спеціальний дозвіл на проживання. Цей розвиток подій 

є частиною нового шляху легалізації українців, які перебувають під 

тимчасовим захистом, що передбачений поправками до спеціального закону, 

який набув чинності 1 липня 2024 року. 

Крім продовження терміну легального перебування до 30 вересня 2025 

року, нововведення передбачають, що українці зі статусом PESEL UKR 

зможуть отримати спеціальний дозвіл на тимчасове проживання терміном на 

3 роки – так звану карту перебування CUKR. Вона дозволить займатися 

підприємницькою діяльністю та перебувати за межами Польщі до 6 місяців. 

Статуси, як-от PESEL UKR та CUKR, надають українцям право на: 

 працевлаштування, 

 соціальні виплати, 

 доступ до медицини та освіти. 

Як щодо виплат? 

Водночас закон, який почав діяти з 1 липня, позбавив українських 

біженців низки виплат у Польщі: 

 Раніше доступна одноразова допомога в розмірі 300 злотих, яка 

призначалася для придбання шкільного приладдя для дітей, більше 
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не надається особам, які прибувають до країни вперше. Тепер ця 

виплата буде доступна сім'ям лише в тому випадку, якщо їхня дитина 

офіційно зарахована до шкільної або дошкільної програми. 

 Житло та харчування відтепер українцям надають 120 днів. Після 

закінчення цього періоду особи, які не належать до вразливих 

категорій, повинні платити 60 злотих на добу за проживання у 

центрах розміщення. 

Водночас Польща, як і інші країни, бажає, щоб українці максимально 

інтегрувалися у польське суспільство. Тому фінансова допомога на 

харчування та проживання будуть надавати найперше найбільш вразливим 

групам населення. До них належать діти віком до шести років, вагітні жінки, 

багатодітні сім'ї та особи з інвалідністю першої та другої групи. 

Так, батьки, які працюють в країні та доглядають за дитиною віком до 3 

років, мають право на отримання фінансової допомоги для покриття витрат на 

ясла. Розмір допомоги 400 злотих. Сім'ї з нянями або відвідуванням 

розвивальних центрів також можуть отримати цю допомогу. 

Фінансова допомога для українців, які проживають у Польщі, у розмірі 

800 злотих на місяць залишається чинною. Ця підтримка залежить від 

своєчасного оформлення необхідної документації. Однак прийнято новий 

закон, який передбачає, що з 2025 року ця фінансова допомога буде доступна 

виключно сім'ям з дітьми, які навчаються в польських школах або дитячих 

садочках. Раніше допомога поширювалася на сім'ї з дітьми віком до 18 років. 

2. Німеччина 

Ця країна прийняла найбільшу кількість українських біженців, 

випередивши навіть Польщу. Українці обирають цю країну для тимчасового 

проживання через відносно близьке розташування та високий рівень життя. 

Українці, яким надано захист у Німеччині, не лише отримають 

легалізацію перебування, але й зможуть розраховувати на доступ до послуг 

соціальної підтримки: 

 Безплатне житло – квартира, кімната у гуртожитку, місце у притулку 

для біженців. 

 Фінансова допомога – регулярна виплата у межах допомоги з 

безробіття становить 502 євро на місяць. Якщо українець проживає з 

родиною, то сума буде трохи меншою – 451 євро на особу. Залежно 

від віку, діти отримують від 318 до 420 євро. 

 Медичні послуги. 

 Право на працевлаштування. 

 Освіта – діти безплатно відвідують німецьку школу. 

 Курси німецької мови для дорослих. 

Водночас нововведенням у 2024-му для українських біженців у 

Німеччині є те, що власники транспортних засобів з українськими номерами, 

які проживають в країні понад 1 рік, тепер зобов'язані зареєструвати свої 

автомобілі. 
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Федеральне міністерство транспорту та цифрової інфраструктури 

запровадило спрощену процедуру реєстрації транспортних засобів спеціально 

для українців. Згідно з новими правилами, біженцям, які прибувають до 

Німеччини, дозволено експлуатувати свої транспортні засоби без реєстрації 

протягом 12 місяців. 

3. Чехія 

Українці у Чехії матимуть змогу продовжити тимчасовий захист до 

кінця березня 2025 року. Таке рішення було схвалене чеським парламентом 1 

грудня. Тимчасовий захист дає українським біженцям доступ до державного 

медичного страхування, освіти та ринку праці. 

Згідно з новою постановою, українці повинні будуть спочатку 

зареєструватися в електронному вигляді до 15 березня 2025 року. 

Біженці з візою тимчасового захисту в Чехії отримують такі права: 

 перебувати в Чехії до одного року; 

 безплатне медичне страхування; 

 доступ до освіти для дітей; 

 працевлаштовуватися; 

 на додаткову допомогу, наприклад, із житлом. 

Водночас у 2025-му українці з тимчасовим захистом вже зможуть 

проживати в безоплатному терміновому житлі максимум 90 днів замість 150. 

Виняток становлять так звані вразливі категорії, які можуть використовувати 

таке житло без обмежень. Після закінчення терміну українці мають самостійно 

шукати та оплачувати житло. 

Які виплати? 

Водночас країна збільшила розмір фінансової допомоги українським 

біженцям. З 1 серпня 2024 року виплати становлять: 

 для дорослого – 4 860 крон й 7 290 крон для осіб з інвалідністю; 

 для дитини – 3 490 крон й 5 235 крон, якщо це особа з інвалідністю; 

 для дитини віком від 6 до 10 років – 4 188 крон. 

Витрати на житло зросли до 6 000 крон на місяць для вразливих 

категорій осіб та до 4 000 крон – для всіх інших категорій осіб. 

Висновки: 

Отже, кожна з країн пропонує різні умови перебування для українських 

біженців, але всі вони сприяють якнайшвидшій інтеграції громадян України в 

тамтешнє суспільство. Як Польща, так і Німеччина та Чехія, пропонують 

українцям хороші можливості працевлаштування та освіти, до того ж ще й 

підтримують їх матеріально. 

Ймовірно, у 2025 році кількість біженців у цих країнах не зменшиться, а 

може й збільшиться, оскільки безпекова ситуація в Україні поки не змінилася. 
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*** 

 

27.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2025-koli-i-de-

pochnetsya-reyestraciya-na-viplati-vid-uvkb-oon-u-sichni-50477440.html 

Грошова допомога 2025: коли і в яких містах почнеться збір даних на 

виплати від УВКБ ООН у січні 

У січні 2025 року пройти реєстрацію на отримання грошової допомоги 

від УВКБ ООН можна у 10 містах України. 

Хто може отримати допомогу 

Отримати фінансову підтримку у січні 2025 року можуть наступні 

категорії населення: 

 особи зі статусом ВПО, які перемістилися протягом останніх 6 

місяців; 

 українці, які повернулися в Україну, після того, як були вимушені 

покинути власні домівки та перемістилися за кордон. 

Також вони повинні відповідати наступним критеріям вразливості: 

 сім’я тільки з одним із батьків, які мають 1 та більше дітей віком до 

18 років або проживають разом з людьми віком від 55 років; 

 сім’ю очолює самотня (кілька самотніх) осіб похилого віку від 55 

років або літня особа з однією дитиною чи декількома дітьми (до 18 

років); 

 сім’я, що має у складі одну або декілька членів з особливими 

потребами: важкі захворювання, інвалідність, тощо. 

Особи, які отримували грошову допомогу від міжнародних організацій 

як ВПО (і з моменту отримання пройшло понад три місяці) і після вимушеного 

переміщення через воєнні дії повернулися до свого постійного місця 

проживання в межах України чи з-за кордону, можуть подати заявку, якщо 

мають вразливість. 

Особи, які відповідають критеріям вразливості, повинні також 

відповідати соціально-економічним критеріям та мати місячний дохід менше 

5400 грн на одного члена родини. 

Допомога розрахована для осіб, які не отримували фінансову підтримку 

від УВКБ ООН або інших благодійних організацій з урахуванням критеріїв 

вразливості. 

Необхідні документи, розмір допомоги та де її отримати 

Загальний розмір допомоги на одного члена сім’ї складає 10 800 грн 

(3600 грн на одну особу протягом 3 місяців). 

Щоб подати заявку на допомогу при собі потрібно мати оригінали 

документів кожного члена домогосподарства: 

 документ, що посвідчує особу; 

 податковий номер (необхідний для виплати допомоги); 

 свідоцтво про народження дітей (за наявності); 
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 номер банківської картки для виплати допомоги (картки єПідтримка 

не підходять); 

 будь-які документи, що підтверджують належність до категорії 

вразливості (довідки, витяги тощо); 

 особистий номер телефону. 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини. 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до 

пункту реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів (за 

умови надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

У 2025 році пункти збору даних на багатоцільову грошову допомогу від 

УВКБ ООН запрацюють з 13-го січня. 

Подати заявку можна буде в Дніпрі, Запоріжжі, Києві, Кривому Розі, 

Кропивницькому, Миколаєві, Одесі, Сумах, Харкові та Чернігові. 

Гаряча лінія УВКБ ООН: 0 800 307 711 (понеділок — п’ятниця з 09:00 до 

18:00). 

 

*** 

 

23.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kyiv/909043-tepla-zima-skilki-viplat-vze-otrimali-

rodini-pereselenciv-na-kiivsini/ 

"Тепла зима": скільки виплат вже отримали родини переселенців на 

Київщині 

На Київщині в межах програми "Тепла зима" вже виплатили майже 105 

мільйонів гривень допомоги. 

Про це повідомляє Київська ОВА. 

У межах програми "Тепла зима" малозабезпечені родини та сім’ї ВПО 

можуть отримати по 6500 гривень на кожну дитину. Зокрема, допомогу в 

Київській області вже отримали: 

 6 179 дітей серед переселенців; 

 374 особи з інвалідністю І групи, що є внутрішньо переміщеними 

особами; 

 3 557 дітей з малозабезпечених сімей. 

Розмір цієї допомоги не впливатиме на розрахунок середньомісячного 

сукупного доходу сім’ї для отримання інших видів допомог, зокрема 

житлових субсидій. 

Наразі триває обробка додаткових реєстрів, щоб охопити максимальну 

кількість осіб, які мають право на одноразову виплату. 
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*** 

 

24.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/chernihiv/909489-na-cernigivsini-cogoric-

pomensalo-vnutrisno-peremisenih-osib-v-porivnanni-z-minulim-rokom/ 

На Чернігівщині цьогоріч поменшало внутрішньо переміщених осіб в 

порівнянні з минулим роком 

На Чернігівщині у 2024 році зареєстровані 68 455 внутрішньо 

переміщених осіб. Це на понад тисячу менше, ніж було у 2023 році. Найбільша 

кількість ВПО зареєстрована в Чернігові. 

Такі дані у відповідь на інформаційний запит надали в департаменті 

соціального захисту населення Чернігівської ОДА. 

Станом на 29 листопада 2024 року в Чернігові проживає 11 554 людей, 

які переїхали через військову агресію РФ. 

За даними департаменту соціального захисту, найбільше ВПО прибуло 

з Донецької, Луганської, Харківської, Сумської та Херсонської областей. 

За їхніми даними, у 2023 році кількість ВПО в області становила 69 459 

людей. Найбільше їх було зареєстровано на Чернігівщині у 2022 році — 76 458 

осіб. 

 

*** 

 

28.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/dnipro/913055-obsagi-evakuacii-mensi-ale-proces-

skladnisij-nebezpeka-zrostae-ak-dnipropetrovsina-u-2024-roci-prijmae-

pereselenciv/ 

"Обсяги евакуації менші, але процес складніший, небезпека зростає": 

як Дніпропетровщина у 2024 році приймає переселенців 

З 2014 року Дніпропетровщина приймає переселенців з Донеччини та 

Луганщини. А від початку повномасштабного вторгнення ще з Херсонської, 

Харківської та Запорізької областей. У 2024 область прийняла 88 тисяч ВПО, 

з них 30 тисяч — приїхали до Дніпра. 

Історії людей, евакуйованих з прифронтових зон на Дніпропетровщину 

— читайте у матеріалі Суспільного. 

Віра Григор’єва — з Покровська. На Дніпропетровщину її евакуювали у 

грудні 2024 року. Каже: до останнього не хотіла виїжджати. Довелось поїхати 

через постійні обстріли. 

"Десь прильот був, де, не знаю. Вікна затремтіли, а тоді автоматна черга, 

десь кілометр. Як вдарять, стіни дрижать, вікна дрижать. Ну виїхали, виїхали, 

дякуєм Богу. Двері хлопнуть вночі, а я схоплююсь, тому що я боюся оцих", — 

каже жінка. 

Скільки переселенців переїхали на Дніпропетровщину у 2024 році 
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88 тисяч переселенців прибуло на Дніпропетровщину у 2024 році. 30 

тисяч переїхали до Дніпра: каже представниця пресслужби ОВА Дар’я Візір. 

Більшість з Донецької та Харківської областей. 

Керівниця роботи з евакуйованими Лілія Земляна каже: через 

транзитний центр на Дніпропетровщині, який відкрили у вересні цього року, 

пройшло вже понад шість тисяч людей. 

"Транзитний центр дуже важливий, ми розселяємо людей. Із 100 

відсотків — 80 знають куди вони їдуть, у них є куди. А 20% ми направляємо 

до тимчасового місця проживання, або до родичів, знайомих. Допомагаємо їм 

дістатися", — розповідає Лілія Земляна. 

Як працюють евакуаційники БФ "Схід SOS" 

Ризикуючи власним життям евакуаційники благодійного фонду "Схід 

SOS" вивозять людей з прифронтових та деокупованих територій. За 2024 рік 

вдалося врятувати 7 500 людей, з них 2000 — це маломобільні. У Дніпрі їм 

надають медичну та психологічну допомогу, за необхідністю відновлюють 

документи та знаходять прихисток. 

"У 2024 році обсяги евакуації менші, але сам процес став складнішим, 

небезпека наростає, зміни на фронті. Є заявки з півдня — це Херсонщина, є 

заявки з Запоріжжя та Нікополя, тобто з Дніпропетровської області. Скрізь, де 

небезпечно, де залишаються люди, люди похилого віку, родини з дітьми, 

скрізь ми працюємо", — розповіла евакуаційниця благодійного фонду "Схід 

SOS" Ольга Владимирова. 

Аллу благодійники "Схід SOS" евакуювали до Дніпра у листопаді цього 

року. Жінка каже: довелося пішки йти 20 кілометрі з рідного Торецька, який 

постійно під російським обстрілом. 

"Неймовірний був обстріл. У будинок влучило 11 мін. Бігала туди-сюди, 

з кімнати в кімнату. Все, що там було, документи, все завалило. Все там 

згоріло. У мене іншого виходу не було. Нікого нема в місті, місто пусте", — 

каже Алла. 

Як залізничники допомагають евакуювати людей з прифронтових 

територій 

Піч-о-пліч з волонтерами залізничники. Олена, провідниця евакопотягу, 

згадує: іноді працювали декілька змін поспіль, щоб врятувати більше людей. 

За 2024 рік евакуювали понад 20 тисяч людей, повідомили у пресслужбі 

"Укрзалізниці". Дніпро став транзитним центром для переселенців. 

"Цей рік я проїздила весь до станції Коваль з Покровська. Людей у нас 

було багато. Періодично людей ставало менше. Воно напливами було. Бувала 

поїздка 50 людей, бувало, що в плацкарті і понад 100 вміщав. Спочатку було 

дуже важко, ми їздили з заспокійливими. А потім, коли ти переживаєш це на 

постійній основі, воно закладається в голові і ти вже пригнічуєш свої емоції", 

— каже провідниця евакуаційного потяга Олена Короленко. 

У Дніпрі можна знайти безоплатний прихисток 

Дніпро є не лише транзитним центром, а й прихистком. Нові домівки для 

переселенців шукають не тільки волонтери, а й деякі рієлтори. Сергій один із 
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них. Чоловік каже: у 2024 році безоплатно знайшов житло двадцятьом 

родинам. 

"Прийшла ідея, ми з жінкою сиділи на дачі, у мене там є дача за 

Лівобережним. І я кажу давай, ми ж все-одно зимою тут не будемо, давай 

допоможемо комусь. Я написав пост у себе у фейсбуці, там такий резонанс 

став. Люди побачивши цей пост почали звертатися до мене, от у нас є в 

Тернопільській області, Львівській, Запорізькій там будинок, там дача там 

квартира. Я почав записувати і стикувати тих людей і це почало працювати", 

— розповів Сергій. 

Переселенці відновлюють бізнес у Дніпрі 

Починають нове життя і відновлюють бізнес. Дарина переселенка з 

Харкова. Згадує : до Дніпра евакуювалася ще у 2022 році, за декілька тижнів 

спробувала релокувати власний магазин з сувенірами, але справи йшли не 

дуже. Додає: лише у 2024 році вдалося налагодити продажі. 

"Минуле літо було не дуже добре, воно віру трішки похитнуло. Але зараз 

все добре, зрозуміли що ніхто не має досвіду відкривати новий бізнес під час 

війни і як воно потрібно, щоб було. Мені здається, що ми все вже подолали", 

— зазначає жінка. 

Дарина каже: до життя у Дніпрі звикала довго, постійно хотілося 

повернутися у рідний Харків. Але з часом звикла, додає: саме робота 

допомогла їй почати нове життя. 

"Страшно не було, бо дуже була потрібна діяльність. Як тільки ця 

діяльність була як магазин, то жити стало краще, коли зайнятий справою, то 

переживати все легше", — розповіла Дарина. 

Дніпро став хабом для переселенців не лише у 2024 році. З початку 

повномасштабної війни Дніпропетровщина прийняла у себе 375 тисяч людей, 

а сам обласний центр — 139 тисяч, каже представниця пресслужби ОВА Дар’я 

Візір. Саме тут переселенці починають життя з нуля. 

 

*** 

 

28.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/lviv/912695-za-rik-na-lvivsinu-evakuuvali-blizko-

6700-ludej-ak-v-oblasti-rozselaut-pereselenciv/ 

За рік на Львівщину евакуювали близько 6700 людей: як в області 

розселяють переселенців 

У 2024 році на Львівщину продовжили прибувати евакуаційні потяги з 

прифронтових регіонів. За даними координаційного центру при Львівській 

ОВА, цьогоріч до області приїхало близько 6700 людей. 

Більше про це Суспільному розповіла голова координаційного центру 

при Львівській ОВА Галина Бордун. 

За її словами, на Львівщині проживає 210 тисяч переселенців з 

прифронтових та окупованих населених пунктів, а семи тисячам приїжджих 
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надали тимчасове житло. У 2024 році на Львівщину найчастіше евакуювали 

людей із Покровського та Запорізького напрямків. 

"Це є гуртожитки. Це ті самі місця, в яких були зроблені ремонтні роботи 

минулого року, позаминулого року. Цього року в Добромилі відкрили місце 

тимчасового проживання. Буквально за п’ять днів ця локація була вже 

розміщена, там вже проживало 180 внутрішньо переміщених осіб, це жінки з 

дітьми", — каже Галина Бордун. 

За її словами, коли в області з'являється локація для тимчасового 

проживання переселенців, людей туди заселяють протягом чотирьох-п'яти 

днів. 

До Львова щодня прибувають потяги з прифронтових регіонів. 

Провідниця потягу "Павлоград-Львів" Наталія Ковальовська каже, що зараз 

поменшало пасажирів, які евакуюються. 

"Із серпня-місяця дуже багато виїжджало. А зараз менше, менше і 

менше, і найстарші, і діточки, собаки, тварин вивозимо. У Дніпрі ми стояли на 

пероні, тоді п'ять ударів ракетами лупили, ну дуже страшно було. Здавалося 

— кіно, не можеш навіть повірити, що так може бути в житті", — розказує 

Наталія. 

Людям, яким немає де поселитися, допомагають волонтери медико-

психологічної допомоги. Вони зустрічають кожен евакуаційний потяг та, 

серед іншого, намагаються знайти для прибулих тимчасове житло. 

"У більшості випадків це гуртожитки, які належать до освітніх закладів. 

Але це все одно не є розв'язання питання, що люди там мають проживати до 

кінця війни чи до кінця власного життя. Тому є певна домовленість про 

укладення договорів на шість місяців про те, що вони проживають у цих 

помешканнях", — розповідає координаторка медико-психологічної допомоги 

Ольга Швед. 

За її словами, за шість місяців люди інтегруються до громади, знаходять 

роботу й орендують житло самостійно. 

Найважче, розповідає координаторка, знайти житло для пенсіонерів чи 

людей із залежностями: 

"Є, наприклад, чоловіки призовного віку, які вже є ветеранами, й 

одночасно вони є внутрішньо переміщеними особами. Тобто, у них є як 

проблема із житлом, так і проблема зі здоров’ям. Зараз знову приїжджають 

люди, які мають довідки про звільнення з місць позбавлення волі. І вони теж 

приходять по медико-психологічну допомогу з проханням допомогти їм 

адаптуватися". 

На початку повномасштабного вторгнення у Львові та області діяло 

чимало прихистків за підтримки міжнародних організацій та благодійників. 

Через те, що фінансування більше немає, шелтери закриваються, каже Ольга 

Швед. 

Родина Логвиненків переїхала на Львівщину із Костянтинівки. 

Володимир живе у модульному містечку у Львові вже три роки, а згодом туди 

переїхала і його дружина Любов. 
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"Дідусь каже: "Ти, мабуть, тут не привикнеш, тут дуже гримають двері". 

А я приїхала сюди, я не чула тих дверей, що вони гримають чи не гримають. 

Мені там гримало дужче. Недалеко від нас впала авіабомба. І в мене двері 

відчинялися на вулицю, то відчинилися всередину і підперли другі двері. Я не 

могла вийти з хати. Заблокувало", — розказує Любов Логвиненко. 

Загалом у модульному містечку у Львові живе близько 1000 людей, каже 

адміністратор Артем Соболенко. 

"Є такі сім’ї, які проживають з початку повномасштабного вторгнення. 

Оскільки люди, які втратили все, не мають можливості повернутися в той 

самий Бахмут. Людям нікуди повертатися, тому люди проживають у цих 

прихистках у Львові", — розповідає Артем. 

За словами адміністратора, всі витрати на утримання покриває місто. 

Проживання в модульному містечку є повністю безкоштовним — щоби 

поселитися тут, потрібно написати заяву в ЦНАПі та стати в чергу. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/26/7201359/ 

Литовське місто продовжило безкоштовний проїзд у транспорті 

для українських біженців 

Литовське місто Каунас продовжило ще на рік можливість для 

українських біженців безкоштовно їздити в столичному громадському 

транспорті. 

Про це пише литовський суспільний мовник LRT із посиланням на 

рішення Каунаської міської ради, передає "Європейська правда". 

Як передають журналісти, рішення Каунаської міської ради передбачає, 

що іноземці, які виїхали з України через військові дії Росії, зможуть 

скористатися 99% знижкою на придбання безстрокового електронного квитка 

для проїзду в автобусах і тролейбусах протягом цілого року. 

Щоб скористатися пільгою, їм потрібно буде пред'явити цифровий 

дозвіл на тимчасове проживання, виданий Департаментом міграції, та 

особистий документ. 

Інші великі литовські міста прийняли такі рішення після російського 

вторгнення в Україну у 2022 році. 

 

*** 

 

29.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/29/7201514/ 

Польські прикордонники спростували російську брехню про нову 

хвилю біженців з України 



55 

 

Польським прикордонникам довелося спростовувати поширювану 

прокремлівськими акаунтами дезінформацію про нову хвилю біженців з 

України. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє PAP. 

Згідно з повідомленнями прокремлівських акаунтів, нова хвиля біженців 

з України штурмує польсько-український кордон. Автори публікації 

намагаються налякати тим, що з України до Польщі щодня приїжджає до 150 

тисяч осіб. Це вдвічі більше, ніж зазвичай. Таке збільшення руху на кордоні 

нібито пов'язане зі стурбованістю українців зниженням мобілізаційного віку. 

Наразі на війну можуть призвати чоловіків старше 25 років, а в 2025 році 

віковий ценз може бути знижений до 18 років. Згідно з пропагандистськими 

меседжами, матері, побоюючись цих змін, масово вивозять своїх 

неповнолітніх синів з України, через що на кордоні утворюються черги. 

Однак у Прикордонній службі Польщі не підтверджують ні цифри, ні 

саме явище. Як зазначив капітан Даріуш Сєніцький, прессекретар 

Надбужанського відділу Прикордонної служби, протягом останнього тижня 

прикордонники дійсно відзначили збільшення прикордонного руху на 

польсько-українському кордоні, але це стосується обох напрямків, як на в'їзд, 

так і на виїзд з Польщі. 

"Збільшення трафіку традиційно, як і щороку, пов'язане з різдвяно-

новорічним періодом", – підкреслив Даріуш Сєніцький. 

Довші черги на кордоні з Україною почали утворюватися з 20 грудня, 

але рух був рівномірно розподілений в обох напрямках, але з переважанням 

виїздів з Польщі. 

Крім того, в жоден день на кордоні не було зафіксовано 150 тисяч 

громадян України, які хотіли б в'їхати в Польщу. На піку 22 грудня польсько-

український кордон перетнуло загалом майже 89 000 громадян України, але 

більшість з них, майже 49 000, виїхали з Польщі. 

Розповідь про нову хвилю біженців на польському кордоні не 

підтверджується неурядовими організаціями, які надають їм допомогу. Якби 

повідомлення про те, що матері масово тікають з України разом із синами 

напередодні мобілізації, було правдою, то набагато більше таких людей 

почали б звертатися до цих установ за правовою допомогою ще до Різдва, чого 

не сталося. 

На думку заступника директора Центру діалогу ім. Юліуша 

Мерошевського Лукаша Адамського, повідомлення про масову еміграцію 

українців є свідомою дезінформацією, яка є похідною від пропагандистської 

діяльності Кремля, але служить для розпалювання антиукраїнських 

упереджень серед поляків. 
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*** 

 

29.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/29/7201525/ 

У Молдові розкрили мережу нелегальної міграції чоловіків з України 

У Молдові правоохоронці розкрили нову мережу нелегальної міграції 

чоловіків з України. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Newsmaker. 

Прикордонна поліція Молдови повідомила 29 грудня, що члени 

злочинного угруповання "допомагали" українським призовникам незаконно 

перетинати кордон із Молдовою і вимагали за це $10 тис. 

У Прикордонній поліції уточнили, що злочинне угруповання працювало 

на придністровській ділянці молдовсько-українського кордону в районі 

українського міста Кодима і молдовського села Плопь. 

"Коли мігранти потрапляли до Молдови, їх передавали іншим членам 

угруповання, які під приводом "легалізації" їхнього перебування вимагали 

додаткові винагороди та вводили українських громадян в оману. Пізніше 

мігрантів нелегально переправляли до країн ЄС", – розповіли в Прикордонній 

поліції. 

Відомство повідомило, що 13 грудня правоохоронці затримали в 

Кишиневі громадянина Молдови 23 років, який є членом злочинного 

угруповання. Його затримали на 72 години, а потім помістили під домашній 

арешт на 30 днів. 

"Операція стала важливим кроком у боротьбі з організованою 

злочинністю, що підриває національну безпеку і норми міжнародного 

міграційного законодавства. Влада продовжує розслідувати цю справу, щоб 

з'ясувати всіх причетних і притягнути їх до кримінальної відповідальності", – 

повідомили в Прикордонній поліції. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3941496-bolgaria-prodovzila-

do-berezna-programu-pidtrimki-ukrainskih-bizenciv.html 

Болгарія продовжила до березня програму підтримки українських 

біженців 

Тимчасовий уряд Болгарії продовжив до 4 березня 2025 року схему 

державної підтримки для розміщення українців, які отримали тимчасовий 

захист, рятуючись від війни. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє The Sofia Globe. 

Відповідне рішення було ухвалене на засіданні уряду, 23 грудня. 
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За даними урядової інформаційної служби, з моменту відкриття цієї 

програми її продовжували вже 13 разів, не враховуючи рішення у понеділок. 

Останні дані на офіційному сайті уряду про українців у Болгарії 

показують, що з моменту вторгнення Росії в Україну в 2022 році в Болгарію 

в’їхало загалом 3 398 551 громадянин України, з яких 60 864 залишаються в 

країні. 

Тимчасовий захист надано 197 580 особам, 5 961 людина влаштована за 

схемою державної підтримки. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3941375-derzmolodzitlo-

zabezpecilo-zitlom-ponad-1164-ukrainski-rodini-pid-cas-vijni.html 

Держмолодьжитло забезпечило квартирами понад 1164 українські 

родини під час війни 

Від початку повномасштабного вторгнення 1164 українські родини 

отримали житло завдяки програмам Державного фонду сприяння 

молодіжному житловому будівництву. 

Про це повідомив голова правління Державного фонду сприяння 

молодіжному житловому будівництву Микола Марчук в інтервʼю 

Укрінформу. 

"За час широкомасштабного вторгнення ми в цілому забезпечили 

житлом 1164 українських родини", - сказав Марчук. 

За його словами, програми Держмолодьжитла, на відміну від 

банківських іпотечних продуктів, передбачають пільги для громадян, які 

потребують підтримки держави - молодих сімей, внутрішньо переміщених 

осіб, учасників бойових дій, військовослужбовців та науково-педагогічних 

працівників. 

Зокрема, статутний капітал Держмолодьжитла, який спрямовується на 

цільове житлове кредитування молоді, становить ₴656,2 мільйона. Фінансовий 

ресурс місцевих програм з коштами місцевих бюджетів оцінюється цього року 

приблизно у ₴200 мільйонів, а проєкт "Житло для ВПО" фінансується урядом 

Німеччини у сумі ₴830 мільйонів. 

Завдяки коштам, які надходять до спецфонду держбюджету від раніше 

виданих кредитів, щороку видається близько 12-15 кредитів за програмою для 

внутрішньо переміщених осіб та учасників бойових дій. 

За аналогічним принципом працює програма для науково-педагогічних 

працівників - на нові кредити спрямовується близько ₴2 мільйонів на рік 

Крім того, фінансування із держбюджету 2024 року двох програм, за 

якими установа виконує зобов'язання попередніх років, становить ₴15 

мільйонів. Йдеться про часткову компенсацію відсоткової ставки за 
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житловими банківськими кредитами молодим сім'ям та здешевлення 

іпотечних кредитів для забезпечення житлом громадян. 

 

*** 

 

24.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3941381-blizko-35-tisac-

pereselenciv-pretenduut-na-pilgovi-krediti-za-programou-zitlo-dla-vpo.html 

Близько 35 тисяч переселенців претендують на пільгові кредити за 

програмою «Житло для ВПО» 

У реєстрі претендентів на отримання пільгового кредиту за програмою 

"Житло для ВПО" наразі налічується близько 35 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це повідомив голова правління Державного фонду сприяння 

молодіжному житловому будівництву Микола Марчук в інтерв’ю 

Укрінформу. 

"Для участі у програмі ВПО повинні не мати нерухомості у власності, 

мати сталий дохід, позитивну кредитну історію та раніше не брати участі в 

інших державних програмах. Умови кредитування цілком доступні: 

мінімальний перший внесок 6%, незмінна ставка за кредитом – 3%, термін 

кредитування - до 30 років або до досягнення позичальником пенсійного віку", 

- зазначив Марчук. 

Так, за програмою можна придбати житло на вторинному ринку, не 

старше за 50 років із моменту введення в експлуатацію. Родина з однієї-двох 

осіб може купити житло площею 52,5 кв. метра й на кожного наступного члена 

родини додатково 21,5 кв. метра. 

Марчук також зауважив, що відбір отримувачів пільгових кредитів 

відбувається рандомно за допомогою комп'ютерної програми орієнтовно раз 

на 45 днів у прямому ефірі. Під час останніх двох відборів були обрані по 800 

переможців. 

 

*** 

 

27.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3942432-deputat-anonsuvav-

stvorenna-reestriv-zbitkiv-biznesu-ta-za-znisene-ruhome-majno-ukrainciv.html 

Депутат анонсував створення Реєстрів збитків бізнесу та за 

знищене рухоме майно українців 

Народні депутати готують низку законодавчих ініціатив щодо створення 

в Україні Реєстру збитків, що завдані юридичним особам, Реєстру збитків, 

завданих власникам рухомого майна, а також нову редакцію Закону України 

«Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб». 
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Про це повідомив народний депутат України Сергій Козир у коментарі 

Укрінформу. 

«Ми готуємо законодавчі ініціативи, що передбачають створення 

реєстрів збитків рухомому майну українців та збитків, завданих юридичним 

особам внаслідок військової агресії Російської Федерації», - поінформував він. 

За його словами, ідея законодавчих ініціатив полягає в тому, щоб 

систематизувати облік збитків, завданих громадянам і бізнесу внаслідок війни, 

«адже внаслідок дій Росії постраждали не лише фізичні особи, звичайні 

українці, які втратили житло, автівки, але й бізнес, який зазнав значних втрат». 

Парламентарій наголосив, що Реєстри стануть важливими 

інструментами для забезпечення прав потерпілих та для реалізації механізмів 

компенсації або репарацій у майбутньому. 

Окрім того, Козир повідомив, що нещодавно парламентська комісія з 

питань захисту прав ВПО підтримала нову редакцію Закону «Про 

забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб», що передбачає, 

зокрема, спрощення доступу до медичних, освітніх та соціальних послуг 

незалежно від місця реєстрації, розширення програми компенсацій за 

зруйноване житло, закріплення права на пріоритетну участь у державних 

житлових програмах. 

 

*** 

 

23.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/derzhavna-dopomoga-ditey-vpo-ta-

malozabezpechenih-1734955897.html 

Українці можуть отримати 6500 гривень на дітей: кому доступна 

програма 

У рамках програми "Зимова єПідтримка" почалися виплати за проєктом 

"Тепла зима". Державна допомога передбачає одноразову виплату для дітей із 

малозабезпечених сімей та родин вимушених переселенців. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Telegram Уряд Online. 

У грудні 2024 року сім’ї з-поміж малозабезпечених і внутрішньо 

переміщених осіб отримають 6500 гривень на кожну дитину. Окрім того, 

допомога буде надана особам з інвалідністю І групи з-поміж ВПО. До того ж, 

виплати у розмірі 1000 гривень отримають діти, які виховуються в сім'ї 

опікунів чи піклувальників. 

Зазначається, що ці кошти призначені для того, щоб сім'ї могли придбати 

теплий одяг, взуття та інші необхідні зимові речі для своїх дітей. Однак, якщо 

теплі речі вже були куплені раніше, кошти можна буде витратити на 

забезпечення інших потреб. 

Варто зауважити, що виплати будуть нараховані автоматично. Зокрема, 

кошти надійдуть на картковий рахунок отримувача допомоги. До того ж, 

допомогу не включатимуть до середньомісячного сукупного доходу сім’ї. 
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Тобто виплати жодним чином не впливатимуть на призначення інших видів 

допомоги (житлової субсидії тощо). 

 

*** 

 

23.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/stalo-vidomo-hto-vpo-zmozhe-otrimati-

kompensatsiyu-1734968271.html 

Стало відомо, хто з ВПО зможе отримати компенсацію по 

оновленій програмі "єВідновлення" 

Компенсацію за програмою "єВідновлення", на яку виділили додаткові 

15 млрд гривень, зможуть отримати тільки ті переселенці, які перебувають на 

обліку внутрішньо-переміщених осіб, а також ВПО, у яких знищене житло 

було єдиним обʼєктом житлової нерухомості. Збільшення фінансування на 

компенсацій для інших категорій громадян, зокрема не переселенців, допоки 

не передбачене. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк. 

Вона пояснила, що згідно з постановою Кабміну №1432, яка визначає 

критерії, умови та механізм надання внутрішньо-переміщеним особам 

компенсації за програмою "єВідновлення", додаткове фінансування зможе 

покрити виплати виключно для переселенців. Інші категорії громадян, 

наприклад ті, хто не був змушений переїздити, зможуть отримувати виплати в 

межах наявного фінансування, підкреслила Шуляк. 

"Нагадаю, що у держбюджеті на 2025 рік для цього передбачили лише 4 

млрд гривень, при тому, що загальна потреба у коштах на програму складає в 

середньому 20 - 25 млрд гривень. Тому ми продовжуємо шукати додаткові 

джерела фінансування. Справедливо, щоб компенсацію мали змогу отримати 

всі без виключення громадяни, житло яких було пошкоджено або зруйновано", 

- зазначила Олена Шуляк. 

Парламентарка також пояснила, що додаткове фінансування у 15 млрд 

гривень передбачене для переселенців за деяких умов. По-перше, виплати за 

рахунок збільшеного фінансування зможуть отримати ті ВПО, які 

перебувають на обліку внутрішньо - переміщених осіб. По-друге, компенсація 

надаватиметься за знищене житло, якщо воно було єдиним житловим об’єктом 

нерухомого майна внутрішньо-переміщеної особи і право власності на інші 

житлові об’єкти нерухомого майна, зареєстровані у Державному реєстрі 

речових прав на нерухоме майно, відсутні. 

Втім, згідно з постановою, до інших житлових об’єктів нерухомого 

майна крім єдиного, не відносяться об’єкти, зареєстровані у Державному 

реєстрі речових прав на нерухоме майно, які розташовані на територіях 

можливих, активних бойових дій, територіях активних бойових дій, на яких 
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функціонують державні електронні інформаційні ресурси, або тимчасово 

окупованих Російською Федерацією територіях України, включених до 

переліку територій, на яких ведуться або велися бойові дії або тимчасово 

окупованих Російською Федерацією, затвердженого у встановленому порядку, 

для яких не визначена дата завершення бойових дій або припинення 

можливості бойових дій або тимчасової окупації, а також знищені житлові 

об’єкти, інформація про які внесена до Державного реєстру майна, 

пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, 

диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України. 

"Іншими словами, переселенці, які не зареєструвалися як ВПО, допоки 

не зможуть отримувати компенсацію за рахунок збільшеного фінансування. 

Крім цього, не зможуть претендувати на неї родини переселенців, у яких було 

кілька обʼєктів знищеної нерухомості. Вони зможуть отримати виплату тільки 

у межах раніше встановленого фінансування. Виключення становлять 

випадки, якщо другий житловий обʼєкт знаходиться на ТОТ або на території 

активних бойових дій. У такому разі власник зможе отримати компенсацію і 

за нього", - пояснила Шуляк. 

Вона також вказала, що першочергово за рахунок збільшеного 

фінансування будуть здійснюватися виплати саме за повністю знищене житло. 

А виплати за пошкоджене - якщо на бюджетних рахунках будуть залишки 

коштів на це. 

При цьому, Шуляк підкреслила, що наразі парламент і уряд і 

продовжують шукати можливості для фінансування програми. Зокрема, Банк 

розвитку Ради Європи, який брав участь у фінансуванні "єВідновлення" цього 

року і виділив 100 млн євро, підтвердив свою участь у програмі й на наступний 

рік. Крім цього, додала парламентарка, кошти на програму можна буде 

залучити від передачі Україні прибутків від заморожених активів росіян за 

кордоном. 

"Наразі тривають перемовини щодо передачі цих коштів. Сподіваюся, 

що у 2025 році ми їх отримаємо. Половина з них може піти на оборонні 

потреби, інша половина - на відновлення України. А оскільки програма 

єВідновлення - невідʼємна частина відбудови України, цілком логічно, що 

частину цих коштів можна буде виділили під потреби програми", - наголосила 

Шуляк. 

Вона також додала, що вивчаються можливості залучати до виплат 

кошти, які Україна отримуватиме в рамках реалізації програми Ukraine 

Facility. Йдеться фінансування у розмірі 50 млрд євро, які надходитимуть в 

Україну до 2027 року. 
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*** 

 

23.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mobilizatsiya-vpo-kogo-mozhut-zabrati-

armiyu-1735033245.html 

Мобілізація ВПО. Кого можуть забрати в армію, а хто має право на 

відстрочку: важливі нюанси 

Чоловіки призовного віку зі статусом внутрішньо переміщеної особи 

(ВПО) підлягають мобілізації під час дії воєнного стану. Втім, деякі категорії 

із них можуть отримати відстрочку. 

РБК-Україна розпитало юриста Дмитра Франчука про те, які нюанси 

треба знати переселенцям про мобілізацію. 

Які нюанси треба знати про мобілізацію ВПО 

"Наявність статусу внутрішньо переміщеної особи має певний вплив на 

процес мобілізації в Україні, хоча й не звільняє автоматично від військової 

служби. Нижче наводжу основні аспекти, які варто знати", - говорить юрист. 

Згідно з законодавством України, всі військовозобов'язані громадяни 

віком від 18 до 60 років, які змінили місце проживання через війну та отримали 

статус ВПО, зобов'язані протягом 7 днів з'явитися до територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки за новим місцем проживання та стати 

на військовий облік. 

"Це стосується і тих, хто раніше вже перебував на обліку в іншому місці. 

Невиконання цього обов'язку може розглядатися як порушення правил 

військового обліку", - пояснює Франчук. 

ВПО, як і інші військовозобов'язані, можуть отримати повістку в будь-

якому місці: за місцем проживання, роботи, на вулиці, на блокпостах тощо. 

"Представники ТЦК та СП, які вручають повістки, повинні пред'явити 

свої службові посвідчення. Громадяни мають право перевірити їхні 

повноваження", - зазначає експерт. 

Як ВПО отримати відстрочку 

"Сам по собі статус ВПО не є безумовною підставою для відстрочки від 

мобілізації. Проте, відповідно до законодавства, існують певні категорії 

громадян, які мають право на відстрочку, і серед них можуть бути й ВПО", - 

говорить Франчук. 

Рішення про мобілізацію ВПО приймається в індивідуальному порядку 

з урахуванням конкретних життєвих обставин. 

Підстави для відстрочки, які можуть стосуватися ВПО: 

 наявність трьох і більше дітей у віці до 18 років, виховання дитини з 

інвалідністю, догляд за хворими батьками або дружиною 

(чоловіком), інші обставини, передбачені законом 

 наявність захворювань, які визнані медичною комісією як підстава 

для непридатності до військової служби 

 студенти денної форми навчання, аспіранти, докторанти 
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 працівники критично важливих підприємств, установ та організацій 

"Для отримання відстрочки необхідно особисто з'явитися до ТЦК та СП 

та надати документи, що підтверджують право на відстрочку. Це можуть бути 

свідоцтва про народження дітей, медичні довідки, довідки з місця навчання 

або роботи, документи, що підтверджують статус особи, яка потребує догляду 

тощо", - пояснює Франчук. 

Решта військовозобов'язаних громадян зі статусом ВПО підлягають 

мобілізації. 

Які моменти треба врахувати 

Юрист радить врахувати наступні моменти: 

 якщо ВПО втратили військово-облікові документи або документи, 

що підтверджують статус ВПО, необхідно звернутися до ТЦК та СП 

та/або до відповідних органів для їх відновлення 

 ігнорування повістки є порушенням законодавства та може 

призвести до адміністративної або кримінальної відповідальності 

 законодавство щодо мобілізації може змінюватися, тому важливо 

слідкувати за офіційними джерелами інформації 

"У разі отримання повістки ВПО рекомендується з'явитися до ТЦК та 

СП у визначений термін. Якщо є підстави для відстрочки, необхідно надати 

всі необхідні документи", - каже Франчук. 

 

*** 

 

24.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/50-cholovikiv-prizovnogo-viku-gotovi-

povernutisya-1735043739.html 

Повернутись в Україну готові 50% чоловіків призовного віку, але є 

умова, - Чернишов 

Повернутися в Україну вже зараз готові 50% чоловіків призовного віку, 

якщо буде вирішено питання з бронюванням. Основним стримуючим 

фактором залишається страх перед мобілізацією. 

Про це заявив міністр національної єдності України Олексій Чернишов, 

повідомляє РБК-Україна з посиланням на засідання комітету Верховної Ради. 

Олексій Чернишов повідомив, що половина чоловіків призовного віку, 

які перебувають за межами України, готові повернутися додому. Основною 

умовою є врегулювання питання бронювання, адже страх перед можливою 

мобілізацією поки що залишається стримувальним фактором. 

"50% чоловіків призовного віку готові повернутися в Україну вже 

сьогодні, не чекаючи закінчення війни, якщо буде вирішено питання з 

бронюванням. Не війна сьогодні є тим фактором, який зупиняє чоловіків 

повертатися. Безумовно, вони залякані питанням можливої мобілізації. Погано 

це чи добре, цьому нам давати оцінку пізніше, це так - як воно є", - зазначив 

Олексій Чернишов. 
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На засіданні, яке відбулося 23 грудня, обговорювалися також механізми 

підтримки українців за кордоном. Віцепрем'єр наголосив, що майбутні "Unity 

Hub", які планують створити за межами України, мають стати центрами 

допомоги для громадян. Вони надаватимуть послуги з працевлаштування в 

Україні, вирішення питань мобілізації та оформлення військово-облікових 

документів. 

Окрім цього, Чернишов наголосив на важливості організації 

волонтерської діяльності українців за кордоном. "Unity Hub" сприятимуть 

координації допомоги Збройним силам України, підтримці українських 

громад, а також розвитку культурних, освітніх та соціальних ініціатив. 

 

*** 

 

24.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mzs-sprostuvali-informatsiyu-el-pais-metodi-

1735047629.html 

У МЗС спростували інформацію El Pais про "методи" повернення 

українців з-за кордону 

У своїй статті іспанське видання El Pais заявило про нібито "переговори" 

уряду України з ЄС щодо "скорочення допомоги" українським біженцям та 

"відмову" від надання консульських послуг чоловікам. У Міністерстві 

закордонних справ спростували цю інформацію. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на речника МЗС Георгія 

Тихого. 

"Деякі твердження в цьому матеріалі не відповідають дійсності", - 

зазначив він. 

Тихий заявив, що, по-перше, український уряд не просив країни ЄС 

скорочувати допомогу українським біженцям. 

Також він додав, що, по-друге, військовозобов'язані українські чоловіки 

мають доступ до консульських послуг. 

За словами Тихого, Україна прагне створювати позитивні стимули для 

добровільного повернення громадян, які були змушені виїхати через війну. 

Стаття El Pais 

Матеріал під назвою "Україна вимагає повернення до 10 мільйонів 

біженців і емігрантів, які втекли від російської війни" був опублікований у 

виданні зранку 24 грудня. 

У статті стверджується, що уряд України нібито розглядає "радикальні 

заходи" для повернення громадян, які виїхали через війну, включаючи 

"скорочення фінансової допомоги" українським біженцям у країнах ЄС. 

Стверджується у матеріалі також й те, що Київ нібито може "обмежити 

консульські послуги" для чоловіків призовного віку, які перебувають за 

кордоном. 
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У матеріалі ці кроки зображені як так звана "частина політики 

стимулювання повернення українців" додому, аби допомогти країні 

відновлювати економіку та підтримувати обороноздатність. 

Однак в МЗС України згадані вище твердження були спростовані. 

 

*** 

 

24.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/zhinki-vpo-nazvali-klyuchovi-vikliki-

priymayuchih-1735058908.html 

Жінки-ВПО назвали ключові виклики у приймаючих громадах 

Станом на сьогодні в Україні налічується понад 2 млн безробітних жінок 

із числа ВПО. З тих, що роботу мають, кожна пʼята незадоволена рівнем 

зарплати на новому місці, а більше ніж третина констатує, що на новому місці 

не має перспективи кар’єрного та професійного зростання. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк. 

Посилаючись на результати дослідження "Дієвість політики підтримки 

економічної активності внутрішньо переміщених жінок як складової раннього 

відновлення України", проведеного ГО "Аналітичний центр 

"Соціоконсалтинг", Шуляк зазначила, що держава має не лише створювати 

додаткові умови для їх працевлаштування, а місцева влада - сприяти інтеграції 

у приймаючі громади, а і більше залучати жінок в економічні процеси, що 

може сприяти збільшенню ВВП країни на третину. 

Вона зазначила, що за даними опитування, жінки становлять 60% 

внутрішньо-переміщених осіб. При цьому, у середньому не мають роботи 66% 

всіх переселенців, і більшість з них - 70%, якраз жінки, які не мають ні джерел 

доходу, ні можливостей для професійного розвитку. Тож проблема підтримки 

економічної активності стосується безпосередньо 2,3 млн безробітних жінок 

із числа ВПО. 

"У ході опитування жінки-ВПО зазначали, що після переїзду більшість 

із них зіткнулися із двома найбільш гострими проблемами на ринку праці. 

Йдеться про брак вакансій загалом, а також про низький рівень оплати праці 

на наявних вакансіях. Ці проблеми є особливо актуальними у невеликих містах 

та в більшості західних регіонів, які до війни характеризувалися меншою 

густотою населення, не мали розвинутого промислового виробництва та 

вважалися "праценадлишковими", - повідомила Шуляк. 

В ході дослідження зʼясувалось, що кожна пʼята з опитаних жінок не має 

роботи, а більшість працюючих - наймані працівниці. При цьому, більшість 

жінок, які працюють за наймом, в цілому задоволені ставленням колег, 

клієнтів і роботодавця, а також умовами праці, включаючи територіальне 
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розташування і режим роботи. Водночас кожна п’ята жінка працює на посаді, 

яка не відповідає її освіті і рівню кваліфікації. 

"Також значна частина респонденток незадоволені (18%) або задоволені 

частково (44%) рівнем оплати праці. Найгірше серед усіх складових трудової 

діяльності оцінили респондентки перспективи кар’єрного та професійного 

зростання: лише 40% – задоволені, 26% – частково задоволені, 34% – не 

задоволені ними", - навела дані Олена Шуляк. 

За її словами, дані опитування свідчать, майже пʼята частина жінок - 

ВПО на новому місці ведуть підприємницьку діяльність. Частка жінок-

підприємиць є дещо вищою серед молоді, що становить 21% серед жінок віком 

18–35 років, 17% – у віковій групі 36–45 років та 13% – серед 46–59 річних 

опитаних. Залученість до підприємництва є суттєво вищою серед більш 

освічених жінок. Натомість частка найманих працівниць є приблизно 

однаковою у всіх освітніх групах. 

Шуляк переконана, що працевлаштування з гідною оплатою праці і 

створення умов для професійного зростання є одним з тих маяків, які говорять 

про успішну інтеграцію ВПО у приймаючі громади. І вирішальне слово у 

цьому саме у місцевої влади - вона не повинна сприймати внутрішньо 

переміщених осіб як тимчасове явище. Її завдання – інтегрувати ВПО в 

соціальне й економічне життя громади. 

"При цьому, Україні варто запозичити європейські практики 

працевлаштування жінок з дітьми. Більша залученість жінок в економічні 

процеси може сприяти збільшенню ВВП країни на третину. Це можливо за 

рахунок реалізації в Україні більш сучасних гендерних та сімейних практик, 

створенню мережі дошкільних закладів для дітей 1-3 років тощо", - вважає 

Шуляк. 

Вона зазначила, в Україні, як і в інших країнах, є значний розрив між 

зайнятістю жінок і чоловіків. Сьогодні в світі працює 50% жінок і 80% 

чоловіків. В Україні до війни - 47,8% жінок і 62,9% чоловіків. На 

працевлаштування жінок суттєво впливає саме народження дитини. При тому, 

що на працевлаштування чоловіків - майже не впливає. І чим більше дітей, тим 

менший рівень повернень жінок до професійного життя, а відтак і 

економічного розвитку країни, оскільки вони влаємоповʼязані. 

"40% жінок у європейських країнах стверджують, що наявність дітей 

впливає на їхню кар’єру. Після другої дитини 47% жінок скорочують кількість 

робочих годин, а після третьої 70% кидають роботу. Тобто вибір жінки 

народжувати другу чи третю дитину - це потенційно вибір, що значно 

ускладнить кар’єрний розвиток", - вважає Шуляк. 

Вона також додала, що ми маємо вже сьогодні пропонувати ті норми, які 

забезпечать рівність можливостей, розмірів зарплат за одну й ту саму роботу, 

недопущення дискримінації за гендерним принципом на робочому місці, у 

доступі до державних послуг. Україна є кандидатом на повноцінне членство 

до ЄС, і час втілювати європейські норми не лише в законодавство, але й у 

повсякденне життя. 
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*** 

 

24.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/instituti-demografiyi-otsinili-skilki-

bizhentsiv-1735194792.html 

В Інституті демографії оцінили, скільки біженців повернеться 

додому після війни 

Досвід воєн у Європі показує, що значна частина біженців не 

повернеться в Україну. Близько половини залишиться за кордоном назавжди. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна сказав науковий співробітник Інституту 

демографії та соціальних досліджень Олексій Позняк. 

"Можна говорити, що близько половини може повернутися, а близько 

половини - не повернеться", - сказав він. 

За його словами, повернення залежить ще від того, за яким сценарієм 

вона завершиться. "Якщо це буде просто заморозка без серйозних гарантій 

непродовження, - це одне. Якщо дійсно будуть серйозні гарантії, якщо буде 

повернення принаймні частини території, яку окупувала Росія, це буде інша 

ситуація", - додав він. 

Як зазначив Позняк, якщо будуть обіцяні інвестиції, то повернеться 

більше людей. При цьому він додав, що на жаль, зараз дуже багато 

невизначеності з усіма величинами, які пов'язані з вимушеною зовнішньою 

міграцією наших громадян. 

"Про що нам говорить світовий досвід? Основна маса тих, хто 

повертався, поверталася саме в перші роки після завершення війни. Про це 

свідчить досвід воєн у колишній Югославії. Водночас частина людей із цих 

країн осіла в інших державах і там проживає досі", - додав експерт. 

 

*** 

 

26.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/udar-demografiyi-ekspert-otsiniv-masshtabi-

1735196126.html 

Удар по демографії. Експерт оцінив масштаби виїзду біженців з 

України 

Наразі за кордоном перебуває близько 7,7 млн українських біженців, з 

яких 5,3 млн проживають у країнах ЄС. Це є серйозною проблемою для 

нормального функціонування держави. 

По це заявив старший науковий співробітник Інституту демографії та 

соціальних досліджень імені М.В. Птухи, кандидат економічних наук Олексій 

Позняк в інтерв'ю РБК-Україна. 
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Дані, оприлюднені Тимчасовою слідчою комісією Верховної Ради з 

питань захисту прав внутрішньо переміщених осіб (ВПО), свідчать про 

значний відтік населення. 

Водночас, як зазначив Позняк, Євростат надає дещо нижчі цифри, адже 

його статистика охоплює лише тих українців, хто виїхав із країни після 

початку повномасштабного вторгнення у 2022 році та перебуває під 

тимчасовим захистом у країнах ЄС. 

"Це досить великі масштаби. І це серйозний удар і по демографії, і по 

можливості забезпечення економіки робочою силою, і взагалі просто по тому, 

щоб держава функціонувала нормально. Це дуже серйозна проблема", - 

наголосив Позняк. 

Українські біженці в ЄС 

Станом на 25 грудня 2024 року, за даними Євростату, у країнах 

Європейського Союзу перебуває приблизно 4,19 мільйона українців, які 

отримали статус тимчасового захисту через війну. 

У червні 2024 року Рада ЄС ухвалила рішення про продовження 

тимчасового захисту для українців до 2026 року, що забезпечує їм доступ до 

житла, медицини, освіти та ринку праці в країнах ЄС. 

Загалом, країни ЄС продовжують надавати підтримку українським 

біженцям, забезпечуючи їм необхідні умови для тимчасового проживання та 

інтеграції в європейське суспільство. 

 

*** 

 

26.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/groshi-golovne-hto-bizhentsiv-pershim-

povernetsya-1735197659.html 

Гроші не головне. Хто з біженців першим повернеться в Україну 

після війни 

Одним зі стимулів для повернення біженців в Україну може стати 

бажання відновити свій втрачений соціальний статус. Висока зарплата може 

виявитися не настільки важливою. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна сказав науковий співробітник Інституту 

демографії та соціальних досліджень Олексій Позняк. 

"Зіграти роль може те, що повернеться частина мігрантів, яка цінує свої 

минулі кар'єрні досягнення. Це ті, хто в Україні працював на престижних 

роботах, а за кордоном мало хто може влаштуватися на аналогічні", - сказав 

він. 

Експерт вважає, що "більшості там пропонують роботи досить прості". 

"Відчуття зниження соціального статусу - це дуже серйозний удар, 

зокрема психологічний. І можливість відновити цей статус навіть за менших 

заробітків - це теж може бути стимулом для повернення", - додав Позняк. 
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Він зазначив, що хоча заробітки в Україні менші, але й ціни зазвичай 

нижчі, ніж у країнах Євросоюзу. "Купівельна спроможність - це все-таки не те 

саме, що заробітна плата", - заявив він. 

При цьому він нагадав загальну міграційну закономірність: чим довше 

триває сама міграція, тим більша частка мігрантів не повернеться. "Це фактор, 

який має місце в усі часи у всіх народів", - сказав Позняк. 

 

*** 

 

26.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ki-mayut-buti-zarplati-ukrayini-shchob-

povernuti-1735207365.html 

Які мають бути зарплати в Україні, щоб повернути біженців: оцінка 

експерта 

Крім фактору безпеки та відновлення України після війни, для 

повернення біженців з-за кордону важливі можливості працевлаштування. 

Бажано щоб зарплати були на рівні хоча б 70% від того, що люди заробляли в 

ЄС. 

Про це в інтерв'ю РБК-Україна розповів старший науковий співробітник 

Інституту демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи, кандидат 

економічних наук Олексій Позняк. 

Зараз в Україні активно йдуть розмови про інвестиції, які будуть 

вкладені в українську економіку в процесі повоєнного відродження, говорить 

Олексій Позняк. Якщо це дійсно буде відбуватися, то ми можемо 

розраховувати на повернення значної частини наших мігрантів і на притік 

мігрантів з інших країн, вважає експерт. 

"Головні чинники (для повернення в Україну – ред.) – це безпека, це 

робота. Ще до найбільш важливих чинників можна віднести житло. Бо 

багатьом немає куди повертатися, і якщо немає можливості отримати житло 

без того, щоб віддати геть усі свої гроші, то це буде утримувати біженців від 

тяги до повернення", – зазначає експерт Інституту демографії. 

Водночас багато біженців за кордоном влаштувалися на роботи, де 

отримують вищі зарплати, ніж вони мали в Україні. Також частина з них 

отримує пристойні виплати, які теж відрізняються від сум в Україні. 

За словами Позняка, ще до повномасштабного вторгнення і навіть ще до 

початку гібридної війни експерти оцінювали: за умови, якщо зарплата на 

батьківщині буде приблизно 70% від рівня зарплати в країні, яка їх приймала, 

то біженці будуть повертатися. 

"Якщо так буде, це буде серйозним стимулом для повернення біженців. 

Ця різниця в 30% компенсуються тим, що людина перебуває в правовому полі 

своєї держави. Компенсується тим, що тут все навколо рідне", – зазначає 

співрозмовник. 
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*** 

 

27.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/uryad-proponue-shtrafuvati-vidmovu-vid-

evakuatsiyi-1735304262.html 

Кабмін пропонує ввести штрафи за відмову від евакуації дітей: 

деталі законопроєкту 

В Україні запропоновано законопроєкт, який передбачає введення 

штрафів для батьків, які відмовляються від примусової евакуації дітей під час 

воєнного стану. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на законопроект №12354. 

Відповідні зміни містить проєкт закону №12354 про внесення змін до 

Кодексу України про адміністративні правопорушення. Зміни мають на меті 

забезпечити додаткові заходи безпеки та контроль за громадянами в умовах 

війни. 

Згідно з новими нормами, до обов'язків батьків або осіб, які їх 

замінюють, додаватиметься забезпечення належних і безпечних умов для 

життя, навчання та виховання дітей, включно з їхньою евакуацією в умовах 

воєнного стану. Невиконання цих обов'язків, зокрема ухилення від евакуації 

дітей, може спричинити накладення штрафу від 850 до 1700 грн, а за повторне 

порушення - до 5100 грн. 

 

*** 

  

24.12.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-nimechchina-polshcha-chekhiya-

zatsikavleni-shchob-ukraintsi-zalishalisya-prezident-asotsiatsii-kompaniy-z-

pratsevlashtuvannya 

Німеччина, Польща, Чехія зацікавлені, щоб українці залишалися, - 

президент асоціації компаній з працевлаштування 

Президент Всеукраїнської асоціації компаній з міжнародного 

працевлаштування Василь Воскобойник зауважив, що деякі країни Європи 

зацікавлені в тому, аби українці працевлаштовувались там і залишалися 

Таку думку він висловив в етері Еспресо. 

"Німеччина, Польща, Чехія зацікавлені в тому, аби українці там 

залишалися. Бо українці - це не тільки утриманці, вони в першу чергу шукають 

для себе роботу, у них там є діти, котрі навчаються і котрі можуть потенційно 

стати членами суспільств тих країн, де вони знаходяться. І зрозуміло, що ліпше 

для країн, як це не прикро для нас звучить, ліпше для Німеччини чи Польщі 

залучати до себе українців, аніж залучати сирійців, чи залучати мешканців, 

наприклад, азійських", - сказав він.  
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Василь Воскобойник наголосив, що після закінчення війни в Україні між 

нашою країною та Європою буде "жорстка боротьба" за тих громадян, які 

наразі знайшли прихисток за кордоном.  

"Тому, що у них, так само як і в Україні, вирує демографічна криза, їм 

просто не вистачає робочих рук, їм не вистачає навіть споживачів товарів та 

послуг, котрі виробляються в цих країнах. Тому після закінчення військових 

дій у нас буде жорстка конкурентна боротьба за наших співгромадян, котрих 

будуть місцеві уряди таких країн, як Німеччина, Польща та Чехія залишити в 

себе, а нам буде потрібно зробити все, аби українці повернулися на 

батьківщину", - зауважив експерт. 

 

Регіональні 

27.12.2024 

bahmut.in.ua 

https://bahmut.in.ua/soczialna-dopomoga-zamist-pensiyi-shho-cze-ta-yak-

yiyi-oformyty/ 

Чому довідка ВПО не гарантує отримання державних виплат: 

пояснення експертів 

Серед внутрішньо переміщених осіб є хибне твердження, що наявність 

довідки ВПО — це гарантія отримання державних виплат на проживання. 

Утім, це далеко не так, адже для отримання коштів необхідно відповідати 

спеціальним критеріям вразливості. 

Детальніше це питання дослідили експерти “Юридичний порадник для 

ВПО”. 

Чому довідка ВПО не гарантує допомогу на проживання 

Для того, щоб відповісти на питання, чому довідка ВПО не є гарантією 

отримання державної допомоги на проживання, потрібно дослідити самі 

терміни. 

Довідка ВПО — це спеціальний документ, який підтверджує факт 

внутрішнього переміщення і взяття на облік внутрішньо переміщеної особи 

(ВПО). Отримання довідки, як і постановка на облік — це право переселенця, 

а не його обов’язок. Тобто, людина вправі сама визначати хоче вона ставати 

на облік як переміщена особа чи ні. 

Допомога на проживання ВПО — це соціальна програма державної 

підтримки внутрішньо переміщених осіб з-поміж незахищених верств 

населення. Іншими словами, для отримання грошей потрібно переселенцям 

потрібно відповідати низці критеріїв, встановлених Порядком надання 

допомоги на проживання ВПО. 

Навіщо ж отримувати довідку, якщо вона не гарантує допомогу 

Довідка внутрішньо переміщеної особи в Україні є гарантією, яка надає 

переселенцям додаткові права та можливості. Наприклад, для дітей із сімей 

ВПО існують наступні гарантії: 
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 право на першочергове зарахування до державних/комунальних 

садків; 

 право на безоплатне гаряче харчування у державних/комунальних 

садках і школах; 

 право на продовження здобуття освітнього рівня (дошкільної, 

шкільної, середньо-спеціальної, вищої освіти), а також отримання 

соціальної стипендії; 

 право на оздоровлення та відпочинок. 

Вже дорослі можуть: 

 отримати допомогу з житлових питань, зокрема, спрощений порядок 

оформлення субсидії, доступ до програм пільгового кредитування чи 

право на становлення на квартирний облік для заселення у тимчасове 

житло; 

 зареєструватися за місцем проживання, як безробітний, у 

спрощеному порядку; 

 зареєструватися як ФОП за місцем тимчасового проживання; 

 мати доступ до гуманітарної та благодійної допомоги. 

Як отримати довідку ВПО 

Оформити довідку внутрішньо переміщеної особи можна двома 

способами: 

 онлайн — за допомогою мобільного застосунку “Дія”; 

 офлайн — за допомогою особистого звернення до представників 

Центру надання адміністративних послуг (ЦНАПу), виконавчого 

органу місцевої ради або департаменту соцзахисту населення 

місцевої держадміністрації. 

Як отримати довідку у “Дії” 

Для того, щоб подати заяву на отримання довідки ВПО через застосунок 

“Дія” потрібно: 

 зайти у застосунок та оновити його до останньої версії; 

 обрати “Сервіс”, “Отримати статус ВПО”; 

 вказати дані про своє фактичне місце проживання та підтвердити 

геолокацію; 

 внести відомості про членів сім’ї; 

 обрати картку єПідтримка, щоб отримувати фінансову допомогу; 

 вказати, яка допомога ще необхідна. Наприклад, чи є потреби в 

медичному обслуговуванні, освіті або ж гуманітарій допомозі. 

Довідка внутрішньо переміщеної особи з’явиться в мобільному 

застосунку “Дія” одразу після обробки заявки. 

Як отримати статус переселенця офлайн 

Довідку внутрішньо переміщеної особи також можна оформити офлайн. 

Для цього потрібно звернутися до Центру надання адміністративних послуг 

(ЦНАПу), виконавчого органу місцевої ради або департаменту соціального 

захисту населення місцевої держадміністрації. 
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Вже на місці необхідно подати заявку про взяття на облік, до якої треба 

додати паспорт. Якщо прописка не вказана в паспорті, варто надати ще й 

підтверджувальний документ. Це може бути військовий квиток, трудова 

книжка та інші документи, які можуть підтвердити фактичне проживання 

громадянина на певній території. 

Довідку переселенця з підписом і печаткою видають у день звернення. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/de-shukaty-robotu-pislia-vyizdu-z-tot-pro-shcho-

pytaiut-na-hariachiy-linii-skhidnoho-varianta/ 

Де шукати роботу після виїзду з ТОТ: про що питають на гарячій 

лінії Східного Варіанта 

На початку 2024 року онлайн-медіа Східний Варіант запустило гарячу 

лінію “HelpPrint”. За період діяльності ініціативи команда опрацювала вже 

понад 160 звернень, зокрема від українців та українок з тимчасово окупованих 

територій України. Ви також можете запитати про евакуацію з тимчасово 

окупованих територій, допомогу переселенцям, пошук тимчасового житла, 

вступ до університету після отримання освіти в окупації та багато іншого. 

Пошук роботи — одне з найважливіших питань, яке виникає у людей 

після переїзду з тимчасово окупованих територій. Тож на гарячій лінії ви 

можете отримати посилання на ресурси та організації, які готові надати 

підтримку та допомогу у цьому процесі.  

Перш ніж розпочати пошук роботи, необхідно зареєструватися в 

Державній службі зайнятості та отримати статус безробітного чи безробітної. 

Фахівці служби зайнятості здійснюють індивідуальний підбір вакансій для 

кожної людини з урахуванням отриманої освіти, професійного досвіду та 

побажань до майбутнього робочого місця.  

Отримати статус безробітного можна особисто в центрі зайнятості, через 

мобільний додаток порталу “Дія” або за допомогою електронних сервісів 

Державної служби зайнятості.  

Крім цього, Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України радить переселенцям для пошуку роботи звертатися до 

таких інституцій: 

 Єдиний портал вакансій Державного центру зайнятості. Тут зібрано 

понад 200 тисяч актуальних вакансій по всій країні. Ознайомитись з 

вакансіями можна за посиланням: https://www.dcz.gov.ua/job. 

Ради ВПО та Координаційні центри підтримки цивільного населення в 

областях. Всебічно допомагають переселенцям інтегруватися у нові громади. 

Урядова програма єРобота. ВПО можуть отримати гранти, 

скориставшись програмами “Власна справа” чи “Гранти на створення або 
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розвиток власного бізнесу”. Дізнатися про умови програм можна за наведеним 

посиланням: https://erobota.diia.gov.ua/. 

Окрім державних програм, ви також можете самостійно шукати 

потрібну вакансію за допомогою різних інтернет-ресурсів. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-donechchyni-obhovoryly-dopomohu-vpo-ta-

trudove-zakonodavstvo-pid-chas-viyny/ 

На Донеччині обговорили допомогу ВПО та трудове законодавство 

під час війни 

Заступниця начальника УСЗН Наталія Гнатенко взяла активну участь у 

черговому засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Покровській районній державній адміністрації та районній військовій 

адміністрації на Донеччині. 

Про це повідомляє Покровськ Online. 

Засідання пройшло 24 грудня в онлайн-режимі під головуванням 

заступника голови райдержадміністрації Олександра Фоменка. 

На засіданні були присутні представники місцевої влади та фахівці 

відповідних структур Покровського району, які активно долучилися до 

обговорення ключових питань порядку денного. 

Зокрема, були обговорені послуги державної служби зайнятості для 

внутрішньо переміщених осіб та особливості застосування норм трудового 

законодавства під час воєнного стану. 

У підсумку засідання учасники обговорили ключові проблеми та 

визначили напрями подальшої роботи. Особливу увагу було приділено 

адаптації законодавчих норм до реалій воєнного часу та вдосконаленню 

механізмів підтримки ВПО. 

«Наш обов’язок – створити умови, у яких кожен переселенець буде 

забезпечений увагою та підтримкою. І ми робимо все, щоб це відчули всі, хто 

звертається до нас за допомогою», – зазначила Наталія Гнатенко.  

Робота Координаційного центру триває, і всі проблемні питання будуть 

вирішуватися в тісній співпраці з громадою та державними структурами. 

 

*** 

 

26.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-odeshchyni-zhyteli-bakhmutskoi-hromady-

otrymaly-humanitarnu-dopomohu-vid-blahodiynykiv/ 

На Одещині жителі Бахмутської громади отримали гуманітарну 

допомогу від благодійників 
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В осередку "З Бахмутом у серці. Одеса" ВПО з Бахмутської громади 

отримали гуманітарну допомогу, яка була надана Благодійним фондом 

"Збережи Україну". 

Про це повідомляє Бахмутська міська рада. 

"Продуктові набори для жителів Бахмутської громади, які тимчасово 

проживають в Одесі, видавалися безпосередньо у приміщенні осередку “З 

Бахмутом у серці“. Під час мобільних виїздів представників осередку до 

населених пунктів Одещини було доставлено гуманітарний вантаж до міст 

Чорноморськ, Балта, Подільськ, а також до сіл Маркевичеве, Куяльник та 

Хлібодарське. Для бахмутян, що перебувають в інших населених пунктах 

Одеської області, допомога була надіслана поштою", — йдеться у 

повідомленні. 

 

*** 

 

23.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/na-dnipropetrovshhyni-130-navchalnyh-

zakladiv-otrymaly-koshty-vid-yunisef-na-prohodzhennya-i504733 

На Дніпропетровщині 130 навчальних закладів отримали кошти від 

ЮНІСЕФ на проходження опалювального сезону 

На Дніпропетровщині 130 шкіл, гімназій та ліцеїв отримали кошти від 

ЮНІСЕФ на проходження опалювального сезону. Про це повідомляє 

Дніпропетровська ОВА. 

Як повідомляється, навачльним закладам вже перерахували по 290 тис 

грн. Ще 44 навчальні заклади очікують на таку допомогу найближчим часом.  

«Проєкт реалізує ЮНІСЕФ. Партнери вирішили підтримати школи, які 

попри війну працюють офлайн чи в змішаному форматі. Акцентували на 

закладах із прифронтових територій, тих, які прийняли багато переселенців», 

– сказала заступниця начальника Дніпропетровської ОВА Ірина Грицай. 

Кошти можна використати на обігрів, заміну вікон і дверей. Закупівлю, 

доставку, ремонт, електро- і теплогенерувального обладнання, оновлення 

інженерних мереж. Транспортування та зберігання запчастин, матеріалів і 

пального. А ще до 83 тис грн – спрямувати на модернізацію шкільних їдалень. 

Загалом таку підтримку отримають 800 українських навчальних 

закладів. Окрім Дніпропетровської, до проєкту приєдналися Вінницька, 

Закарпатська, Івано-Франківська, Київська, Кіровоградська, Львівська, 

Одеська, Полтавська, Рівненська, Тернопільська, Хмельницька, Черкаська та 

Чернівецька області. 
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*** 

 

26.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-kryvomu-rozi-zapratsyuvav-prostir-

pidtrymky-terytoriya-zhyttyestijkosti-i505143 

У Кривому Розі запрацював простір підтримки "Територія 

життєстійкості" 

В одній з гімназій Кривого Рогу на Дніпропетровщині запрацював 

простір підтримки «Територія життєстійкості». Про це повідомила заступниця 

начальника Дніпропетровської ОВА Надія Задорожна. 

Як повідомляэться, у просторі підтримки працюватимуть психологи, 

логопед та фахівець з соціальної роботи.  

За словами Надії Задорожної, роботу у просторі будуть акцентувати на 

допомозі переселенцям, багатодітним сім'ям, одиноким матерям та родинам у 

скруті. Проте загалом сюди звернутися може будь-хто, щоб прийти як на 

індивідуальні, так і на групові заняття або завітати на різноманітні тренінги та 

арт-терапію.  

«Відкриття таких осередків для мешканців області у цей складний час – 

вкрай важливе. Багато людей перебувають в емоційному виснаженні. 

Страждають і дорослі, і діти. Всім зараз необхідна підтримка, аби покращити 

своє ментальне здоров’я. Дякую партнерам за таку допомогу», – зазначила 

Задорожна. 

Приміщення під «Територію життєстійкості» повністю модернізували. 

Замінили електрику та систему теплопостачання. Оснастили осередок 

меблями та технікою. Закупили ноутбуки, телевізор, мультимедійну дошку, 

зарядну станцію на випадок відключень світла. 

Облаштували кабінети для індивідуальних консультацій, групових 

занять, окремо – дитячого логопеда. Є й невелика кухня, де можна випити чаю 

та поласувати смаколиками. 

А ще створили мобільну групу, яка надаватиме такі самі послуги, як сам 

осередок. Виїздитиме у райони Дніпропетровщини – Нікопольський, 

Павлоградський, Новомосковський, Криворізький та Синельниківський. 

 

*** 

 

27.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/vsi-dytyachi-budynky-simejnogo-typu-ta-

pryjomni-sim-yi-pokrovskoyi-gromady-evakujovani-do-i505263 

Всі дитячі будинки сімейного типу та прийомні сім’ї Покровської 

громади евакуйовані до безпечних регіонів 

З Покровської громади евакуйовані всі дитячі будинки сімейного типу 

(ДБСТ) та прийомні сім’ї. Про це повідомила заступниця начальника 
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Покровської МВА Наталія Іваньо, пише Телеграм-канал Покровської МВА 27 

грудня. 

"На території Покровської громади функціонує три ДБСТ, в яких 

виховується 20 дітей, та три прийомні сім’ї, в яких виховується 6 дітей. Всі 

вони евакуйовані в безпечні регіони. Завдяки злагодженій роботі місцевої 

влади, благодійних організацій та військових адміністрацій ці родини 

продовжать отримувати необхідну допомогу", - сказано в повідомленні.  

Зазначається, що Іваньо долучилась до засідання, що відбулось під 

головуванням заступника голови Донецької ОДА Олександра Шевченка. 

Головною темою наради стало питання забезпечення гуманітарною 

допомогою дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей внутрішньо 

переміщених осіб з Донецької області, які перебувають у безпечних регіонах. 

На засіданні був детально обговорений механізм надання гуманітарної 

допомоги, яку родини отримуватимуть один раз на місяць. 

 

*** 

 

29.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-dnipri-prodovzhyly-pidtrymku-samotnih-

litnih-lyudej-ta-vpo-popry-pryzupynennya-derzhprogram-i505495 

У Дніпрі продовжили підтримку самотніх літніх людей та ВПО 

попри призупинення держпрограм 

У Дніпрі продовжують приділяти увагу соціальній підтримці людей та 

дбати про містян та переселенців, яким потрібна допомога. Про це повідомив 

міський голова Борис Філатов під час звіту про роботу за 2024 рік. 

"Наші терцентри продовжують підтримувати самотніх людей похилого 

віку та переселенців. Зокрема й наборами продуктів харчування, І поки 

державні програми з оздоровлення тимчасово призупинені, у Дніпрі коштом 

міського бюджету його організовують, зокрема – для дітей з інвалідністю та 

постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи", - зазначив Філатов. 

За його словами, цьогоріч у Дніпрі було відкрито перше муніципальне 

відділення соціально-побутової адаптації. Тут підопічних віком від 7 до 35 

років, які мають ментальні порушення та розлади аутичного спектру, вчать 

навичкам самообслуговування та адаптують до життя у суспільстві. 

Також, за словами Філатова, було оновлено відділення Служби раннього 

втручання, де допомагають родинам з дітьми, які мають затримки розвитку 

або особливі освітні потреби. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

23.12.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/donaty-v-diyi-u-lystopadi-bf-shid-sos-

skeruvav-ponad-360-000-grn-na-ustatkuvannya-geriatrij-v-yakyh-prozhyvayut-

evakujovani/ 

Донати в дії: у листопаді БФ «Схід SOS» скерував понад 360 000 грн 

на устаткування геріатрій, в яких проживають евакуйовані 

Устаткування геріатричних центрів для переселенців старшого віку – 

одна з ключових задач для нашого фонду, адже десятки самотніх людей 

виїжджають зі прифронтових територій і потребують комфортного житла та 

належного догляду. 

Один із закладів, якому комплексно допомагає Благодійний фонд «Схід 

SOS», знаходиться в селі Медвин на Київщині. Там проживають 27 людей 

старшого віку, 11 з них – переселенці. 

У листопаді 2024 року ми забезпечили Центр надання соціальних послуг 

Медвинської сільської ради промисловою пральною машиною вартістю 293 

000 гривень і місткістю 20 кілограмів. Це стало можливим завдяки вашим 

донатам. 

Крім того, напрям відбудови фонду здійснює в закладі ремонт підлоги 

та встановлює ліфт за підтримки Diakonie Katastrophenhilfe та фінансування 

Міністерства закордонних справ Німеччини. 

Зазначимо, у листопаді 2024 року ми надали допомогу Свеському 

психоневрологічному інтернату, в якому постійно проживають 129 осіб з 

інвалідністю, 32 із них – внутрішньо переміщені особи. 

Ваші донати допомогли забезпечити підопічних інтернатної установи. Зі 

внесків закупили та передали на суму 67 100 гривень: 

 промисловий прасувальний стіл 

 оверлок 

 парогенератор зі праскою 

 професійну швейну машину 

«Люди старшого віку та люди з інвалідністю потребують особливої 

уваги. Саме їм необхідна найбільша допомога в реаліях війни. Ми щодня 

робимо все можливе, аби допомогти їм відчути себе захищеними. Для тих, хто 

проживає у спеціалізованих закладах, важливо мати гідні умови, ми 

намагаємося полегшити побутові процеси та зробити перебування 

комфортним», – менеджерка гуманітарних програм БФ «Схід SOS» Оксана 

Колесник. 
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*** 

 

 

26.12.2024 

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/node/488 

Розкриваючи можливості: як УВКБ ООН допомагає переміщеним 

особам в Україні знайти роботу та відновити життя 

Разом із партнерами УВКБ ООН допомагає переміщеним особам в 

Україні відновити стабільність і налагодити життя, надаючи консультації з 

працевлаштування та полегшуючи доступ до ярмарків вакансій і бізнес-

семінарів. 

Повномасштабне вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року негативно 

вплинуло на українську економіку в цілому, призвівши до трикратного 

зростання рівня безробіття в країні, спричинивши проблеми для ведення 

бізнесу та переміщення.   

Для мільйонів внутрішньо переміщених осіб, які були вимушені 

покинути своє місце проживання та через війну залишили свої домівки та 

засоби до існування, соціально-економічні наслідки виявилися особливо 

важкими. Втрата роботи або суттєве зниження доходів змусили багатьох 

переміщених людей покладатися на зовнішню підтримку та поради, щоб 

знайти нову роботу та засоби до існування в регіонах, куди вони 

перемістилися в пошуках безпеки. Багато з них стикаються з перешкодами, що 

включають невідповідність навичок, обмежену допомогу для догляду за 

дітьми та недостатню інформацію про можливості працевлаштування та 

фінансові послуги в поєднанні з обмеженою спроможністю державних центрів 

зайнятості та професійно-технічних шкіл.  

УВКБ ООН співпрацює з партнерами та відповідно до пріоритетів Уряду 

України сприяє створенню робочих місць, підвищенню 

конкурентоспроможності на ринку праці та розширенню можливостей для 

підприємницької діяльності та самозайнятості серед внутрішньо переміщених 

осіб та осіб, які повернулися.   

Ці ініціативи координуються з місцевою владою та включають 

організацію ярмарків вакансій та бізнес-семінарів, щоб допомогти 

переміщеним особам зорієнтуватися на місцевому ринку праці та надати 

індивідуальну підтримку та консультації. У 2024 році було проведено понад 

80 ярмарків вакансій та семінарів у 16 областях, таких як Івано-Франківська, 

Вінницька, Харківська, Київська, Львівська та інші.  

Ярмарки вакансій об’єднують роботодавців, які мають вакантні посади, 

та шукачів роботи, а також навчальні заклади, неурядові організації, 

різноманітні партнерські організації та органи місцевого самоврядування, які 

спільно можуть надати різні форми підтримки, пропонуючи перепідготовку, 

бізнес-гранти та юридичну підтримку. Водночас бізнес-семінари зосереджені 

на розвитку основних навичок, таких як створення резюме, адаптація до 
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сучасного ринку праці, методи співбесід, відкриття бізнесу та складання 

грантових пропозицій для бізнес-проєктів.   

Ганна Струкова, внутрішньо переміщена з Херсонщини, бере участь у 

ярмарку вакансій у Київській області, щоб відновити свою кар’єру та 

адаптуватися до мінливого ринку праці.© УВКБ ООН/Тетяна Курас  

Ганна Струкова була вимушена залишити домівку на Херсонщині та 

переїхала на Київщину, шукаючи способи налагодити своє життя. Ганна, яка 

багато років працювала старшим бухгалтером, зіткнулася з проблемами 

адаптації до ринку праці в Києві та пошуку надійної роботи.  

Щоб покращити свої навички та підвищити шанси знайти роботу, вона 

відвідала ярмарок вакансій, організований неурядовою організацією-

партнером УВКБ ООН «Крим SOS», і – за рекомендацією радниці з питань 

працевлаштування Тетяни – взяла участь у бізнес-семінарі, де навчилася 

розробляти стратегії пошуку роботи, створювати резюме та застосувати різні 

техніки для співбесід.   

«Пропрацювавши стільки років на одному місці, я не усвідомлювала, як 

багато змінилося на ринку праці, що шукають роботодавці, як скласти резюме, 

навіть як підготуватися до співбесіди. Це ціла наука. Ці нові знання додали 

мені впевненості, щоб почати подавати своє резюме та навіть відвідувати 

співбесіди. Хоча не кожна спроба була вдалою, це був крок вперед. Звичайно, 

вік – це те, що багатьох хвилює, але я впевнена, що досвід теж має значення», 

– каже Ганна.  

Тетяна Шалл, радниця з питань самозабезпечення  НУО-партнера УВКБ 

ООН «Крим SOS» пропонує підтримку ВПО у працевлаштуванні, навчанні, 

перекваліфікації, професійному розвитку та самозайнятості. 

Тетяна Шалл, радниця з питань самозабезпечення НУО-партнера УВКБ 

ООН «Крим SOS», допомагає переміщеним особам по всій Україні 

зорієнтуватися на ринку праці, повністю усвідомлюючи унікальні проблеми, з 

якими вони стикаються. Вона та 28 інших консультантів з питань 

самозабезпечення проводять наставницькі та консультаційні сесії по всій 

країні – як короткотермінові, так і довгострокові – а також надають 

інформацію щодо працевлаштування, можливостей отримання освіти, 

перепідготовки, професійного розвитку та самозайнятості для ВПО та осіб, що 

повертаються.  Лише у 2024 році було проведено понад  5 000 консультацій з 

питань самозабезпечення.  

«Після пошуку житла стабільна робота є другою за важливістю 

потребою внутрішньо переміщених осіб. Це забезпечує людині не тільки 

фінансову незалежність, але й відчуття мети та гідності. Багато внутрішньо 

переміщених осіб мають певні навички та досвід, і наша роль полягає в тому, 

щоб допомогти їм повернутися до роботи у спосіб, який відображає їхні 

здібності», — каже Тетяна.  

Індивідуальні програми підтримки та наставництва створені для 

задоволення унікальних потреб переміщених осіб, гарантуючи, що вони 

мають інструменти та впевненість у пошуку стабільної роботи.  
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Катерина Казаку, яка була переміщена зі Скадовська, звернулася за 

консультацією, щоб записатися на курси перукарів та реалізувати свою мрію і 

створювати стабільне майбутнє для своєї родини. ©УВКБ ООН/ Тетяна Курас  

Мати двох дітей Катерина Казаку разом із родиною виїхала зі 

Скадовська Херсонської області на Київщину, рятуючись від війни. Після 

освоєння нового місця вона зіткнулася з проблемами пошуку роботи. Після 

багаторазових консультацій з радницею з працевлаштування Тетяною Шалл 

Катерина здійснила свою давню мрію стати професійним перукарем, 

записавшись на 5-місячну навчальну програму.  

«Мені було важко знайти роботу через брак досвіду, і я відчувала, що 

той факт, що я ВПО, змушує роботодавців вагатися, чи наймати мене на 

роботу. Але я завжди мріяла закінчити курси перукаря, і ось нарешті це роблю. 

Цей сертифікат відкриє для мене двері, щоб утримувати сім’ю, тому ця 

можливість для мене дуже важлива», — каже Катерина.  

Тетяна, консультантка із питань самозабезпечення, пояснює, що 

консультації можуть надихнути та обережно підштовхнути людей до перших 

кроків:  

«Неформальний характер наших консультацій спонукає людей діяти, 

розглядати різні варіанти та мислити ширше. Багато людей також мають 

психологічну травму війни, яка впливає на їхню здатність повноцінно брати 

участь у процесі пошуку роботи. Але завдяки нашому менш формальному та 

дружньому середовищу людям легше відчувати в собі сили, щоб діяти», — 

каже вона.   

 

*** 

 

26.12.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9659 

Закон, який наблизить вирішення проблеми забезпечення 

внутрішньо переміщених осіб житлом 

05 березня 2025 року набирає чинності Закон № 4080-IX, що наблизить 

вирішення проблеми забезпечення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 

житлом. Його основна мета — створення Інформаційно-аналітичної системи, 

яка стане ефективним інструментом для обліку нерухомості, придатної для 

проживання ВПО, а також залучення міжнародної допомоги для реконструкції 

таких об’єктів. 

Основні положення Закону № 4080-IX: 

 Інтерактивна мапа житла. 

Інформаційно-аналітична система стане інтерактивною платформою, де 

буде доступна інформація про технічний стан об’єктів нерухомості, їхні фото, 

кількість місць для проживання та потенційні інвестиції, необхідні для 

приведення житла до належного стану.  До бази планується внесення 

відомостей про об’єкти державної, комунальної, а також приватної власності 



82 

 

(за згодою власників), які можуть бути використані, реконструйовані або 

переобладнані для розміщення ВПО. До переліку таких об’єктів належать: 

земельні ділянки; житлові будинки; будівлі, споруди (та їх окремі частини); 

квартири, житлові та нежитлові приміщення; інші об’єкти нерухомості, 

придатні для проживання. Дані з Інформаційно-аналітичної системи (за 

винятком інформації з обмеженим доступом) також планують опублікувати на 

Єдиному державному веб-порталі відкритих даних.  

 Обстеження об’єктів нерухомості.  

Кожен об’єкт, що може бути використаний для проживання ВПО, 

проходитиме обстеження. Результати фіксуватимуться в актах, форму яких 

має затвердити Уряд. Особлива увага приділяється дотриманню прав 

власників приватної нерухомості — обстеження таких об’єктів можливе лише 

за згодою власника. Для обстеження об’єктів нерухомості створюються: 

o Координаційні комісії з обліку об’єктів нерухомого майна, 

призначених для проживання внутрішньо переміщених осіб, які 

функціонують при обласних і Київській міській державних 

(військових) адміністраціях. 

o Комісії з обстеження об’єктів нерухомого майна, які працюють при 

районних державних (військових) адміністраціях. 

До складу цих комісій можуть включатися, за їхньою згодою, 

представники: державних органів і місцевого самоврядування; підприємств, 

установ і організацій; експерти та представники громадських об’єднань; 

благодійних і міжнародних організацій; інші зацікавлені особи. Матеріально-

технічне забезпечення діяльності комісій покладається на відповідні державні 

(військові) адміністрації. Примірні положення про координаційні комісії та 

комісії з обстеження,  а також порядок обстеження затверджуються Урядом.  

За результатами обстеження кожного об’єкта нерухомого майна 

складається Акт обстеження, форма якого також затверджується Урядом. У 

документі відображаються: 

o відомості про земельну ділянку або інший об’єкт нерухомості; 

o площа житлових приміщень, зокрема вільна площа, придатна для 

проживання ВПО; 

o технічний стан і загальна характеристика приміщення; 

o кількість осіб, які проживають у приміщенні, та наявність вільних 

місць для проживання; 

o фото- та відеоматеріали об’єкта; 

o висновок щодо можливості використання цього об’єкта для 

проживання ВПО. 

Усі ці відомості вносяться до Інформаційно-аналітичної системи. 

 Тимчасове використання об’єктів освіти. 

Під час воєнного стану та впродовж трьох років після його завершення 

заклади освіти, які не використовуються за призначенням, можуть, за згодою 

засновника, надаватися в оренду для тимчасового проживання ВПО. Така 

передача можлива за умови що зазначені будівлі і споруди не 
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використовувалися за призначенням станом на початок навчального року та 

протягом останніх 12 місяців, що йому передували. Порядок надання в оренду 

визначається Кабінетом Міністрів України. 

 Адміністрування та координація. 

Уряд визначатиме держателя Інформаційно-аналітичної системи серед 

центральних органів виконавчої влади. Доступ здійснюється безоплатно через 

електронний кабінет користувача Інформаційно-аналітичної системи або іншу 

інформаційно-комунікаційну систему державної форми власності, 

інтегровану з Інформаційно-аналітичною системою. 

 Фінансування та міжнародна співпраця.  

Основні витрати покриватимуться за рахунок державного бюджету та 

міжнародної допомоги. Державні органи відповідатимуть за комунікацію з 

міжнародними організаціями для залучення коштів на реконструкцію та 

введення об’єктів в експлуатацію. 

 Етапи реалізації.  

Заявки на проживання через нову систему очікується подавати 

орієнтовно через півроку після набрання Законом № 4080-IX чинності. Перші 

кроки реалізації включають: 

o затвердження Урядом нормативно-правових актів для впровадження 

Закону № 4080-IX; 

o створення Інформаційно-аналітичної системи та координаційних 

комісій; 

o створення комісії з обстеження та початок обстеження об’єктів 

нерухомості. 

 

*** 

 

27.12.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9662 

Закон про Реєстр постраждалих осіб 

18 січня 2025 року набирає чинності Закон №4071-IX, що пропонує 

механізм створення та функціонування Державного реєстру осіб, 

постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, 

надалі – Реєстр постраждалих осіб. Основна мета — це запровадження 

системи обліку осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії з метою 

забезпечення відшкодування шкоди, завданої їхньому життю і здоров’ю.  

Чому потрібен Реєстр постраждалих осіб? 

В Україні вже працює Державний реєстр пошкодженого та знищеного 

майна, що фіксує втрати майнового характеру. Однак відсутність реєстру, 

який би документував шкоду немайновим правам, уповільнює процес збору 

доказів для звернень до міжнародних органів. На міжнародному рівні для 

реалізації прав громадян України на відшкодування збитків було створено 

компенсаційний механізм. Він покликаний забезпечити доступ до репарацій 
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та інших стягнень із держави-агресора за шкоду, завдану українським 

громадянам. Наразі Реєстр доопрацював та опублікував форми та правила для 

30 з 45 категорій заяв. Аналогічний процес має відбуватися і в Україні. Саме 

тому виникає потреба у створенні спеціалізованої інформаційної системи, яка 

б дозволила фіксувати випадки завданої шкоди. 

Створення Реєстру постраждалих осіб дозволить забезпечити: 

 систематизацію доказів, необхідних для компенсацій через 

міжнародний механізм; 

 допомогу постраждалим у підготовці звернень до міжнародних 

судів; 

 фіксацію обсягів шкоди, завданої РФ. 

Окремим питанням є визначення витрат держави, пов’язаних із 

підтримкою постраждалих осіб у таких сферах, як охорона здоров’я, соціальна 

допомога, реабілітація та інші. Дані про ці витрати дозволять Україні подати 

позови до міжнародних інстанцій для відшкодування видатків, спричинених 

агресією РФ. 

Що таке особисті немайнові права? 

Особисті немайнові права – це права, що пов’язані з особистістю 

людини і не мають матеріального вираження. Вони включають право на 

життя, здоров’я, повагу до гідності, свободу, особисту недоторканність тощо. 

Унаслідок військових дій російської армії на території України багато 

громадян зазнали порушень цих прав, наприклад: насильницька депортація чи 

примусове переміщення; катування або нелюдське поводження; викрадення 

дітей; сексуальне насильство; фізичні чи психологічні травми; примусова 

праця або торгівля людьми. 

Шкода немайновим правам включає: 

 смерть або зникнення безвісти людини за особливих обставин; 

 фізичні ушкодження (поранення, каліцтва, інвалідність); 

 психологічні травми та розвиток психічних розладів; 

 насильство (катування, сексуальне насильство, жорстоке 

поводження); 

 викрадення дітей, депортація та примусове переміщення; 

 втрату доступу до медичних чи освітніх послуг; 

 моральна шкода (фізичні страждання, емоційний дискомфорт); 

 внутрішнє переміщення, евакуацію, вимушене переміщення за межі 

України; 

 інші порушення прав людини, закріплених як в українському, так і 

міжнародному праві. 

Обліку підлягає інформація про шкоду особистим немайновим правам 

осіб, завдану починаючи з 19 лютого 2014 року громадянам України, 

іноземцям та особам без громадянства, які на законних підставах перебували 

на території України. 

Чому важливий облік шкоди? 

Ведення Реєстру постраждалих осіб має кілька ключових цілей: 
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 документування злочинів для подальшого притягнення винних до 

відповідальності. 

 оцінка масштабів порушень, щоб краще зрозуміти обсяг завданої 

шкоди. 

 надання допомоги постраждалим через соціальні програми, виплати 

чи психологічну підтримку. 

 увічнення пам’яті жертв збройної агресії. 

Як працюватиме Реєстр постраждалих осіб? 

Робота Реєстру базується на таких засадах: 

 Прозорість і законність. Інформація збирається з урахуванням 

законодавства України та міжнародних норм. 

 Захист даних. Персональні дані надійно захищені, а за незаконний 

доступ до них передбачена відповідальність. 

 Доступність для постраждалих. Кожна людина має право знати, які 

дані про неї внесені, і може коригувати їх за необхідності. 

Реєстр постраждалих осіб включатиме: 

 інформацію про постраждалих осіб; 

 дані про види завданої шкоди; 

 заходи підтримки постраждалих; 

 обсяг витрат із бюджетів усіх рівнів. 

Як внести свої дані? 

Громадяни, які постраждали від війни, можуть самостійно (або через 

свого законного представника) подати інформацію про завдану шкоду:  

 або через Портал Дія,  

 або звернутися до центрів надання адміністративних послуг, 

 або з використанням мобільного застосунку Портал Дія,  

 або через Соціальний портал Мінсоцполітики,  

 або через посадових осіб Пенсійного фонду України та його 

територіальних органів, які від імені постраждалої особи 

забезпечують внесення і коригування інформації.  

Інформація про постраждалу особу може за інформованою згодою такої 

особи або її законного представника передаватися до агенцій Організації 

Об’єднаних Націй, інших міжнародних організацій для отримання допомоги, 

зокрема виплат, за рахунок міжнародної технічної, поворотної чи 

безповоротної фінансової допомоги міжнародних організацій з дотриманням 

вимог законодавства. 

За бажанням постраждала особа або її представник можуть дати згоду 

на передачу відповідної інформації органам прокуратури чи досудового 

розслідування. Також постраждала особа або її законний представник 

отримуватимуть повідомлення про будь-які запити щодо інформації про таку 

особу.  
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Реєстр відомостей щодо депортованих дітей.  

Окремий акцент зроблено на створенні Реєстру відомостей про дітей, які 

були депортовані чи примусово переміщені до Росії або інших країн. Цей 

реєстр фіксуватиме дані про: 

 місце перебування дитини; 

 обставини депортації; 

 зусилля, спрямовані на повернення дитини до України. 

Джерелом наповнення Реєстру відомостей про депортованих дітей є 

інформація, яку надають органи державної влади, місцевого самоврядування, 

а також фізичні та юридичні особи щодо дітей, депортованих або примусово 

переміщених внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України. 

Крім того можуть використовувати дані, що містяться в базах, створених 

неурядовими та міжнародними організаціями. 

Етапи реалізації.  

Уряд до 18 січня 2025 року має прийняти нормативно-правові акти 

стосовно: 

 категорій осіб, які вважаються постраждалими; 

 механізмів збору, зберігання, обробки, захисту, обліку та доступу до 

даних у системі обліку інформації (реєстру постраждалих осіб та 

реєстру відомостей щодо депортованих дітей) про шкоду;  

 переліку і обсягів відомостей, які підлягають внесенню до системи, 

а також строки їх внесення; 

 вимог до перевірки інформації, яка підтверджує завдану шкоду 

немайновим правам постраждалих осіб.  

Органи місцевого самоврядування мають забезпечити, в тому числі 

облік видатків місцевих бюджетів на заходи з підтримки постраждалих осіб. 

А отже, вони мають прийняти та почати реалізовувати відповідні програми. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/nadiia-rym-namahaiemosia-robyty-vse-mozhlyve-

shchoby-nashi-pidopichni-ne-vypadaly-z-zhyttia-hromady/ 

Надія Рим: «Намагаємося робити все можливе, щоби наші підопічні 

не випадали з життя громади» 

Надія Рим — третя героїня щорічного проєкту «Люди соцзахисту», де 

ми розповідаємо про роботу інституцій соціального захисту населення в 

різних регіонах України. Надія вже десять років працює директоркою 

Територіального центру соціального обслуговування в Калуші. В інтервʼю 

вона наголошує на потребах не тільки підопічних терцентру, а й його 

працівниць і працівників, які надають соціальні послуги в Калуській громаді. 

«За мінімальну зарплату робити таку важку роботу хіба що ентузіасти 

можуть», — каже Надія, розповідаючи про свою команду.  
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До складу Калуської громади входять місто Калуш і 16 сіл. Працівниці 

й працівники терцентру регулярно долають чималі відстані, щоби відвідати 

самотніх людей, які потребують допомоги вдома. Щоби полегшити їхню 

роботу, ми передали установі шість велосипедів (три електричні й три 

механічні).  

Які послуги надає терцентр, чого потребують його команда та підопічні 

(зокрема вимушені переселенці), що найважче в роботі соціальних 

працівниць/ків та які плани установи на наступний рік — про це ми 

поспілкувалися в інтервʼю з Надією Рим. 

Про територіальний центр 

Надіє, розкажіть про Калуську громаду. Скільки переселенців вона 

прийняла?  

Центр Калуської громади — місто Калуш, де зараз живе орієнтовно 60 

000 людей. Загалом у громаді орієнтовно 90 000 людей. Пікова кількість 

переселенців була у 2022 році — тоді приїхало близько 10 000 людей, було 

багато киян. Станом на серпень 2024 року в громаді зареєстровано 4896 ВПО.  

кі ключові завдання територіального центру Калуської громади? 

У територіальному центрі працює 47 людей. Ми надаємо три соціальні 

послуги: догляду, натуральної допомоги та соціальної адаптації.  

Доглядові послуги надають 35 соціальних робітниць і робітників. Вони 

приходять додому до одиноких людей старшого віку, приносять їм продукти, 

ліки, прибирають, варять їсти — допомагають з усіма хатніми справами. Ці 

підопічні ходять по квартирі чи будинку, тобто вони не лежачі, але вийти на 

вулицю переважно вже не можуть. Тож їм треба допомагати вдома.  

Натуральну допомогу отримують самотні малозабезпечені люди. Таких 

на обліку близько 700. Наприклад, минулого року ми надали їм натуральну 

допомогу (харчові продукти, різні послуги) на 283 000 грн. Десь половину з 

цих коштів отримали з міського бюджету, ще частину — від благодійників. У 

нас є благодійний фонд, якому можна перерахувати гроші на такі потреби. 

Послугу соціальної адаптації ми надаємо близько 160 людям у громаді. 

Проводимо з ними оздоровчі заняття на стадіоні й у спортивних залах, заняття 

зі скандинавської ходьби, вчимо працювати на компʼютері, планшеті, 

смартфоні. Намагаємося робити все можливе, щоби ці люди не випадали з 

життя громади й відчували свою залученість. 

Про підтримку ВПО  

Які основні потреби переселенців у Калуській громаді? 

Основна проблема ВПО в нашій громаді — високооплачувана робота та 

житло. Більшість переселенців живуть на квартирах і платять за проживання. 

Є державна компенсація, але оренда все одно не компенсується повністю. 

Втім, за допомогою благодійників ми все-таки змогли частково вирішити це 

питання. За їхні кошти громада відреставрувала три прихистки для 81 людини, 

які живуть там безплатно.  

Так само завдяки коштам благодійників зʼявився геріатричний центр, 

якого в Калуші ніколи не було. Зараз там живуть вимушені переселенці, 
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переважно з Донеччини, які отримують харчування та догляд. Більшість — 

уже лежачі або такі, що практично не ходять. Міська рада виплачує 

працівникам зарплату за обслуговування, фінансує харчування, а витрати на 

комунальні послуги для ВПО компенсує держава.  

Про потреби територіального центру 

Що для територіального центру стало найбільшим викликом і успіхом у 

роботі від початку повномасштабного вторгнення? 

Я дуже боялася, що ми втратимо працівників. У перші дні 

повномасштабної війни багато моїх працівниць і працівників виїхало за 

кордон. Думала, що вони вже не повернуться. Повернулися всі, і це наш 

найбільший успіх. Усі працюють, попри малий заробіток. Соціальні 

робітники, на чиїх плечах лежить основний тягар допомоги вдома, отримують 

мінімальну зарплату. Невеличка премія є, але це дуже мало. 

У серпні наш фонд спільно з УВКБ ООН передав велосипеди для 

працівниць і працівників Калуського територіального центру. Як така 

допомога полегшує їхню роботу? 

Це дуже велика допомога, ми вдячні вашій команді. Ці велосипеди 

спрощують роботу тих, хто працює в селах, де є відстані по кілька кілометрів 

від одного помешкання до другого, та ще й до магазину треба доїхати. 

Скажімо, соціальна працівниця Ріп’янського старостинського округу Тетяна 

працює у двох маленьких селах, де живе небагато людей. Вона або їздила на 

своєму велосипеді, або брала чоловікову машину. Обійти все це пішки 

нереально. Тепер вона має електричний велосипед.  

Або є величезне село Голинь. Я колись поїхала туди на перевірку 

машиною й дивувалася, як соціальні працівниці долають ці відстані. Вони всі 

мають звичайні велосипеди. Але тепер їздять на електричних, триколісних, із 

великим багажником — це набагато зручніше. 

Крім нових транспортних засобів, що ще могло б покращити роботу 

територіального центру? 

Підняття заробітної плати. Тому що це справді величезна проблема. 

Буквально днями (наприкінці літа. — Прим. ред.) був запит Міністерства 

соцполітики. Вони так само стурбовані, що люди хочуть звільнятися. У нас дві 

працівниці звільнилися. За мінімальну зарплату робити таку важку роботу хіба 

що ентузіасти можуть. 

Низька заробітна плата — це основна проблема, більше серйозних 

проблем немає. Приміщення в нас простеньке, але працювати можна, заради 

бога, зараз війна… Були б раді отримати ще пару велосипедів. Тому що навіть 

у Калуші є приватний сектор. Там так само треба добре потопати ногами, щоби 

дійти від одного підопічного до іншого. Може, міська рада допоможе, будемо 

просити принаймні.  

Про соціальну роботу 

Які риси характеру найпотрібніші у сфері соціального захисту? 

Здатність до співчуття, готовність прийти на допомогу, людяність — 

основні якості, які потрібні в нашій роботі. Деякі мої працівниці кажуть, що 
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найважче — ховати своїх підопічних. Вони звикають до них, і це сильне 

моральне навантаження. Можливо, було б добре запустити психологічні 

тренінги для працівниць і працівників соціальної сфери, щоби вони розвивали 

стійкість. Я кажу не тільки про Калуш, такий проєкт можна зробити по всій 

країні. Це може бути безплатна психологічна допомога, з виїздом на місце, бо 

мої працівники не можуть поїхати до Івано-Франківська. Їм, можливо, було б 

цікаво відвідати такі тренінги. 

Поділіться планами територіального центру на 2025 рік. Які напрями 

хотіли б розвивати? 

Хочемо розширювати співпрацю з благодійниками, щоби допомагати 

тим, хто цього потребує. Домагатися збільшення фонду оплати праці з 

місцевого бюджету. І далі розвивати Університет третього віку, зокрема 

запустити навчання з компʼютерної грамотності, безпечного користування 

сучасними засобами звʼязку. Залучати до спільної роботи більше місцевих 

закладів. Наприклад, у нас є два басейни — можна домовитися про безплатне 

плавання для моїх підопічних. А загалом плануємо працювати більш-менш у 

штатному режимі. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-rada-vpo-zminiuie-zhyttia-pereselentsiv-a-

krashche-dosvid-chernivtsiv/ 

Як Рада ВПО змінює життя переселенців а краще: досвід Чернівців 

Як Рада ВПО допомагає розв’язувати питання переселенців у 

Чернівецькій громаді? Які проблеми найгостріші і що вже вдалося зробити?  

Про це розповів Микола Дубець, регіональний координатор програми 

«Єднання заради дії», що впроваджується міжнародною організацією IREX в 

Україні разом з українським благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» та за підтримки Державного департаменту США. 

Чернівці стали одним із перших міст, де після початку повномасштабної 

війни створили Координаційну раду з питань внутрішньо переміщених осіб. 

Відтоді це об’єднання активістів захищає права та інтереси ВПО у регіоні.  

Зокрема, ініціювали й змогли добитися пільгового проїзду для дітей з-

поміж ВПО та літніх людей. Також переглянули міську програму із лікування 

і протезування зубів. Тепер скористатися нею мають право не лише місцеві 

жителі, а й ті, хто переїхав через війну.  

Утім найбільш актуальними проблемами переселенців, як і в інших 

регіонах, залишається робота і житло. Як шукають вихід і що у найближчих 

планах — читайте в інтерв’ю.   

Ця публікація стала можливою в межах програми “Єднання заради дії”, 

що впроваджується міжнародною організацією IREX разом з українським 

благодійним фондом “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та за підтримки 
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Державного департаменту США. Вміст є виключно відповідальністю 

українського благодійного фонду “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та 

необов’язково відображає погляди IREX та Державного департаменту США. 

 

*** 

 

23.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/status-bezrobitnoho-dlia-vpo-mozhlyvosti-ta-

perspektyvy/ 

Статус безробітного для ВПО: можливості та перспективи 

Внутрішньо переміщені особи мають доступ до державних програм, які 

допомагають інтегруватися на ринку праці, забезпечують професійний 

розвиток і надають соціальний захист. Ці ініціативи спрямовані на те, щоб 

надати ВПО необхідні інструменти для працевлаштування, підвищення 

кваліфікації або здобуття нових професій, а також забезпечити підтримку у 

складних життєвих обставинах. Якщо ви не працевлаштовані, то одним із 

перших кроків до участі у цих програмах є оформлення статусу безробітного. 

Для отримання статусу безробітного необхідно: 

 Звернутися до найближчого центру зайнятості (ЦЗ) за місцем 

фактичного проживання, незалежно від реєстрації, або через портал 

“Дія”. 

 Подати заяву та надати мінімальний пакет документів: паспорт, 

ідентифікаційний код, документи про освіту (за наявності), трудову 

книжку або інші підтвердження попередньої зайнятості. 

Для осіб, які втратили документи через обставини війни, передбачена 

спрощена процедура подання заяви. У цьому разі статус безробітного може 

бути присвоєний на основі письмової заяви та пояснення обставин. 

Що гарантує статус безробітного? 

 Безкоштовний доступ до бази вакансій у межах регіону та країни. 

 Консультації з питань професійної орієнтації, можливостей 

перекваліфікації та навчання. 

 Матеріальну допомогу по безробіттю, яка визначається залежно від 

стажу, але не менше ніж 3600 грн. Для осіб передпенсійного віку 

термін отримання допомоги може тривати до 360 днів. 

 Можливість участі у програмах професійного навчання, які 

включають перекваліфікацію та підвищення кваліфікації за рахунок 

держави. 
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*** 

 

23.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/poltavi-pereselentsi-nezahishchenih-

katgoriy-1734960291.html 

У Полтаві переселенці незахищених катгорій отримують 

гуманітарну допомогу від Фонду Ахметова 

Для людей, евакуйованих із Донецької області до Полтави, триває 

видача допомоги. Фонд Ріната Ахметова передав для них 1100 продуктових 

наборів. Видачі розгорнулися у хабі Волноваського району "Пліч-о-пліч", що 

працює у місті. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

Допомога призначена для переселенців, які обслуговуються у хабі та 

мають статус: 

 пенсіонерів, 

 людей з інвалідністю, 

 малозабезпечених громадян. 

З 2014 року Фонд передав для жителів України 13 млн продуктових 

наборів. Допомога надається в рамках програми "Рінат Ахметов - Порятунок 

життів". 

 

*** 

 

27.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/fond-ahmetova-dopomig-oblashtuvati-

gurtozhitok-1735300151.html 

Фонд Ахметова допоміг облаштувати гуртожиток для переселенців 

із Маріуполя у Києві 

У Києві організовано перше соціальне житло для переселенців із 

Маріуполя. Напередодні Нового року ключі від помешкання отримала частина 

сімей, які тут житимуть: у будівлі ще триває ремонт. Вже традиційно, Фонд 

Ріната Ахметова взяв на себе облаштування зон, якими люди користуються 

разом. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на прес-службу фонду. 

Маріупольці третій рік мешкають у різних куточках України. Перші 

гуртожитки, організовані в рамках проєкту "ЯМаріуполь. Житло", з’явилися у 

Дніпрі - і в них на сьогодні проживає декілька сотень маріупольців. Відтак 

Київ став наступним містом, яке підхопило ініціативу, вкрай актуальну для 

внутрішньо переміщених осіб. 

"Це вже третій гуртожиток, в якому житимуть переселенці з Маріуполя. 

Як і у Дніпрі, ми облаштували місця загального користування — кухні, де є 
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вся необхідна побутова техніка, холи, коворкінги, де люди можуть працювати. 

Нашим фокусом уваги завжди є діти, відтак тут, у дитячій кімнаті є і іграшки, 

і література для розвитку", - говорить Ірина Блажан, головна директорка 

програм Фонду Ріната Ахметова. 

"263 родини вже отримали власне житло у Дніпрі. Тепер 21 родина має 

оселю й у Києві. І це лише початок. Всього у столиці плануємо створити умови 

для проживання понад 200 родин маріупольців. Дякую за підтримку команді 

мера Києва Віталія Кличка, Донецькій обласній державній адміністрації, 

Фонду Ріната Ахметова та усім партнерам, завдяки яким наша ініціатива стала 

реальністю. Цей проєкт – приклад єдності та взаємодії", - додав міський голова 

Маріуполя Вадим Бойченко. 

"Новий рік маріупольці вже зможуть зустріти нехай у тимчасовому, але 

в окремому житлі в столиці. У гуртожитку будуть мешкати родини Захисників 

та Захисниць України, а також соціально незахищені родини з дітьми. 

Нещодавно на 1-му поверсі приміщення завершили ремонт, і 21 кімната вже 

готова до заселення. Крім того, тут є окрема дитяча кімната, коворкінг, 

пральня. Відремонтовані санвузли, зокрема, пристосовані для людей з 

інвалідністю. У будівлі триває ремонт ще 2 поверхів, де облаштують іще 55 

кімнат (тобто всього буде 76). Київ передав частину будівлі в тимчасове 

користування. А Маріуполь, завдяки власним бюджетним коштам і підтримці 

меценатів, профінансував ремонт і облаштування. Це - один із прикладів 

успішної співпраці між громадами", - сказав мер Києва Віталій Кличко. 

Проєкт "ЯМаріуполь. Житло" стартував у 2023 році. Він реалізується 

завдяки підтримці Уряду Франції та Міжнародної організації з міграції, а 

також низки держаних установ України. Фонд Ріната Ахметова є системним 

партнером "ЯМаріуполь". 

Зокрема, передає маріупольцям набори з харчовими продуктами та 

гігієнічними засобами, забезпечує допомогу психологів, проводить свята для 

дітей. 

З 2014 року допомога від Фонду, бізнесів SCM та футбольного клубу 

"Шахтар" охопила понад 18 млн людей. 

 


